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POTEK BOLEZNI PREDSEDNIKA REPUBLIKE IN GEN. TAJNIKA KPI

Segni je prebolel tudi najnovejšo krizo 
Togliatti jeva bolezen je še vedno zelo resna

Umetno dodajanje kisika predsedniku ni več potrebno in zdravniki bodo 
morda sedaj ugotovili, da je bolnik izven nevarnosti - Prof. Frugoni po 

pregledu bolnika vArteku: «Togliattijevo stanje je hudo, vendar pa je še 
nekaj upanja, da bo ostal živ» - La Pirova brzojavka voditelju KPI

RIM, 19. — o poteku Segnijeve bolezni so trije zdravniki, ki 
ga že od petka 7. t.m. zdravijo, objavili samo dopoldne svoj 
bilten, v katerem je rečeno, da v noči med torkom in sredo 
ni bilo »pomembnih sprememb v kliničnem okviru bolezni pred
sednika republike«. Okrog 21. ure pa je predstavnik tiskovnega 
urada predsedništva republike
povedal novinarjem, da so tri
je zdravniki nocoj ponovno pre
gledali bolnika in da bo prihod
nji bilten objavljen šele jutri 
zjutraj. Dr. Ettore Brusco je 
dodal, da je predsednik preži
vel današnji dan «relativno mir
no in da so mu dajali hrano 
skozi usta«, nadaljuje pa se z 
najbolj ustreznim zdravljenjem, 
medtem ko je »vročina še vedno 
v rahlem gibanju*. Pred tem je 
Brusco v razgovoru z novinarji 
izjavil, da zdravniki niso ugotovi
li »nič posebnega v poteku bole
zni, medtem ko se posredno po 
novno potrjuje, da gre za neznat
no zboljšanje*. Trije zdravniki se 
seveda nočejo izjasniti, ker so 
previdni, toda zaradi učinka do
sedanjega zdravljenja, predvsem 
pa zaradi pozitivne reakcije pred
sednikovega organizma, kaže, da 
je bolnik premagal krizo. Vseka
kor je treba poudariti, da vsebu
jejo zadnji trije bilteni pozitivne 
elemente, kar potrjuje tudi dej
stvo, da bolniku ni več potrebno 
umetno dodajanje kisika.

Doslej je bilo objavljenih 20 
zdravniških biltenov.. Med prvim 
oelom bolezni, to je do' torka 11. 
Im., so zdravniki objavljali vsak 
dan dva biltena, nato pa so se 
omejili samo na enega, od petka 
oalje, ko je prišlo do druge kri
ze, so ponovno začeli objavljati 
dva. Dejstvo, da bodo odslej ob
javljali samo en bilten dnevno, 
Je še eno znamenje, da gre pred
sedniku republike na bolje. Zara- 
di tega je bilo moč v današnjem 
Popoldnevnem tisku opaziti član
ke, v katerih je rečeno, da bodo 
v prihodnjih dneh zdravniki mor- 
oa objavili ugotovitev, da je Se- 
Sni »izven nevarnosti*, ter da bo 
nato sledilo dolgotrajno zdravlje-

Segnijeva soproga Laura in nje
govi sinovi prejemajo še nadalje 
številne brzojavke iz Italije in 
inozemstva, da bi poglavar drža
ve premagal bolezen. Številna pi
sma so poslali tudi Segnijevi u- 
c??oi, ki poudarjajo njegovo pra
vičnost in dobroto.

Predsednik senata Merzagora,

Medtem ko vlada vedno večja 
zaskrbljenost za Togliattijevo živ
ljenje, se je Segnijevo stanje to
liko zboljšalo, da se že ugiba o 
možnosti, da bi zdravniki uradno 
ugotovili, da je izven nevarnosti. 
Toda prof. Frugoni, ki se vrača 
* Jalte, je izjavil, da se še vedno 
lahko upa, da bo Togliatti ostal 
živ.

Po obolelosti Tuomioje je D 
Tant včeraj odredil, naj ravnatelj 
evropskega urada OZN Pasquale 
Spinelli upravno vodi urad Tuo
mioje in naj poskrbi za nadalje
vanje pogajanj. V Ženevi se nam- 
reč pogajanja redno nadaljujejo 
vzporedno z akcijo U Tantovega 
Predstavnika Gala Plaze, ki se je 
včeraj razgovarjal s predstavniki 
Grčije in Turčije in s poveljni
kom sil OZN. Na otoku je na
petost popustila po ukinitvi blo
kade proti turškim vasem. Tur
ska vlada pa je znova postavi- 
la Pod poveljstvo NATO tiste e- 
uote, ki jih je sklenila odtegniti, 
m predsednik grške vlade Papan- 
are“ je sporočil, da bo Grčija 
storila isto. Giede sovjetske po
moči Cipru pa je turški zunanji 
minister dejal, da bi v primeru 
vojne nevarnosti prišla v poštev 
udi zapora Dardanclov in Bospo- 

m. Toda ciprski zunanji minister
, J«4« odpotoval v Moskvo in 

zaključil pogajanja o sovjetski 
Pomoči. Blizu Cipra že drugi dan 
sodeluje pri manevrih turške 
•"omarice 18 vojnih ladij. O Ci- 
Pm so govorili včeraj tudi na 
zasedanju atlantskega sveta.

Glavna včerajšnja novica iz Kon
ji* je Combejcva izjava, da je 
" voditelj upora, član narod- 

noosvobodilncga odbora in član 
■vše Lumumbove in Gizengovc 

vlade Pierre Muleie ubit. Toda 
Podobne vesti o njegovi smrti so 
v zadnjih dveh tednih že večkrat 

•ožile, ko niso Imeli nobenih 
Poročil o njem. Muleie je skupaj 
s ^"mialotom vodil osvobodilno 
Kmanje, ki ima sedež v Brazzavil- 
.u' ^ teku so boji med vladnimi 
, “mi in uporniki v Bukavi, 

giavnem mestu pokrajine Kivu.
Severnovietnamska vlada Je po

slala nov protest mednarodni ko- 
m,s'ji. ker so ameriška letala v 
zadnjih šestih dneh večkrat lete- 
a nad Severnim Vietnamom, in 
sporočila, da so včeraj sestrelili 
en° ameriško letalo,

Indonezijski zunanji minister 
mtbandrio je včeraj izjavil, do no- 
vice o Indonezijskem izkrcanju v 
Maleziji niso resnične, temveč na- 
obl * *zmlšljotinu malezijskih

predsednik vlade Moro, predsed
nik ustavnega sodišča Ambrosini 
ter notranji minister Taviani so 
tudi danes dvakrat obiskali Kvi- 
rinal, kjer so se za Segnijevo 
zdravje zanimali tudi številni mi
nistri, senatorji in poslanci ter 
predstavnikih raznih držav, med 
katerimi je bil tudi odpravnik po
slov jugoslovanskega veleposlani
štva Karaman, ki se je v imenu 
predsednika SFRJ Tita ponovno 
zanimal za zdravstveno stanje Se- 
gnija in izrazil želje za okrevanje.

Najnovejše poročilo iz Jalte, ki 
je prispelo v Rim nocoj ob 20. 
uri poudarja, da je stanje Togliat- 
tijeve bolezni še nadalje nespre

menjeno. Zadnjo noč so se »zmanj
šale komplikacije obolelosti dihal
nih organov, ki so se pojavile vče
raj«. Poročilo poudarja, da je »bol
nikovo stanje še vedno zelo res
no«. Dopoldne pa je tiskovni urad 
KPI sporočil, da so se včeraj in 
danes na Jalti, po pregledu bol
nika posvetovali zdravniki prof. 
Cesare Frugoni, prof. Mario Spal- 
lone, sovjetski akademiki Vasiljen 
ko in Schmidt, prof. Markov,- Tka- 
čov in Olga Gorbaševa. Potrdili 
so diagnozo, da je Togliatti zbo
lel za možgansko krvavitvijo in 
da »se bolezen razvija slabo tudi 
zaradi komplikacij s pljuči, ven
dar pa je stanje nezavesti manj 
globoko«. Vsi zdravniki so se tudi 
strinjali glede načina zdravljenja. 
Ostali podatki; temperatura 38, di
hanje 30 na minuto, puls 100, pri
tisk 130 do 80 in od 150 do 90.

Prof. Cesare Frugoni je po kon-

sultaciji v Arteku na Jalti dal 
časnikarjem posebno izjavo, ka
tere besedilo je nato v Rimu spo
ročil tiskovni urad KPI. Frugoni 
je povedal, da je prišel na Jalto 
v nenavadno kritičnem trenutku, 
ker so prav takrat ugotovili — 
kar je tudi nato ugotovil še on — 
vnetje dihalnih organov, tako da 
je nastala nevarnost, da se bo bol
nik zadušil, ter so morali upora
biti ustrezen način zdravljenja, 
kar je bolniku takoj pomagalo] 
kajti dihanje se je kmalu popra
vilo. Bolnik je nato preživel noč 
mirno.

Po drugi strani pa je nevrolo
ško stanje bolnika nespremenje
no. «Ne more se govoriti o popol
ni nezavesti — je dejal prof. Fru
goni — ker so se mu nekateri re
fleksi vrnili. Pacient prihaja kak 
trenutek k zavesti, tako da so 
imeli vtis, da me je spoznal. Prak
tično so nespremenjini tudi drugi 
nevrološki znaki, vsaj v smislu, da 
ni nobenega poslabšanja, niti po
java kake nove obolelosti. Kot je 
že rečeno v biltenu, se vsi zdrav
niki popolnoma strinjamo, da je 
prišlo do možganske krvavitve na 
levi strani pod površino in tudi 
bolj globoko. Stanje pa moramo 
imeti za hudo, čeprav lahko ne
koliko upamo, da bo bolnikovo 
življenje rešeno.«

Nato je prof. Cesare Frugoni 
govoril o vzrokih možganske kr
vavitve ter predvsem ugotovil, da 
je do napada prišlo po javnem 
govoru, ki ga je imel po nekate
rih dneh izrednega fizičnega in 
psihičnega napora. Frugoni pred
postavlja, da so med vzroki vse 
tiste že znane Togliattijeve bolez
ni: leta 1948 je bil zadet med 
atentatom v glavo in strel mu je 
prevrtal pljuča, po avtomobilski 
nesreči v Ivrei je prestal opera
cijo in končno je prišlo do krva
vitve v Trstu, potem, ko je imel 
na soncu dolg političen govor.

Končno je prot. Frugoni izjavil, 
da Togliattija od vsega začetka 
zdravijo najboljši ruski zdravni
ki, odlični internisti in nevrologi 
z moskovske univerze in nekateri 
zdravniki iz bližnjih krajev. «Vsi 
smo se strinjali glede diagnoze in 
glede načina zdravljenja, tako da 
se lahko reče, da je pacient dele
žen tehnično najboljšega in me
rodajnega zdravljenja, ki si ga 
lahko želi. Tudi prof. Spallone bo 
ostal kot vedno ob Togliattiju.«

Tiskovni urad KPI je sporočil, 
da je prof. Frugoni ob 15. uri od
potoval iz Jalte in dopoldne pri
spel v Moskvo ,od koder bo na
daljeval pot v Rim ob 10. uri po 
moskovskem času.

sestavljali predstavniki KPI, PSI 
in PSIUP. Tudi senator Merzago
ra se je vnovič zanimal za Togliat
tijevo zdravje. Florentinski župan 
Giorgio La Pira pa je poslal na 
Jalto brzojavko sledeče vsebine: 
»Prijatelj don Dossetti in njego
va meniška skupnost moli za vas.« 
Na Jalto je brzojavil tudi režiser 
Visconti.

WASHINGTON, 19. — Ameriški 
državni departma javlja, da bodo 
predstavniki devetih držav in Vati
kana podpisali jutri dva začasna 
sporazuma za uvedbo sistema sve
tovnih telekomunikacij po satelitih. 
Države so: Avstralija, Kanada, Dan
ska, Španija, ZDA, Francija, Velika 
Britanija, Italija in Japonska.

OB DEVETLETNI« VIDEMSKEGA SPORAZUMA

59 milijonov in pol mejnih 
prehodov s propustnicami

Novi predlogi za nadaljnje razširjenje obmejnega prometa
Danes poteka devet let od 

podpisa videmskega sporazu
ma o malem mejnem prometu 
med Italijo in Jugoslavijo. S 
tem sporazumom je postala 
meja med Italijo in Jugoslavi
jo ena najbolj odprtih, kar je 
zelo ugodno vplivalo na odno
se med obema državama, izgla- 
dilo marsikatero začetno ostri
no in spoprijateljilo prebivalce 
z obeh strani obmejnega pasu. 
Seveda je imel in ima preliv 
prebivalcev z enega področja 
na drugo tudi veliko gospodar
sko važnost ter koristi zlasti 
trgovini v obmejnem pasu.

Ob tej priliki je dal odv. 
Guido Gerin, podpredsednik i- 
talijanske delegacije v stalni 
mešani komisiji kratko izjavo, 
v kateri je poudaril, da je bilo 
v obdobju od 20. avgusta 1955 
do 30. junija letos na vsem 
obmejnem področju od Škofij 
do Bele peči pri Trbižu 59 mi
lijonov 455.157 prehodov s pre
pustnicami. Italijanske oblasti 
pa so izdale 145.898 prepustnic.

Dr. Gerin je še napovedal, da 
bodo na 11. zasedanju komisi
je sklenili, da se postopek pri 
izdajanju dokumentov poeno
stavi ter da se podaljša doba 
njihove veljavnosti.

Mejni prehodi so se iz leta 
v leto večali in kmalu dosegli 
pet milijonov na leto. Zadnji 
podatki pa kažejo še nadalj
nje naraščanje. Julija je šlo s 
propustnicami v Jugoslavijo
262.000 italijanskih državlja
nov, v Italijo pa je prišlo 236 
tisoč jugoslovanskih državlja
nov. Povečalo se ie tudi števi
lo avtomobilskih prehodov. La
ni je šlo čez mejne bloke o- 
krog 730.000 avtov.

Od 1. Januarja 1963 do 30. ju
nija 1984 je bilo na vsem po
dročju 12.732.030 prehodov, na 
samem tržaškem odseku pa 
10.264.945.

Po nepotrjenih vesteh sta o- 
be državi dali nove predloge 
za razširjenje obmejnega pro
meta. O njih bodo razpravljali, 
na prihodnjem zasedanju. Med
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Napetost na Cipru polagoma popušča 
Makariosova poslanka Hruščovu

Turčija in Grčija sta znova postavili svoje čete pod poveljstvo NA TO - Spinel- 
li prispel v Ženevo, kjer bo nadaljeval pogajanja, ki jih je začel Tuomioja
ATENE, 19. — Predsednik atenske vlade Papandreu je dane'- 

izjavil, da mora vsako odločitev glede morebitne priključitve 
Cipra h Grčiji sprejeti ciprsko ljudstvo. Dodal je, da zaupa v 
resolucije OZN, da se doseže ta samoodločba, če ne bi sedanja 
pogajanja v Ženevi pripeljala do nobenega rezultata, tedaj bi 
morali o samoodločbi razpravlj ati na glavni skupščini OZN.

Na koncu je Papandreu izja-

fcllll
Vojak kungoškega osvobodilnega gibanja pod poveljstvom Sumialota

Isti urad je sporočil, da priha
jajo na sedež CK KPI številni dr
žavljani, politične osebnosti in di
plomati, ki se vpisujejo v registre 
in se zanimajo za vesti iz Jalte. 
Med brzojavkami in pismi, ki so 
prispela danes, je tudi brzojavka 
predsednika Vzh. Nemčije Walter- 
ja Ulbrichta. Izredno ganljivo pi
smo pa je poslal podtajniku Lon
gu senator Ferruccio Parri. Da
nes je prispela tudi posebna dele
gacija Zadružne zveze, ki so jo
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Pierre Muleie padel v boju? 
Zaskrbljenost afriških držav

Ameriško vmešavanje bi utegnilo ustvariti podoben položaj 
kakor je v Vietnamu - Čombe dal izgnati državljane 
Konga - Brazzaville in Burundija - Poulični boji v Bukavi

LEOPOLDVILLE, 19. — V ko r.goški prestolnica so danes u- 
radno javili, da je bil Pierre Muleie, ki je vodil upor v pokraji
ni Kvilu vzhodno od Leopoldv iUa, ubit. Govorice o smrti Mu- 
iela so že večkrat krožile v Le opoldvillu v zadnjih dveh ted
nih.

Čombe je danes na tiskovni 
konferenci izjavil, da je prepri
čan, da je Muleie mrtev. Trdil 
je, da so njegovo truplo našli 
včeraj vladni vojaki v neki va
si v pokrajini Kvilu, skupno z 
njegovimi osebnimi stvarmi in 
z njegovim potnim listom.

Pierre Muleie je bil organizator 
upora v pokrajini Kivu vzhodno od 
Leopoldvllla. V Lumumbovi vladi je 
bil prosvetni minister. Po aretaciji 
Lumumbe je bil član Gizengovc 
vlade v Stanleyvillu. Po smrti Lu
mumbe je Muleie zapustil Kongo, 
kamor se je vrnil po dveh letih.
Pred enim letom se je vrnil v Kvilu, 
ko je Adulova vlada pozvala izgnan
ce, naj se vrnejo. Novembra 1963 
se je v tej pokrajini začel pod nje
govim vodstvom upor, ki se je pola
goma razširil. Na nekaterih področ
jih, kakor n.pr. v Vzhodni pokrajini, 
so se Mulelovi uporniki združili z 
uporniki Sumialota. Muleie je bil 
član narodnoosvobodilnega odbora, 
ki Ima sedež v Brazzavillu, prav ta
ko kakor je član Sumialot.

čombejeva vlada je danes odredi
la izgon državljanov Burundija in 
bivšega francoskega Konga zaradi 
moralne in materialne pomoči, ki jo 
ti dve državi dajeta Sumialotovemu 
gibanju. Uradno sporočilo pravi, da 
bo Imetje izgnanih zaplenjeno, do
kler ne bosta brazzavilska in bu- 
rundijska vlada poravnali bdškodnl-

ne za izgube «ki so nastale zaradi 
pomoči upornikom«. Leopoldvilska 
vlada trdi, da znašajo te zgube nad 
milijardo lir. čombe je na današnji 
tiskovni konferenci izjavil, da je 
pripravljen začeti pogajanja z Braz- 
zavillom ln z Burundljem ter pre
klicati izgon državljanov teh dveh 
držav, če bosta prekinili podporo 
upornikom.

Notranje ministrstvo Vzhodne Ka- 
tange je danes uradno javilo, da so 
vladne čete ob podpori čombejevih 
žandarjev znova zavzele mesto Ka- 
pongo, med Baudouinvillom ln Al- 
bervlllom, Zavzele so tudi Kasim- 
bo v bližini Albertivilla. Iz Leopold- 
villa poročajo, da so v teku boji 
med vladnimi četami in uporniki 
v Bukavi, prestolnici pokrajine Ki
vu. Uporniki napadajo mesto s se
vera ln s severovzhoda. To mesto 
je velike važnosti In njegova izguba 
bi pomenila hud udarec za vladne 
čete.

Ameriški konzulat iz Bukave je 
potrdil, da so v mestu poulični boji 
med vladnimi četami in četami o- 
svobodilnega gibanja. Električna 
centrala je bila uničena. Evropejci 
pa so bili Izseljeni.

Predsednik Kasovubu Je sprejel 
danes ameriškega državnega pod
tajnika Mennena Willinmsa, ki mu 
je izročil Johnsonovo pismo.

V političnih krogih v Dar es Sa-

lamu izražajo zelo resno zaskrblje
nost zaradi washingtonskega vme
šavanja v notranje zadeve sosednje
ga Konga. Menijo, da lahko ame
riško vojaško sodelovanje razžari 
novo ognjišče hladne vojne v srcu 
Afrike, kar mora pri vseh tistih, ki 
iskreno želijo mir, povzročiti skra
jen nemir. Podobno vznemirjenost 
je izrazila tudi malijska vlada.

Glasilo vladajoče afriške nacional
ne unije Tanganjike »Nacionalist« 
piše, da pošiljanje ameriških voja
ških letal in padalcev čombejevi 
vladi povzroča vedno večji preplah, 
saj je skoro očitno, da si ameriška 
vlada prizadeva ustvariti v Kongu 
takšen položaj, kakršnega je že v 
Vietnamu. Znano Je — pravi list — 
kako so Američani prišli v Viet
nam. Najprej pod plaščem «vojaških 
svetovalcev«, takoj nato pa je zače
lo njihovo število naraščati. Zdaj 
jih je že toliko, da lahko zadušijo 
vsak morebitni upor vojakov Južno- 
vletnamske armade. Kaže — piše 
«Nacionalist» — da bo šlo ameriško 
vojaško angažiranje v Kongu po po
dobni poti.

Po mnenju 'ista nudenje ameri
ške vojaške pomoči čombejevi vla
di jasno opozarja na dejstvo, da Je 
čombe orodje ameriške zunanje po
litike v srcu Afrike. Ko poudarja, 
da afriške države ne morejo nezain
teresirano gledati, kako morijo lju
di v Kongu samo zato, da bi bilo 
ugodeno politiki sile In hladne voj
ne, piše »Nacionalist«, da je mogoče 
doseči narodno pomiritev v Kongu 
edino z razpisom svobodnih in po
štenih volitev.

vil, da Grčija podpira silo OZN 
na Cipru. Toda če se bodo na
daljevali poleti turških leta! 
nad Ciprom ali če bodo Turki 
skušali izkrcati se na otoku, bo 
Grčija z vsemi silami ob stran; 
Cipra.

Davi se je Fapandreu pogovar
jal o položaiju na Cipru s kraljem 
Konstantinom, ki se je vrnil da
nes v Atene s Krfa. Kralj je zju
traj sprejel tudi ciprskega zuna
njega ministra Kipriana, ki se je 
pozneje sestal z grškim zunanjim 
ministrom Kostopulosom.

Ciprski zunanji minister Kipria- 
nu, ki se je nocoj vrnil v Nikozijo, 
je izjavil, da so bili njegovi zadnji 
razgovori v Atenah vojaškega in ne 
političnega značaja. Potrdil je, da 
bo v kratkem odpotoval v Moskvo, 
kjer se bo pogovarjal o sovjetski 
vojaški pomoči Cipru. Iz Moskve se 
je pravkar vrnil voditelj ciprske ko
munistične stranke Ezekias Papaio- 
annu, ki je izjavil, da je sovjetska 
podpora Cipru popolna.

V zadnjih 24 urah je bilo na 
Cipru mirno. Napetost je začela 
popuščati, zlasti po včerajšnjem 
sporazumu med ciprsko vlado in 
U Tacitovim predstavnikom Plažo 
o ukinitvi blokade proti turški n 
vasem. Galo Plaza se je pred svo
jim odhodom v Atene razgovar
jal danes v Nikoziji z diplomat
skimi predstavniki Grčije in Tur
čije, zatem pa s poveljnikom sil 
OZN generalom Timajo.

Danes je turška vlada sporoči
la, da je znova postavila pod po
veljstvo NATO letalske enote, ki 
jih je bila nedavno odtegnila. 
Tajnik NATO Brosio je o tem u- 
radno poročal grški vladi, Ta je 
zvečer sklenila s svoje strani zno
va postaviti pod poveljstvo NA
TO letalske, pomorske in kopen
ske sile, ki jih je bila sklenila 
odtegniti. To je sporočil predsed
nik vlade Papandreu po izredni 
seji vlade. Dejal je: »Ker je Tur
čija sklenila znova dati na razpo
lago NATO sile, ki jih je bila u- 
maknila, bo Grčija storila isto.* 
Papandreu je sporočil, da bo gr
ški minister za obrambo Garufa- 
lias šel jutri na Ciper, da pregle
da grški kontingent na otoku in 
da s svojo navzočnostjo prispeva 
k vzpostavitvi reda.

Agencija Tass je objavila danes 
sporočilo, ki ga je ciprski pred
sednik Makarios poslal Hruščovu. 
Makarios pravi: »Z močno oporo 
vaše velike države verjame ciprsko 
ljudstvo, da se bo njegova pravična 
borba za popolno neodvisnost in 
samoodločbo zmagovito končala. 
Vaše jasno opozorilo proti napadu 
je bilo neprecenljiv prispevek k 
mednarodnem miru, ki so ga spra
vile v nevarnost sile, ki delujejo 
za svoje malenkostne interese.«

V poučenih krogih v Atenah za
trjujejo, da je grška vlada skušala 
prepričati ciprsko vlado, naj ne zač. 
ne pogajanj s Sovjetsko zvezo. Ka 
kor je znano, je ciprski zunanji mi 
nister Kiprianu sporočil, da bo od 
potoval v petek v Moskvo, da za 
ključi pogajanja o sovjetski pomo 
či. Kiprianu je izjavil, da je ta po 
moč koristna tako s političnega ka 
kor z vojaškega vidika, in je dodal: 
«Grška vlada je samo obveščena o 
pogajanjih med Nikozijo in Moskvo, 
ker gre za zadevo, ki se tiče iz
ključno ciprske vlade.«

V zvezi z novicami, da je neka 
sovjetska trgovska ladja preplula 
Dardanele z orožjem za Ciper, je 
turški zunanji minister izjavil: »Ni
mamo nobenih poročil, da Sovjet
ska zveza daje pomoč Cipru. Ce bi 
se kaj takega zgodilo, bomo sto
rili, kar je potrebno. V primeru 
nevarnosti vojne se lahko misli 
tudi na zaporo Dardanelov in Bo- 
spora.«

Erkin je zatem odločno zanika! 
govorice, da je Turčija predložila 
načrt, na podlagi katerega zahteva 
tretjino ciprskega ozemlja v prime
ru priključitve otoka Grčiji. Dejal 
je, da namerava turška vlada ohra.

niti največjo tajnost glede ženev
skih pogajanj. V Ženevi so baje 
nastale nove težave pri teh pogaja
njih zaradi prevelike razlike med 
grškim in turškim stališčem. Zdi 
se, da bivšemu ameriškemu držav
nemu tajniku Achesonu ni še uspelo 
najti spravne formule med grškim 
in turškim stališčem.

Turški predstavnik na ženevskih 
pogajanjih Nihat Erim je danes 
izjavil, da so zueriški in londonski 
sporazumi še vedno v veljavi in da 
predstavljajo podlago za pravice 
Turčije in ciprskih Turkov. Dodal 
je, da sporazum izrecno prepovedu. 
je razdelitev otoka in njegovo pri
ključitev Grčiji. »Na vsak način, je 
dodal Erim, če bi se to ravnotežje 
menjalo, bi morala Turčija dobiti 
važne koncesije. Potrebno je pred
lagati nekaj drugega, da se dobi no
va oblika ravnotežja.«

Erim je zatem dejal, da bi v nas
protnem primeru Turčija zahteva
la spoštovanje zueriškega sporazu
ma. Glede Achesonovega načrta je 
Erim izjavil, da ta zasluži upošte
vanje, da pa je za sedaj prezgodaj 
govoriti o načelnem sporazumu na 
podlagi tega načrta. Dodal je, da 
se pogajanja kljub bolezni posredo
valca OZN Tuomioje redno nada
ljujejo.

Nocoj je prispel v Ženevo ravna
telj evropskega urada OZN Pasqua. 
le Spinelli, ki ga je U Tant določil za 
namestnika Tuomioje. Predstavnik 
Združenih narodov je izjavil, da ne 
gre pravzaprav za zamenjavo Tuo
mioje. Spinelli ima samo nalogo 
poskrbeti za nadaljevanje pogajanj, 
ne da bi sprejel kakršen koli sklep 
kot posredovalec. To nalogo imata 
politični svetovalec Robin Miller in 
pravni svetovalec Michel Viralli. 
Spinelli bo verjetno že jutri stopil 
v neposreden stik z grškim in tur
škim predstavnikom v Ženevi ter z 
ameriškim opazovalcem Deanom 
Achesonom in z britanskim opazo
valcem lordom Hoodom.

Zdravniško sporočilo o zdravstve. 
nem stanju Tuomioje govori o po
slabšanju tega stanja. Nastale so 
tudi pljučne komplikacije.

Danes pa so se začeli predvideni 
turški manevri, ki bodo trajali tri 
dni, ob sodelovanju letalskih in po. 
morskih sil. Včeraj je zapustilo 
Aleksandreto osemnajst vojnih lad
ij, ki sodelujejo pri manevrih ob 
južni turški obali, ki je malo odda. 
tjena od Cipra.

O Cipru so govorili danes tudi 
na zasedanju sveta NATO, na ka
terem je glavni tajnik Brosio po
ročal o svojih nesporednih stikih z 
grškimi in turškimi predstavniki. 
Predsednik posvetovalne skupščine 
evropskega sveta Pflimlin in pred

sednik politične komisije Paul Stru. 
ye sta poslala predsedniku sveta 
ministrov evropskega sveta brzo
javko, s katero zahtevata izredno 
sejo, da proučijo ciprski spor.

Desetletnica smrti 
Alcida De Gasperija

RIM, 19. — Ob deseti obletnici 
smrti bivšega predsednika vlade 
A. De Gasperija sta bili danes 
komemoraciji v Rimu in v Tren
tu. v Rimu so se komemoracije, 
ki je bila v neki cerkvi, udeležili 
tudi predsednik vlade Moro, pred
sednik poslanske zbornice Buc- 
ciarelli-Ducci, podpredsednik sena
ta Zelioli-Lanzini, predsednik glav
nega sveta KD sen. Piccioni in 
politični tajnik Rumor, bivša vlad
na predsednika Fanfani in Leo
ne, številni ministri itd. V Tren
ta pa sta se komemoracije v cer
kvi sv. Lovrenca udeležila mini
stra Andreotti in Spagnolii_ Na 
rojstni hiši pokojnega predsedni 
ka vlade v Pieve Tesino so od
krili spominsko ploščo.

drugim naj bi odprli nov blok 
pri železniški postaji v Novi 
Gorici ter spremenili prehoda 
drugega razreda pri Lazaretu 
in pri Repentabru v mednarod
na bloka. Končno naj bi po
daljšali veljavnost prepustnic 
na tri leta.

Predsednik Tito 
na obisku po Istr!

BRIONI, 19. — Novinarska agen
cija ANSA poroča, da je predsed
nik SFRJ Tito včeraj odpotoval z 
Brionov, kjer preživlja počitnice, 
na obisk nekaterih istrskih turistič
nih krajev. Skupno s soprogo Jo- 
vanko je danes obiskal Labin.

Pogajanja 
med SZ in Anglijo

MOSKVA, 19. — Sovjetska zveza 
in Velika Britanija sta začeli danes 
pogajanja za sklenitev konzularne 
konvencije, ki naj bi dala Veliki 
Britaniji pravico, da odpre svoj 
konzulat v Leningradu. Poleg tega 
bi morali britanski diplomati ime
ti pravico, da obiščejo angleške dr
žavljane, ki bi bili v sovjetskih za
porih. Pogajanja bodo verjetno tra
jala več tednov.

Arabski bojkot 
proti Izraelu

KAIRO, 19. — Gospodarski svet 
arabske lige je na svojem zaseda- 
nju v Kairu sklenil sprejeti ukre
pe, da se prepreči, da bi izraelski 
proizvodi prišli v arabske države 
preko držav članic evropskega 
skupnega tržišča. Sklenili so tudi 
odpreti urad arabske lige v Bruslju, 
ki bo imel nalogo koordinirati go
spodarske odnose arabskih držav s 
«šestimi.»

Bližnje volitve 
v San Marinu

SAN MARINO, 19 — Začeli so 
razdeljevati volilna vabila na volit
ve, ki bodo 13. septembra V repu
bliki živi 8070 volivcev, v tujini pa 
7353. od katerih 1800 v tzvenevrop- 
skih državah.

Pri volitvah leta 1959 Je bilo vpi
sanih 7514 volilnih upravičencev, od 
katerih se je udeležilo volitev 6443. 
Veljavnih je bilo 6360 glasov. Od 
teh so demokristjani dobili 2815 gla
sov. komunisti 1653. PSDI 1014. so
cialisti 878. Sedaj se je število vo
livcev podvojilo, ker bodo volile tu
di ženske. Predloženih je pet list.

Petmesečna prekinitev 
ženevske konference

ŽENEVA, 19. - Nekateri funkcio.. včeraj sestrelili v Severnem Viet- 
narji so danes izjavili, da bo že- narau eno ameriško letalo. Agend- 
nevska razorožitvena konferenca ja dodaja, da je letalo letelo nad 
prekinila septembra delo za približ. sevemovietnamskima pokrajinama 
no pet mesecev. Delo konference I Nge in Kuang Binh.
bodo prekinili zaradi ameriških in 
angleških volitev in zaradi zaseda
nja skupščine OZN. Zatrjuje se, 
da sta se o odložitvi že sporazu
mela ameriški in sovjetski predsed. 
nik konference 

Medtem je ameriška komisija za 
atomsko energijo sporočila, da so 
danes povzročili v Nevadi novo 
podzemeljsko jedrsko eksplozijo. To 
je že dvanajsta jedrska eksplozija 
v vojaške namene od začetka leta 
in štiriindvajseta od podpisa mo
skovske pogodbe v letu 1963.

Ameriška letala 
nad Severnim Vietnamu

HANOJ, 19. — Sevemovietnam- 
ska tiskovna agencija javlja, da so

Severnovietnamska vlada je po
slala nadzorstveni komisiji nov pro
test, ker so ameriška letala v zad
njih šestih dneh mnogokrat letela 
nad sevemovietnamskim ozemljem.

Ameriški predsednik Johnson je 
poslal južnovietnamskemu predsed
niku generalu Kanu osebno posla
nico, ki mu jo je včeraj izročil 
ameriški poslanik general Taylor. 
Ta je po razgovoru z generalom Ka
nom izjavil, da bo imenovanje Ka
na za predsednika republike okre
pilo položaj sajgonske vlade proti 
Vietkongu.

V Sajgonu so danes odstranili 
granitni spomenik, ki so ga oili 
postavili na nekem sajgonskem trgu 
v počastitev spomina predsednika 
Kennedyja.

Bivši ameriški poslanik v Sajgonu Cabot Lodge v razgovoru s tajni
kom NATO Brosiom v Parizu. Cabot Lodge potuje po zahodnoevrop
skih prestolnicah, kjer zagovarja ameriško politiko v jugovzhodni Azi

ji. Včeraj je prispel v Bruselj

Bernard Baruch 
ima 94 let

NEW YORK, 19. — Znani ameri
ški finančnik Bernard Baruch, ki 
je bil svetovalec Roosevelta in Tru
mana in ki je pripravil prvi načrt 
za prepoved atomskega orožja, Je 
slavil danes svoje 94-letnico. Ob tej 
priložnosti je sprejel na svojem do
mu skupino časnikarjev. V razgo
voru z njimi je izjavil, da ima Ame
rika danes opravka z notranjimi in 
mednarodnimi problemi, ki so bolj 
zapleteni in težavni kakor v prete
klosti, ter z mnogo večjo nevarnost
jo. Dodal Je, da svet pozna danes 
sredstvo za uničenje ne samo mi
lijon življenj, temveč življenja 
sploh.

Neki časnikar je Barucha vprašal, 
katera osebnost, ki jih Je poznal v 
svojem življenju, je po njegovem 
mnenju največja. Baruch Je odgo
voril: «Moškf. ki gre na delo vsak 
dan, ženska, ki vzgaja svoje otroke, 
jih oblači, jih hrani, jih pošilja v 
šolo; pometač, ki skrbi za snago 
naših cest; neznani vojak; milijoni 
ljudi«.
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Razstavljavci iz 52 držav 
na zagrebškem velesejmu

Velesejem bo od 5. do 20. septembra
Jesenski mednarodni zagrebški 

velesejem, ki bo od 5. do 20. sep
tembra letos. Je 67. mednarodna 
sejemska prireditev zagrebškega 
velesejma, ki po svojem obsegu 
prekaša vse dosedanje prireditve, 
zlasti zato, ker vključuje veliko 
število razstavljavcev, tako rekoč 
iz vsega sveta.

Na jesenskem velesejmu bodo 
zastopani razstavljavci iz 52 držav, 
kar je doslej največje število dr
žav, ki so kdajkoli razstavljale na 
sejmih v Jugoslaviji. Tako bodo 
na jesenskem velesejmu v Zagre
bu sodelovali razstavljavci iz Alži
rije, Avstrije, Belgije, Brazilije, 
Bolgarije, Cejlona, CSSR, Dahome- 
ja, Danske, Etiopije, Finske, Fran
cije, Gane, Grčije, Gvineje, Nizo
zemske, Indije, Indonezije, Iraka, 
Irana, Italije, Izraela, Japonske, 
Jemena, Kambodže, Kenije, Ku- 
waita, Libanona, Liberije, Libije, 
Luksemburga, Madžarske, Malija, 
Maroka, Kneževine Monako, Nem
ške demokratične republike, Nige
rije, Norveške, Pakistana, Poljske, 
Romunije, Zvezne republike Nem
čije, ZSSR, Sudana, Švedske, Švi
ce, Toga, Tunisa, ZAR, Združene 
republike Tanganjike in Zanzibara, 
ZDA in Velike Britanije.

Letošnji jesenski zagrebški vele
sejem bo obsegal vrsto prireditev 
Te so v prvi vrsti mednarodni 
splošni vzorčni sejem, kot njego 
va najpomembnejša prireditev, na 
to specializirane prireditve XIII 
teden usnja in obutve, komercial 
na razstava jugoslovanskega turiz 
ma, posebna razstava «Afrika Azi 
ja - Jugoslavija« in revija sodobne 
ga oblačenja.

Veliko zanimanje, ki ga letos ka 
žejo domači in inozemski razstav 
Ijavci za udeležbo na jesenskem 
zagrebškem velesejmu, je povzro 
čilo, da je letošnja prireditev gle 
de na reprezentativnost in prisot 
nost inozemskih držav ustvarila u 
godne pogoje za trgovanje z vse 
mi vrstami industrijskih Izdelkov 
s proizvodi visoke stopnje obdela 
ve, surovinami, polizdelki in re 
produkcijskim materialom. Priča 
kovati je, da bodo poslovni stiki 
uspostavljeni tako v bilateralni 
smeri kot tudi v obcegu široke 
mednarodne blagovne menjave.

Zanimanje za zagrebško jesen
sko prireditev je tako veliko, da 
je prireditelj moral vrsti razstav
ljavcev omejiti razstavni prostor. 

To velja tudi za nekatere kolektiv
ne razstave, na katerih predstavlja 
svoje gospodarstvo in proizvodnjo 
več kot 35 držav.

Na letošnjem jesenskem zagreb
škem velesejmu bo razstaljalo več 
l?ot 6300 razstavljavcev iz Jugosla
vije in 52 razstavljavcev iz ino
zemstva. Rastavni prostor bo po
večan za okrog 12.000 mJ, zgraje
na pa sta bila tudi dva nova pa
viljona, in sicer paviljon Nemške 
demokratične republike in pavi
ljon jugoslovanske tekstilne indu
strije.

Navedeni podatki kažejo, da za
grebški velesejem kot pomembno 
mednarodno tržišče in ena naj

močnejših koncentracij blagovne 
ponudbe in povpraševanja stalno 
raste. Pomembno mesto v tej kon
centraciji zavzemajo eksponati o- 
krog 1200 jugoslovanskih razstav
ljavcev. Od tega je več kot 900 in
dustrijskih podjetij raznih dejav
nosti, med katerimi velja navesti 
v prvi vrsti strojegradnjo, elektro
industrijo, kovinskopredelovalno 
industrijo, precizno mehaniko, ru
darstvo, črno in barvasto metalur
gijo, industrijo motorjev in vozil, 
gradbedno, kemično, lesno, tekstil
no in živilsko industrijo.

Prav zato je mogoče pričakovati 
— tako poudarjajo predstavniki 
zagrebškega velesejma in odgovor
nih gospodarskih organov — da 
bodo stiki med domačimi in ino
zemskimi poslovnimi interesenti o- 
mogočili kar se dh intenzivno po
slovanje. Posebno pomembno je 
razstavljanje integriranih jugoslo
vanskih proizvajalcev, ki letos pri
kazujejo nove proizvode z obelež
jem velike serijske proizvodnje, 
prilagojene potrebam mednarodne
ga trga.

Jugoslovanski uvozniki bodo 
prav tako izkoristili priložnost, ki 
jim Jo nudi jesenski zagrebški ve
lesejem, da se bodo namreč oskr
beli s potrebnim blagom iz ino
zemstva, na trgu, ki je posebno 
ugoden glede na široko mednarod
no ponudbo.

Razstavljanje industrijsko visoko 
razvitih dežel zahodne Evrope in 
Amerike, kot tudi vzhodne Evro
pe . ter 26 držav v razvoju iz raz
nih celin dokazuje, da bo tudi le
tošnji zagrebški velesejem prispe
val k utrjevanju gospodarskih ve
zi med deželami z različno social
no ekonomsko ureditvijo in neena
ko stopnjo gospodarskega razvoja.

Promet naše dežele 
za praznike

VIDEM, 19. — Deželno povelj
stvo prometne policije, ki ima se
dež v Vidmu, je objavilo podat
ke o prometu v deželi Furlaniji- 
Julijski krajini od 13. do 18. av
gusta. 481 patrulj prometne poli
cije je v tem razdobju prevozilo 
94.000 km. Računajo, da je na ce
stah dežele vozilo 962.000 avtomo
bilov. Patrulje so oglobile 2.800 
voznikov. Na cesti proti Karniji 
so zabeležili 74.575 prehodov, na 
cesti proti Benetkam 93.306 pre
hodov in pri Sesljanu 124.294 pre
hodov.

Železniška nesreča 
v dolini Une

(Od našega dopisnika)
ZAGREB, 19. — Zgodaj zjutraj 

se je v dolini reke Une pripetila 
huda železniška nesreča, pri kate
ri je zgubil življenje 4-letni otrok, 
11 potnikov pa je huje in laže ra
njenih. Do nesreče je prišlo, ker 

prvi vlak, ki je bil na poti iz

Splita proti Zagrebu, prej kot je 
vsa kompozicija bila izven pre
dora, trči! v vlak, ki je šel v isti 
smeri. Pri trčenju, ki je povzro* 
čilo tudi hudo materialno škodo, 
so bili štirje vagoni popolnoma 
uničeni, precej pa je bila poško
dovana tudi lokomotiva. Proge še 
niso očistili, toda okrog poldne 
so promet delno vzpostavili. O 
vzrokih nesreče so uvedli preiska-

«Plast 64»
na milanskem velesejmu

MILAN, 19. — Po velesejmu v 
Gandu, Dusseldorfu in Parizu bo 
na letošnjem milanskem velesejmu 
obsežen paviljon posvečen plastič
nemu materialu, ki ga bodo nazvali 
«Plast 64». Milanski velesejem bo 
odprt od 19. do 27. septembra in 
bo v paviljonu cPlast 64» sodelovalo 
700 razstavljavcev iz 10 držav, ki 
bodo razstavljali na skoro 100.000 
kvadratnih metrov prostora.

Lepa modrooka Sue Blair iz Kansas Cityja je ena izmed novih manekenk v pariški modni hiši Lanvin. 
Na sliki jo vidimo z Frangoisom Grayem, modnim ustvarjalcem pri Lanvinu

MARGHERA, 19. — Sinoči je 
divjal po beneški laguni ciklon, 
ki je na podrčju industrijskega 
pristanišča povzročil škodo za 70 
milijonov lir in ranil tri osebe.
Ciklon je ranil tri delavce, ki se 
bodo nekaj dni zdravili v bolniš
nici v Mestrah.
........................................................................................................ ......................... .................................. .........................

NOVE NAPOVEDI O POMEMBNIH VESOLJSKIH POSKUSIH

«Poljoti» se bodo sestali v vesolja 
tako pišeta sovjetska astronavta

Članek Nikolajeva in Popoviča v reviji sovjetske aviacije 
Sovjeti so rešili probleme z upravljanjem vesoljskih ladij

/ffi/ige vv tfletlnUhce

MOSKVA, 19. — Iz sovjetskih 
virov se je zvedelo, da namera
vajo Rusi izstreliti več satelitov, 
preden bo Niki ta Hruščov odpo
toval pred koncem meseca v Pra
go. Predvidevajo, da bodo satelite 
izstrelili v prihodnjih treh dneh. 
Tokrat nameravajo izstreliti s koz
modroma v Bajkonurju več sate- 
lito” s številnimi vesoljskimi lad
jami. Te ladje naj se sestanejo v 
vesolju s pomočjo novih vrst ve
soljskih ladij «Poljot».

Astronavta Andrijan Nikolajev in 
Pavel Popovič sta napisala zani
miv članek v reviji sovjetske avia
cije. Astronavta pišeta, da je me
sec avgust primeren za vesoljske 
polete in da pričakujeta nove iz
strelitve pilotov, ki so bili njiho
va rezerva pri prejšnjih vesolj-je prvi vlak, ki je bil na
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PISATI JE PRIČEL V ZAPORU

Tragično življenje in samomor 
pisatelja - bivšega jetnika
Bil je nakladal v Livornu in prvič obsojen od vojaškega sodišča 
dame ni mesta na tem svetu*, je napisal v poslovilnem pismu

MILAN, 19. -- 51-letnl pisatelj 
llvano Ceccherlnl je zaužil stru- 
ene tablete in re bori s smrtjo v 
oliklintki. Njegovo stanje je brez- 
pno in so si zdravniki pridržali 
rognozo Ceccnerinl je prebival v 
ekem hotelu v centru in ga je na- 
ikarica zjutraj našla brez zavesti. 
Ceccherini Je pričel pisati v zapo- 

x, kjer je prežival večino življenja, 
oslal je rokopis svoje knjige «La 
■aduzlone« pisatelju Cassoliju, ki 
; rokopis posredoval založniku Fel- 
•ineitiju Roman J«- Izšel januarja 
J03. leta, kmalu za tem ko Je bil 
Isatelj pomlloščen in je bil izpu- 
ien ta zapora. Pisatelj Je nato na- 
isal še roman '<La signorina della 
cista«
Pisatelj je svoje življenje pričel 

ot težak v Livornu in se je med 
oj no vkrcal na vojno ladjo, kjer se 
; uprl oficirju In ga pretepel Bil 
» močan, saj so ga njegovi tovariši 
ristaniški delavci klicali Herkul 
'ojagko sodišče ga je obsodilo na 
iet let zapora. Zaprt je bil v Gra
jski in je ob koncu vojne zbežal V 
dvomu so ga ponovno prijeli in je 
ipnovno zbezal Sedaj m imel več 
shoda in se je preživljal s krajo 
»ri tatvin) nekega ameriškega vo- 
aškega skladišča so ga prijeli in 
bsodill na dvajset let zapora 

V zaporu Je pričel študirati, saj 
e do takrat posečai samo štiri raz- 
ede osnovne »oie. Mnogo Je čital 
n Je napisal svoj prvi roman «La 
raduzione«, v katerem opisu je pre 
nestitev skupine jetnikov iz za
porov v Civitavecchli v zapore v 
»aluzzu. Roman je dobil nagrado 
;Prato».

«Morje Je lepo« Je dejal pisatelj 
lovinarjem v zgodnjih Jutranjih 
irah januarja 1963 leta, ko so ga 
zpustili iz zapora. Med Istim raz
govorom pa je ludl izrazil zaskrblje
vat, da se kot bivši jetnik ne bo 
nogel vključiti v družbo. Pokazal 
le na galebe in dejal: »Oni so res- 
lično svobodni«. Ni hotel govoriti 
> svojih težavah v zaporu, pač pa 
e podrobno opisal prilike v zaporih, 
ti nujno ponižajo Jetnike. Dejal je, 
ja hoče s svojimi deli prikazati tr
lo življenje zapornikov.

Z nagrado in denarjem, ki ga je 
prejel za knjigo, si je kupil hišo. 
Vendar pa ni vzdržal na enem me
stu in se Je potikal po hotelih.

Pred samomorom Je poslal pismo 
založniku Feltrinelliju, v katerem 
prosi, da plača avtorske pravice nje
govim sestram. Ravnatelju lista 
«Telegrafo» pa le napisal daljše pi
smo, v katerem pravi:

«Caro Montesl! Sedaj zapuščam 
ta svet. Ni mi žal za ničemer, samo 
da ne bom mogel več napisati dru
gih dobrih in pomembnih knjig. To
da ugotovil sem,* ds na tem svetu 
ni prostora za človeka, kot sem Jaz«.

Vendar pa je bilo število mladih 
kričečih občudovalcev manjše, kot 
jr. to predvidevala policija, ki se Je 
pripravila na divji naskok 50.000— 
100.000 fantov in zlasti deklet. Kljub 
temu pa Je bil sprejem dovolj divji, 
da se «Beatlesi» niso upali na po- 
sebej zanje zgraleno ploščad na le
tališču, temveč so jo direktno z le
tala ucvrli v hotel Hilton. Tudi tam 
pa jih Je čakalo več tisoč občudoval
cev, povrh pa je več sto sob hotela 
že zasedla »nadebudna« mladina.

Zaklad srebrnikov
ROUEN. 19. — Štirideset kg sre

brnikov so našli v neki star! hiši v 
Rouenu. Zaklad je bil zakopan pod 
stopnicami in sebtojl Iz 1579 sre
brnikov po 5 frankov različnih raz
dobij in različnih italijanskih sre
brnikov. Srebrnike so verjetno za
kopali 1870. leta pred nemškimi na
padalci.

Novorojenki 
zamenjali kri

PAVIA, 19. — Zdravniki polikli
nike so rešili življenje novorojeni 
Plnuccl Giuzzardl, kateri so zame
njali vso kri. Gre za primer nega
tivnega «RH» faktorja, ki Je sicer 
zelo redek in url katerem večina 
novorojenčkov umre Z veliko teža
vo so našit sedem dajalcev krvi, da 
so zbrali potrebno kr' za rešitev no- 
vorojenke.

Hrupen sprejem
<Beallesov»

SAN FRANCISCO, 19. — Deset 
tisoč kričečih mladincev Je spre 
Jelo pevce »Beatles«, ko so se pri
peljali z letalom v San Francisco 
prvo etapo njih gostovanja v ZDA.

skih poletih. Omenila sta tudi mož
nost, da bodo pri tem vesoljskem 
podvigu poskušali prvikrat doseči 
sestanek z vesoljskimi ladjami v 
orbiti.

Glavni razlog za dvojni polet 
pred dvema letoma Je bil, da bi 
ladji čimbolj približali v vesolju. 
Polet je bil uspešen, saj sta «Vo- 
stok 3» in »Vostok 4» krožila okoli 
Zemlje in bila med seboj odda
ljena komaj 6.5 km. Ni bilo pred
videno, da bi se bolj približala, 
toda pred dvema letoma so imeli 
sovjetski znanstveniki samo mož
nost, da čim bliže izstrelijo ve
soljske ladje. Sedaj pa imajo no
va sredstva in lahko ladje v ve
solju upravljajo.

Astronavta se očitno nanašata 
na satelite »Poljot«, ki so jih z 
Zemlje upravljali med orbitalnim 
poletom. V tej zvezi astronavta pi
šeta, da je mogoče tudi satelite 
s posadko tako urediti, da jih bo 
mogoče med poletom pilotirati. Pri 
tem podčrtujeta, da je upravljanje 
odločilnega pomena za bolj zaple
tene vesoljske polete In zlasti za 
polet proti Luni. Take vesoljske 
ladje bi se lahko izognile nevar
nim področjem vesolja, z njimi bi 
lahko ustvarili vesoljske postaje in 
bi lahko izbrali primeren prostor 
za pristanek na Luni kot na 
Zemlji.

nil pištoli in ukazal uslužbencem 
«roke kvišku«, drugi pa je pobral 
40.000 dolajrev, ki so bili v bla
gajni. Nato sta roparja z ukrade
nim avtomobilom zbežala. Polici
ja roparjev ni ujela, pač pa ie 
našla v nekem kovčku, zapušče
nem v garaži v bližini banke, ve
čino ukradenega denarja.

Tovornjak poln 
levov in tigrov 
prevrnil

PAVIA, 19. — Težak tovornjak 
s prikolico, ki je peljal proti Ve
netu, se je prevrnil. Tovornjak je 
vozil dvajset levov in štiri tigre. 
Šofer in krotilec Giovanni Zucco

nista bila ranjena. Takoj so pokli
cali policijo in so oborožene pa
trulje karabinjerjev ter promet
ne policije z napetim orožjem ob
kolile tovornjak. Vendar pa ni bi
lo nič hudega, ker zverine niso 
zbežale in so gasilci iz Pavije z 
enournim delom tovornjak spet 
postavili na cesto.

Proizvodnja elektrike
RIM, 19. — Po podatkih, ki jih 

je zbral ISTAT, je znašala pro
izvodnja električne energije v Ita
liji letošnjega junija 5.897 milijo
nov kWh in je bila za 6,38 odst. 
večja kot istega meseca lanskega 
leta. Proizvodnja hidroenergije se 
je znižala za 12,91 odst., termo- 
energije pa zvišala za 95,23 odst.

Rop kot 
v kovbojskem 
filmu

HOUSTON, 19. — V banki v me
stu Houston (Texas) se je prime
ril rop, kot da bi bil napravljen 
po filmu z divjega zapada. Ro
parja sta se pojavila v banki oble
čena v tipično kavbojsko obleko 
s širokim klobukom, usnjenimi 
hlačami in velikima samokresoma 
na bobenček. Prvi ropar je poteg-
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USPEŠNA izstrelitev v cape kennedv

Satelit «Symcom 3» 
bo prenašal olimpiado
S pomožno raketo bodo satelit postavili v končno orbito

Med nemiri v Jersey Cttyju je bil ubit mladi črnec Lotita Mitchell. A. 
meriška policija pravi, da se ne ve, kdo ga je ustrelil. Med demon
stracijami je bilo ranjenih še mnogo drugih črncev hi nekaj policistov

CAPE KENNEDY, 19. — Danes 
so izstrelili satelit «Symcom 3», ki 
bo služil za zveze in ki ga bodo 
uporabili za direktni televizijski I 
preno« olimpiade v Tokiu. Satelit 
je po programu dosegel prelimi
narno orbito, iz katere bo nato 
s pomočjo manevrov, ki bodo tra
jali dvanajst dni, dosegel dokonč
no orbito.

Preliminarna orbita Je izredno 
razvlečena, saj znaša perigej 1.225 
km apogej 38.000 km. Končna or
bita mora biti krožna in mora 
znašati 35.800 km, pri čemer mora 
imeti satelit isto hitrost kot znaša 
rotacija Zemlje, kar mu bo omo
gočilo, da bo ostal stalno nad 
določeno točko Tihega oceana.

28 ur po izstrelitvi bo pričela na 
satelitu delovati majhna raketa, s 
katero ga bodo izstrelili v do
končno orbito. Samo čez nekaj de
set dni bo mogoče vedeti, če je 
bila izstrelitev uspešna. Satelit so 
izstrelili ob 7.15 (13.15 po ital. ča
su) z raketo «Delta» nove vrste.

«Syncom 3» bo omogočil direktni 
televizijski prenos olimpiade med 
Ameriko in Japonsko, seveda če bo 
uspelo, da ga Dodo točno postavili 
v orbito. Sedemdeset km od Tokia 
so že postavili veliko parabolično 
anteno, ki bo oddajala signale sa
telitu, ta pa ponovno parabolični an
teni, ki so jo zgradili v Kaliforniji. 
Od tu bodo signale poslali s sred
njimi valovi v Montreal, kjer Jih 
bodo zabeležili na magnetnem tra
ku, ki ga bodo z letalom prepeljali 
v Evropo. Na tak način bodo evrop
ski televizijski gledalci lahko gle
dali olimpijske tekme dvanajst ur 
prej, kot bi Jih lahko, če bi letala 
trakove prenašala direktno iz To
kia. ZDA in Japonska sta za prenos 
do sedaj investirali okoli 600 tisoč 
dolarjev. Lonard Jaffe, ravnatelj 
programa za zveze NASA, Je včeraj 
izjavil, da ne obstaja druga možnost 
za vzpostavitev televizijske zveze za 
olimpiado in tla te zveze ne bo, v 
kolikor izstrelitev satelita «Syncom 
3» ne bo uspešna.

Načrti s satelitom «Syncom 3» 
pa so še obsežnejši. Zadostujejo

namreč samo trije taki sateliti, da 
se lahko vzpostavijo telefonske in 
televizijske zveze po vsem svetu.

Nov računski stroj
NEW YORK, 19. — »IBM« je 

sporočila, da so končali načrte za 
nov velik elektronski računski stroj, 
ki bo imel dvakrat večjo zmoglji
vost, kot Jih Imajo stroji, ki jih 
je dosedaj družba prodajala. Stroj 
bodo nazvali «Model 92» in bo lahko 
istočasno vršil več operacij. Dve šte
vilki bo lahko seštel z brzino 180 
milijardinke sekunde, medtem ko 
so bili dosedanji modeli «znatno» 
bolj počasni tn sc za seštevanje 
dveh številk porabili 400 milijar
dink sekunde.

Johnson poseduje 
3.484.098 dolarjev

WASHINGTON, 19. — Predsed
nik Johnson in njegova družina 
posedujejo 3.484.098 dolarjev. To 
vsoto je sporočila neprizadeta ra
čunovodska družba, ki Ji je pred
sednik poveril preiskavo svojega 
premoženja, da bi prenehali različ
ni zlonamerni glasovi. Nekateri listi 
so namreč pisali, da gre za zelo ve
liko vsoto in so v tej zvezi navajali, 
da znaša predsednikovo osebno pre
moženje med štirimi in 17 milijoni 
dolarjev.

Razstavi na Reki in v Opatiji
Na Reki je odprl svojo prvo 

samostojno razstavo v tem mestu 
zagrebški kipar Vanja Radauš. 
Razstavlja več plastik in akvare
lov. V Opatiji pa je predstavil 
Štirideset olj zagrebški slikar Jo
žo Janda. Obe razstavi je prire
dila reSka Moderna galerija, ki 
Seli omogočiti tujim turistom 
srečanje s sodobno jugoslovansko 
likovno umetnostjo.

'S.
*

^ cjlahbu ^ bliknfihtvt* ^

OD 16. SEPTEMBRA DO 13. OKTOBRA.

V Benetkah festival 
dramskih gledališč
BENETKE, 19. — Od 16. sep

tembra do 13. oktobra bo v Be
netkah XXIII. mednarodni festi
val drumskih gledališč, na ka
terem bodo sodelovala pomemb
na italijanska in druga gledali
šča. V okviru proslav 400-letni- 
ce rojstva Williama Shakespea
ra bo v angleščini gledališče 
«Old Vic Company» iz Bristola 
prvikrat v Italiji nastopilo z dve
ma deloma.

Tretjo predstavo bodo predva
jali črnski ameriški igralci iz 
New Yorka «The Blacks Com- 
panjy», ki bodo predstavili zani
mivo piotikolonialistično delo. 
Dne 26. in 27. septembra pa bo 
ista skupina predstavila delo 
pesnika s Haitija Aimea Cesa- 
irea, in sicer ((Tragedija kralja 
Kristoferja«, ki prikazuje borbo 
črncev s Haitija v preteklem 
stoletju.

Novo gledališče iz Prage bo 
nato prvikrat predvajalo v Ita
liji delo ((Sedem vidim). Nacio
nalno gledališče iz Varšave pa 
bo predstavilo misterij iz XVI. 
stoletja, ki ga je napisal pater 
iz Czestochovve.

Končno bodo na festivalu pred
stavili tudi tri zanimiva italijan
ska dela. Skupina Lullo ■ Falck- 
Valli in Albani bo predstavila 
premiero Diega Fabbrija «11 con: 
fidentes. Tržaško stalno gledali
šče bo pod vodstvom Sergia 
D’Osma predstavilo «Teatra co- 
mico» Carla Goldonija. Koptedi- 
jo bo režiral Fulvio Tolusso. 
Končno bo stalno gledališče iz 
Genove predstavilo Itala Sveva 
el.a coscienza di Ženov v pri
redbi Tullia Kezicha.

V okviru tega festivala bo tu
di posebni festival otroških gle
dališč, ki se bo zaključil z Zag
rebškim pionirskim kazalištem, 
ki bo igralo pravljico eBibercev.

Slovenski slavisti na češko
Več kot šestdeset slavistov iz 

vse Slovenije je včeraj odpoto
valo na osemdnevno ekskurzijo 
na Češkoslovaško. Obiskali bodo 
Brno, Bratislavo in Prago, kjer 
si bodo ogledali kulturne insti
tucije in druge znamenitosti. Eks
kurzijo je pripravila ljubljanska 
podružnica Slavističnega društva 
Slovenije.

Srečanje pisateljev petnajstih
držav v Beogradu
Sredi oktobra bo v Beogradu 

mednarodno srečanje pisateljev, 
ki se ga bodo udeležili predstav
niki iz petnajstih držav. Svojo 
udeležbo so napovedali med dru
gimi umetniki Mihail Solohov, 
Arthur Miller in Jean-Paul Sartre. 
Kot je povedal sekretar Zveze 
književnikov Srbije Mladen Olja- 
ča, se bo srečanje književnikov 
vključilo v počastitve 20-letnice 
osvoboditve Beograda. Književni
ki bodo ostali v Beogradu teden 
dni, se bodo v tem času se
stajali z raznimi jugoslovanskimi 
književniki in predstavniki založ
niških podjetij, tiska, radia in 
televizije, udeležili se bodo dvo
dnevnih razgovorov na temo ((Člo
vek poje po vojni)> in priredili 
več literarnih večerov.

Premiera romunskega filma
v Beogradu
V beograjskem ktnematografxi 

«Odeon» bo te dni slovesna pre
miera romunskega filma ((Lju
bezen ene noči«, ki ga je zrežiral 
Hore Popescu. Film obravnava so
dobna družbena nasprotja na ro
munski vasi. Glavne vloge igrajo 
Silvija Popoviči, Gracieala Albi
ni in llinka Tomoroveanu. Pre
miere filma v Beogradu, ki jo 
prirejata komisija za kulturne

stike s tujino in Zveza filmskih 
umetnikov Jugoslavije, se bo ude
ležila delegacija romunskih film
skih delavcev.

Učbeniki za makedonske šole
_ Založniško podjetje «Prosvetno 
delo» bo do konca oktobra na
tisnilo približno 135 učbenikov in 
priročnikov za osnovne, strokov
ne in druge šole. Naklada v vi
šini nad dva milijona izvodov bo 
omogočila kritje vseh potreb po 
učbenikih, kot jih predpisuje no
vi učni načrt. Tudi za učence v 
šolah za pripadnike tujih narod
nostnih skupiin je natisnjenih o- 
krog 200 učbenikov v skupni na
kladi milijon izvodov v šiptar- 
skem in turškem jeziku. Kljub 
temu, da so se letos dvignile ce
ne papirja in grafičnih storitev, 
upajo, da to ne bo občutno vpli
valo na ceno šolskih knjig. Po 
priporočilih sveta za prosveto so
deluje skopska založba ((Prosvet
no delov pri pripravi učbenikov 
z zagrebško založbo «Solska knji
ga», Zavodom za izdajanje učbe
nikov Srbije in z Državno založ
bo Slovenije v Ljubljani. Skupaj 
z njimi je natisnilo «Prosvetno 
delov doslej približno 160 skup
nih učbenikov.

Ameriški igralci se nasele
v Dubrovniku?
Skupina ameriških filmskih u- 

metnikov, v kateri sta tudi igral
ca Kirk Douglas in Frank Sina
tra. razmišlja o možnostih, da 
se iz Hollywooda preseli v Du
brovnik. Tako je povedal nekda
nji teniški prvak Jugoslavije Ilija 
Panajotoplč; ki živi v ZDA in se 
sedaj mudi v Dubrovniku na po
čitnicah; filmski umetniki so ga 
naprosili, naj med obiskom v 
Dubrovniku preveri možnosti za 
uresničitev njihovega načrta. Pa- 
najotovič upa, da bo dubrovni
ška mestna skupščina odoh~tta 
graditev štirih vil za filmske u- 
metvike iz ZDi in išče v bližini 
Dubrovnika primerno lokacijo za
nje.

Predstave kinotečnih filmov 
- v Ajdovščini

Kino predstave v Ajdovščini ob
išče mesečno okoli 6.000 ljudi. Da 
bi uprava mestnega kinematogra
fa privabila čimveč obiskovalcev, 
je sklenila pogodbo z Jugoslo
vansko kinoteko iz Beograda o 
priskrbovanju filmov starejše iz
delave. Te filme bodo predvajali 
ob ponedeljkih.

Jeseniška »Svoboda« v Trbižu
V nedeljo zvečer sta gostovala 

v Trbižu v okviru tradicionalne
ga trbiškega praznika ansambel 
narodnih plesov in pesmi ter in
strumentalni kvintet jeseniške 
Svobode. Z nastojmma ob šestih 
popoldne in ob osmih zvečer so 
Jeseničani navdušili nad 5000 gle
dalcev. Za vsakoletni program ju
goslovanskih in ■predvsem sloven
skih narodnih plesov in pesmi 
ter veselih viž okteta kažejo Tr- 
bižani in okoličani izredno zani
manje. zato so Jeseničani že 
stalni gostje Trbiža. Svoboda Je
senice. ki ima z zamejstvom le
pe kulturne stike, upa, da bo 
dobila kmalu kulturno skupino iz 
Trbiža v goste.

Ce"ka TV snema v Kostanjevici
V ponedeljek je v Kostanjevi

co prispela ekipa češke televi
zije iz Prage, ki bo posnela de
lo rta mednarodnnem simpozi
ju kiparjev ter druge zanimivo
sti tega kraja, kjer je pred pol
drugim stoletjem deloval izumi
telj ladijskega vijaka Josef Res
sel.

■K
Zdena Klbichova, plastika (cin). Če tka kiparka Nodrljuje pri »Formi 
vivi« v Kostanjevici in je s svojim možem istočasno uredila razstavo 

plastik in grafik, o kateri smo poročali v ponedeljek
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Četrtkova črtica

Poletna noč
Zvezde. Nebo nad mestom žari v krvavi svetlobi. Zvoki odme

vajo vse. dalje.
Hiša še ne spi. Okna so odprta.
V noči je hiša podobna stooki pošasti svetlečih se oči.
Nekatere oči ugašajo.
Daktilografinja ne more zaspati. Fant jo je zapustil. Ni je 

hotel razumeti. Delala je nadure. Pred poroko je hotela imeti 
radio, šest ur prepisovanja formularjev. Ze teden dni tako. Fant 
je hotel ostati pri njej do jutra. Dovolila mu je, toda bila je za
spana. Fant je želel, da bi ostala budna do zore. Zaspala je v 
objemu. Fant jo je zbudil.

— Krava! — je zavpil, odšel in tresnil z vrati.
Daktilografinja ne more več zaspati. Kaj bo z radiom? 
Upokojenski par igra bridge. Komaj peto partijo. Se deset, 

potem pa spanje. Kot običajno.
Študent se uči. Z izpiti ne pride do konca. Kljub temu pa bo 

nekoč postal strokovnjak. Imel bo svoj avto in lepo stanovanje. 
Treba je zdržati.

Smrčanje suhljatega računovodje moti pubertetne sanjarije 
njegove hčerke s konjskim repom.

Budnih je vse manj.
V kuhinjah diši po kislem.
V posodah za smeti se gostijo vrabci.
— Miličniki, na pomoči
Kaj je to? Nekdo kliče na pomoč? Ne, zazdelo se nam je.
— Na pomoč!
Ne, ni se nam zazdelo. Kliče čistilka s petega nadstropja.
— Kaj se je zgodilo?
— Najbrž jo spet mož pretepa.
— Ločila sta se. Odšel je k šivilji.
Čistilka je bila dvanajst let poročena z natakarjem. Tri otro

ke imata. Tri hčerke
Natakar je želel tri sinove.
Ko se je rodila zadnja hči, si je našel ljubimko. Bila je grda, 

toda imela je nezakonskega sina. Potem je dobila še enega. Na
takarjevega. Čistilka ni hotela privoliti v ločitev. Kaj bi počela 
s tremi hčerami? Natakar jo je pretepal. Vsak dan bolj. Polna 
je modric, otroci pa venomer jočejo. Takoj ko se pojavi oče, se 
-isnejo v’ kot in jočejo brez glasu. Natakar se pa napravlja, ka
kor da tega ne bi videl

Čistilka ne privoli v ločitev.
Natakar obožuje svojega sina.
Zdaj je pričel pretepati še hčerke. Zena se noče ločiti.
Natakar je pripeljal svojo ljubimko v stanovanje in zahteval, 

da ji je žena postregla
Čistilka je to napravila, v ločitev pa ni privolila.
Ljubimka se je prezirljivo smejala.
V eni sobi je bil natakar z ljubimko in sinovoma, v drugi utru

jena čistilka s hčerkami.
Natakar ne da niti dinarja za hčerke. Čistilka gara pri delu. 

Otroci so ves dan na ulici. Smejejo se in prepevajo. Najstarejša 
včasih kadi cigaretne ogorke.

Nekega dne je majhna, utrujena čistilka vložila tožbo prot«
svojemu možu. ... ,, m

Sodišče ga je obsodilo zaradi trpinčenja družine in odločilo, 
da mora vzdrževati otroke. Privolil je. Zena mu je oprostila.

Potem jo je natakar pričel vse bolj pretepati in prodajati 
stvari

Spet tožba. Spet isto. , . _
Nazadnje je privolila v ločitev. Otroci so ostali pri njej.
Mož se je moral izseliti z ljubimko in sinovoma.
Na podstrešju stanujejo Simiči. On je nočni čuvaj, ona pa 

pomiva steklenice v pivovarni.
Otroci hodijo v Solo.
Ona dela podnevi, nočni čuvaj — se razume — ponoči.
Včasih se srečata in tedaj se prepirata. On ima dopust, pa se 

prepirata noč in dan.
Simičevi že od nekdaj menijo, da imajo pravico do stanovanja 

male čistilke.
Vse bodo napravili, da jo le spravijo iz stanovanja. Življenje 

na podstrešju je nevzdržno.
— Miličniki, na pomoč? — vpije čistilka.
— Halo, ljudje, na pomoč— vpije natakar.
Hišnik priteče v spodnjicah na dvorišče. 

ii\\ n- Kaj je? Zakaj budita ljudi?
— Na pomoči — vpijeta natakar tn čistilka.
Luči ugašajo. Nihče več ne spi. Hiša postaja veliko uho. Stano

valci stojijo v mraku in prisluškujejo vsakemu šumu.
— Pokličite milico! — vpije čistilka. — Ubil me bo!
— Milica ni potrebna! Pridite gor! Pomagajte! — vpije natakar. 
Potem se zaslišijo zamolkli udarci. Nihče se ne premakne.
— Joj, pretepa jo!
— Ubil jo bol 
— Grem pogledat, fcai je.
tt Si nor! Se tebe bo ubil. Ne veš, kakšen je, kadar mu pade 

kri na oči.
Urednik kulturne rubrike tednika je presrečen, ker mu žena 

ne dovoli, da bi šel pogledat. Ta natakar vas lahko resnično ubije. 
Sicer pa, zakaj bi se urednik kulturne rubrike mešal v kaj take- 
Ha? To spada v kriminalistično kroniko.

Zamolkle udarce je slišati dalje. Občutljivi stanovalci zapirajo 
okna, da ne bi slišali stokanja umirajočega.

— Ta natakar je zares svinja! Treba bi ga bilo uloviti.
Hišnik odide po milico. Čistilka in natakar kličeta na pomoč. 

Nenadoma nastopi tišina Ničesar ni slišati. Radovedni stanovalci 
so se prilepili na okna. Zaman. Popolna tišina.

— Ubil jo je!
— Svinja, tako dobra ženska! Jej, kaj bi dala, da bi bila ona 

njega! Nihče je ne bi obsodil.
— Vsi bt pričali proti njemu.
Nenadoma natakar spet zavpije•
— Halo, ljudje .na pomoč! Pomagajte!
Zdaj se vsem zazdi, da vpije natakar z onemoglim glasom. Ne

kateri mislijo, da ga je čistilka udarila s kolom, in jim je žal, da 
Ha ni ubila, drugi pa so prepričam, da je čistilka hudo ranjena, 
natakar pa Se je prestrašil in zdaj kliče na pomoč.

— Halo, ljudje, pridite!
Nihče ne odide. Kdo bi gledal kri! Pa še ponoči!
— Zakaj že vendar ne pride milica? Tale lahko zažge hišo. 

Zgoreli bomo kot miši.
Študent se obleče in gre po milico. Pri vhodu sreča hišnika 

in miličnika.
~ Poglejte, prosim vas, kaj dela ta idiot, — pokaže študent 

miličniku in odide v svoj kabinet. Hišnica ga takoj prične zašli- 
ševati.

— Pripeljal sem milico, — reče študent in ji zapre vrata pred 
nosom Stoji ob oknu in v mraku opazuje silhuete na drugih oknih. 
~~ Eh. reva, —• se zlobno smehlja študent

~ Pst! Prišla ;e milica/ Zdaj bomo slišali, kaj je bilo Pst! 
Natakar stoji pred vrat’ v rokah drži sekiro.
~ Odvrzi sekiro! — ukaže miličnik. Natakar ubogljivo spusti 

šekiro na tla Hišnik gleda čez miličnikova ramena.
S podstrešja pritečejo Simičevi.

..... Kaj iščeš tu? — vpraša miličnik.
~ Zena mi ne pusti stopiti v stanovanje. Zaklenila se je s 

Patentno ključavnico.
~ Jaz sem danes pritrdil to ključavnico Pošteno je plačala, —■ 

Pravi hišnik, — on ne stanuje več tukaj.
~ Tu imam še nek« reči. Žena mi jih ne pusti vzeti. Zato je 

Namestila ključavnico, —• mrmra natakar.
In misliš s sekiro odpreti vrata?

~ Tovariš miličnik, to so mi dah oni zgoraj. Moram vstopiti. 
— Ne drž«. Sam je vzel sekiro, — ugovarja Simič s podstrešja.

Sam jo je vzel. — pritrjuje tudi Simičeva.
Miličnik se trudi, da bi prekinil spor med natakarjem in Si

mičem.
~ Molči/ . zavpije na koncu. Potem zahteva, na) čistilka od- 

Pre vrata
~~ Ne morem. Pokvaril je ključavnico. S sekiro, — odgovarja 

Laže, — pripominja Simič, —■ sobo oddaja ljubezenskim pa- 
r°m. Treba jo je zapreti. Napravila ja javno hišo..,

Čistilka kriči skozt vrata;
““ Tovariš miličnik, častna beseda, v goste je prišel brat z 

ženo. Častna beseda! Tukaj, če ne verjamete, vam dam njuni oseb- 
ni izkaznici. Kako naj bi poleg otrok ...?

Uho raste. '
Nazadnje se prikaže na oknu shrambe čistilkin brat in kaže 

•Poje izkaznice. Miličnik je zadovoljen.
Simičevi vzamejo svojo sekiro in hitro izginejo na podstrešje. 
Čistilka ostane zaklenjena do jutra. Ko se bo zasvitalo bo pri- 

*®l hišnik m snel ključavnico, ker mora čistilka na delo, otroci 
Pa v šolo

Otroci jočejo — kot običajno — tiho.
— To kačo bomo vrgli iz stanovanja, rečem ti, — pravi Sv- 

rn'i in leže.
Nič se ni zgodilo. Mrtvih ni.
Kljub temu jo bo nekega dne ubil — meni večina.

Zelo mi je žal, ker ga ni ubila. Revica, toliko trpi ■ -.
Po petnajstih minutah je hiša spala spanje pravičnega.
Čistilka je budna dočakala zoro.

ALEKSANDER OBRENOV1Č

-

Pred dnevi je prišlo do bolj konkretnih stikov na področju turizma med Portorožem, Koprom in Opa
tijo na eni strani ter Tridentsko na drugi strani. Obmorski kraji in gorsko področje se lahko med 
seboj koristno dopolnjujejo. V izložbah nekaterih potovalnih agencij v Portorožu, Kopru in Opatiji se
daj plakati in slike vabijo na zimovanje na Tridentinskem, v kratkem pa bo na Tridentinskem sre
čanje nekaterih turističnih delavcev iz omenjenih obalnih krajev, ki bodo proučili tamkajšnjo turistič

no - gostinsko ureditev

PETI PRIMER PRESAJANJA KOSTNEGA MOZGA V BEOGRADU

Dr. Božidar Radojčič veruje 
da bo mala Marta spet zdrava

Na poziv Rdečega križa se je javilo vet kot sto darovalcev

Pred nedavnim je jugoslovan
ski Rdeči križ pozval preko dnev
nega tiska ljudi, naj bi dali kost
ni mozeg za zdravljenje Marte 
Nikolič. Kmalu zatem smo v 
istem tisku brali, da se je prija
vilo nad 100 oseb, ki so priprav
ljene dati nekaj svojega kostne
ga mozga, da bi rešili deklico.

Marta Nikolič je stara 7 let in 
je trenutno v vojaški bolnišnici 
v Beogradu, kjer jo zdravi prof. 
dr. Božidar Radojčič, toda preden 
je prišla v vojaško bolnišnico, ie 
prebila skoraj tri leta po drugih 
bolnišnicah, kjer ji niso mogli 
pomagati. Po dolgih preiskavah 
in analizah so odkrili, da boleha 
za aplazijo kostnega mozga, kar 
pomeni, da njen kostni mozeg ni 
več sposoben ustvarjati raznih 
sestavin krvi, kot na primer eri
trocitov, trombocitov in drugih 
sestavin ({življenjskega soka». Vsa 
zdravljenja in vsa najnovejša far
macevtska sredstva, ki so ji jih 
doslej nudili, niso zalegla in dek
lica preživlja že leta in leta bol
niško okolje, kar pa ni vplivalo 
na njeno razpoloženje, pa čeprav 
jasno dojema, da je njeno zdrav
stveno stanje hudo. Prof. dr. Bo
židar Radoigič se je po neštetih

drugih poskusih odločil za seda
nji poseg, za presaditev kostnega 
mozga in odtod poziv jugoslovan
skega Rdečega križa, ki smo ga 
omenili v začetku.

Gotovo je še vsem v spominu 
primer strokovnjakov iz atomske
ga laboratorija v Vinči pri Beo
gradu, ko je leta 1959 zaradi ne
ke okvare v napravah prišlo do 
zastrupitve tistih strokovnjakov 
in tehnikov, ki so bili najbliže 
»eksploziji*. O tem primeru smo 
pisali in mnogi se bodo še spo
minjali, kako so jugoslovanske 
strokovnjake — razen enega — 
rešili v Parizu s tem, da so jim 
posredovali kostni mozeg, ki so 
ga velikodušno darovali nekate
ri Francozi.

Tedaj, ob tisti nesreči so mo
rali Jugoslovane prepeljati z le
talom v Francijo, malo Marto 
Nikolič pa sedaj zdravi prof. dr. 
Božidar Radojčič, ki se je po ti
stem primeru lotil novega nači
na zdravljenja. Pravzaprav niso 
Francozi v tem načinu zdravlje
nja prvi, kajti v ZDA že več let 
zdravijo po isti metodi, v Sovjet
ski zvezi so na tak način rešili 
že nad tisoč bolnikov, ki so bili 
obsojeni na počasno umiranje.
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RAZVOJ ELEKTROENERGETSKEGA SISTEMA V JUGOSLAVIJI

Izkoriščanje voda kraških ponikalnic
veiebitskega področjaDRŽAVNIKOVO ŽIVLJENJE NI BILO «ZCLEDN0»

Poleg «glavne» žene 
še vrsta «slranskih»

Kam vse je šla pomoč, ki so jo Tajlandiji dajale ZDA

Znani ameriški publicist Art 
Buchwald je nekoč zapisal, da 
čim več dolarjev ZDA vržejo v 
razne «pomoči» zavezniškim in 
prijateljskim državam, tem bolj 
v ljudstvih teh dežel narašča so
vraštvo do dobrotnika, konkret
no do ZDA. Glede tega je publi
cist navedel tudi nekaj primerov, 
začenši z Francijo koj po vojni, 
pa preko Južne ‘ Koreje v petde
setih letih ln, končno, v raznih 
državah Azije, ki se komaj pojav
ljajo v zgodovini kot samostojne 
države.

Zakaj so ta ljudstva tako »ne
hvaležna*? Vzrokov je več. Pred
vsem se največ «pomoči» daje v 
orožju, ki ničemur ne služi. In 
tudi ona, ki ni v orožju, pride v 
roke tistih krogov ali posamezni
kov, ki so pripravljeni biti slu
ge ((dobrotnika* in ki si ta sred
stva ali v celoti ali v pretežnem 
delu prilastijo in se zato «pomočv> 
ZDA izraža pri njih v še večjem 
izkoriščanju in torej v še večji 
bedi tistih, katerim je bila na
menjena, ali vsaj pripomorejo k 
temu, da se razdalja med siro
maštvom in bogastvom še pove
ča, čemur nujno sledi večje ne
zadovoljstvo in tudi sovraštvo do 
tistega, ki je to omogočil ali ki 
to dopušča.

Najbolj klasična primera za to 
sta bivši južnokorejski diktator 
Rie ter lani umorjeni južnoviet- 
namski «vladar» Diem, o katerih 
se je veliko pisalo. Veliko manj 
pa se je pisalo o bivšem premie- 
ru Tajlandije maršalu Saritu Ta- 

»naratu, ki je v decembru lani 
umrl od ciroze. Njegova smrt se 
je enostavno zabeležila, redko 
kdo pa sledi dogodkom, ki so 
se začeli razvijati po njegovi 
smrti. Ne gre za neke velike in 
resne dogodke v zvezi s položa
jem dežele same, pač pa bolj za 
razkrivanje «intimnega življenja* 
tega velikega »prijatelja* ZDA. 
Maršal Šarit Tanarat je bil «mož 
trde roke*. Dokler je še bil na 
oblasti, Je bil znan kot borec pro
ti korupciji. Znan je bil tudi kot 
pobornlk morale in določeni kro
gi so ga smatrali za vzglednega 
državnika, na katerega se more 
Zahod zanesti. Tako je bilo, do
kler je bil mož živ in na oblasti. 
Cim pa Je podlegel bolezni, se 
je slika o njem temeljito spreme
nila in danes se v Tajlandiji ve
liko šušlja tudi o njegovem ne
moralnem življenju. Razlogov za 
to je dovolj. Se preveč. Preisko
valne oblasti in sodišča so odkri
la, da je mož živel vse drugačno 
življenje, kot ga Je na zunaj ka
zal. Dokazalo se je, kar so mno
gi že prej vedeli: da je bil on 
glavni korupcionaš kar se tiče jav
nega življenja. Kar se pa tiče nje
govega zasebnega življenja, Je v

lahkem življenju prekosil tudi 
Faruka in še marsikoga.

Brž ko je maršal Šarit Tana
rat umrl, je njegova «glavna» to
rej zakonita žena vdrla v njego
vo tajno blagajno in pobrala vse, 
kar je bilo v njej: denar, del
nice in dragocenosti. Opazila pa 
je, da bi moralo biti tega veli
ko več, saj je bila na tekočem 
o tem, "kaj so ZDA Tajlandiji 
dajale kot pomoč in vedela je 
tudi, da si je njen mož polovico 
tega prilastil. In tako je pri Iska
nju moževe zapuščine «odkrila» 
njegovo tajno življenje, za katero 
je vedela že prej, vendar ni bila 
o vsem temeljito poučena. Našla 
je seznam in naslove njegovih 
27 «stranskih» žena. Na njih do
move je poslala svoje ljudi, da 
bi zaplenili dragocenosti in raz
košne avtomobile, ki jim Jih je 
poklonil njen pokojni mož. S 
tem pa se je začel — škandal.

Vlada, ki je hotela vso zadevo

<Nadaljevanje na 6. strani)

Bivši tajlandski diktator Šarit 
Tanarat, ko je bil še na visokem 
položaju, in ena njegovih »stran
skih* žena, lepa Fort, za katero 
menijo, da ga je stala nad 50 mi

lijonov lir

Ogromna gmota Velebita prizorišče orjaških delov
nih naporov - Zbiranje kraških voda v umetnem je
zeru - 40 milijard za hidrosistem in hidrocentralo Senj

Prof. dr. Radojčič se je lotil pro
učevanja tujega slovstva, sledil 
vsem novostim in njegov poskus 
pri mali Marti Nikolič ne bo pr
vi, kajti doslej je napravil že Šti
ri podobne operacije, ki so vse 
uspele.

Ustavimo se pri tem načinu 
zdravljenja: :Kostni mozeg, ki so
deluje pri ustvarjanju krvi, iz 
določenega razloga ošibi. Takih 
primerov je na srečo malo, vzro
kov te bolezni pa je lahko več. 
Tak bolnik je slabokrven, se na
glo utruja, njegov obraz je bled, 
bolnik pogosto krvavi in zaradi 
svoje šibkosti naglo podleže ka
kršnikoli infekciji. Da bi ošibe- 
lemu ali kakorkoli nedejavnemu 
kostnemu mozgu pomagali, vbriz
gamo bolniku zdrav kostni mo
zeg, ki smo ga vzeli nekomu dru
gemu. Čeprav se zdi, da je ta 
operacija nekaj strašno hudega, 
dejansko ni nič kaj izrednega. 
Mnogo težje in zahtevno je, naj
ti primerni kostni mozeg, to je 
tak mozeg, ki bo bolniku ustre
zal. Treba je namreč najti člove
ka, ki ima ne le enako krvno

«Ta tunel, da gre skozi Velebit 
do Senja?«

»Da, skozenj do Senja.*
«Toda, resnično prav skozenj 

do konca?« Starec se čudi, ne 
veruje svojim očem. Ko bi se ne 
bal, bi se najraje kar sam po
gnal vanj in zdrvel skozenj ka
kih 13,5 km, da bi se dokončno 
prepričal, če to drži.

Od konca 1. 1961 do danes je 
Lika eno samo gradbišče. Po nje
nih pustih, kamnitih strminah ln 
planjavah hrume kamioni, najso
dobnejši gradbeni in vrtalni stro
ji, grme eksplozije min, in to 
vse tako iznenada na področju, 
kjer je še do pred kratkim vla
dal malone popoln mir in se čas 
skorajda ni pomikal naprej.

»Odgnali, preplašili nam bodo 
vse volkove in medvede... Kako 
bo Lika brez volkov...* so go
vorili liški kmetje in se smeh
ljali pod junaškimi brki. V res
nici pa jim ni najbolj prav to, 
da ni bil Liki dodeljen nekoliko 
večji del tistih 40 milijard, na
menjenih za izgradnjo hidrosiste- 
ma in hidroelektrarne Senj. Pra
vijo, da bodo njim ostali samo 
nekakšno jezero in številni tu
neli, ki bo skoznje njihova voda 
tekla tja na drugo stran Velebita, 
da bi tam poganjala ((primorsko 
hidroelektrarno*. «Mi bomo kra
vo napasli,* pravijo v šali, ((Pri
morci pa jo bodo pomolzli. Eh, 
škoda, da voda ne teče v hrib, 
ker bi v tem primeru bilo v 
Otočcu to, kar bo zdaj v Senju.*

Kdor pozna kraški teren, temu 
ne bo težko zamisliti si, kako 
veliko je bilo veselje graditeljev 
na gradbišču, ki se je raztezalo 
kakih 80 km daleč, ko je bil na 
Velebitu prebit zadnji tunel. Dol
žina vseh skupaj znaša nad 33 ki
lometrov. In to niso nikakršni ne
znatni predorčki, temveč predori, 
ki bi skoznje mogli drveti tudi 
ekspresni vlaki.

Bilo pa je težko, v borbi s 
kamnito ogromno gmoto Velebita 
so padle tudi žrtve.

Govorili smo z nekaterimi od 
teh, ki so se bili spoprijeli s tež
ko nalogo kot minerji, kopači, 
vrtalci, strojniki itd. V resnici ne 
govore radi o delu, povezanem 
samo z njihovo osebo: vsi sku
paj so nekaj pomenili, nekaj sto
rili, posameznik sam ne bi bil 
napravil ničesar — to je najzna
čilnejše, kar čuješ v njihovih od
govorih. Doživeli pa so vsega: 
strah, presenečenja, veselje, ne
navadne dogodivščine.

»Nekje v enem od .podvelebit- 
skih predorov, ki smo jih prebi
li,* pravi eden od teh, «smo na
leteli na ogromno podzemeljsko 
dvorano, polno razmehčane, teko
če gline. Ko so eksplodirale mi
ne in prebile zadnjo steno, Je na
enkrat med razstreljenimi kosi 
kamna začela pritekati glina. Mi 
nazaj, ona za nami, kot reka la
ve. Niti strojev nismo utegnili
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rešiti, vse je preplavila, a bilo Je 
je nad 2000 kubikov, tako so oce
nili inženirji. Giina je bila za
mašila nekaj stotin metrov pre
dora, vse težavno in naporno več
mesečno delo ekipe je bilo uni
čeno. Inženirji so se vpraševali: 
kaj sedaj? Vse delo je zastalo, 
toda ne za dolgo. Do kolen so 
bredli delavci, z največjim na
porom so iz gline izvlekli stroje, 
se prebili do odprtine, ki jo je 
bila napravila eksplozija mine in 
začudeni obstali pred ogromno 
temno dvorano, ki so po njenih 
stenah še polzeli široki jeziki gli
ne.

Pri Perušiču pa s pospešeno 
naglico delajo na izgradnji osem
deset metrov visokega jezu, ki 
bo zaprl pot ponikalnici Li
ki, pa se bo tako za njim ustva
rilo akumulacijsko jezero s 125 
milijoni kubičnih metrov vode. 
Kakih deset kilometrov niže, se 
v regulirani vodni tok zliva po
nikalnica Gacka s svojimi pri
toki. Vsa ta voda, ki se je sto
letja brez koristi izgubljala, ali 
poplavljala rodovitna polja, bo 
zdaj s pomočjo omenjenega hi- 
drosistema podrejena človekovi 
volji in koristi. Prenehale bodo 
poplave, Otočac bo dobil nov 
vodovod in marsikaj se bo v Li
ki spremenilo.

Zagrebško podjetje «Geoistraži- 
vanja — Elektrosond* je pre
vzelo zares težavno nalogo. Na 
kraškem terenu, ki predstavlja 
silno trd oreh za vse geologe, se 
je obvezalo, da preišče vse pod
ročje nekdanje vasi Kruščica, od 
koder so bili ljudje izseljeni, ker 
se bo tu ustvarilo novo jezero. 
A poleg tega bo omenjeno pod
jetje preiskalo še teren vzdolž 
vseh vodnih tokov, da bi voda 
nekje morda ne poniknila, se iz
gubila in bi tako ves trud bil 
zaman. Geofogi so pretipali že 
polovico Like, odgovornost je ve
lika, gre za milijarde.

Začenši z Jablanico, kot prvo 
hidrocentralo, izgrajeno na kra
ških tleh, pa preko Trebišnjice, 
Rame, Splita in drugih hidroelek
trarn, je moč reči, da je ta kra
ški teren postal zares izredno 
dragocena šola kadrov, in to v 
svetovnem merilu. Ni dolgo, ko 
so jugoslovanski tehniki odha
jali v tujino, da bi se tam naučili, 
kako se grade podobni objekti, 
danes pa mnogi inozemski stro
kovnjaki prihajajo v Jugoslavijo, 
da bi si ogledali, kako se taka 
dela opravljajo v »jugoslovanski 
kraški šoli*. Mnoga jugoslovan
ska specializirana podjetja danes 
že delajo v raznih azijskih in 
afriških deželah, a tudi v Ka
nadi, ZahOdni Nemčiji in mno
gih drugih državah po svetu.

Laik bo gotovo obstal kot vko
pan pred ogromno strojno dvo
rano bodoče hidroelektrarne, ki 
bo stala blizu morske obale, pet 
kilometrov Južno od Senja, prav 
blizu Jurjeva. Dolga je 72, široka 
24 in visoka 23 metrov, vklesana 
v živo skalo. Predstavljala bo 
srce celotnega hidroslstema. Tu 
bodo vgrajene tri ogromne tur
bine z generatorji. Elektrarna bo 
letno dajala milijardo in sto mi
lijonov kilovatnih ur električne 
energije.

Z inženirjem smo sedli v džip, 
da bi se skozi predor, dolg 500 
m, prepeljali do strojne dvorane. 
V tem «pristopnem predoru* (ta
ko imenujejo to pot do strojne 
dvorane) je pot asfaltirana in 
po širini spominja na nekakšno 
avto cesto. Toda kljub močnim 
reflektorjem, je bilo težko prila
goditi oči na vlažno temo,

Ves ta hidrosistem in hidro- 
centrala, pravi inženir, bi morala 
biti dokončana do konca prihod
njega leta. Toda delavci so mar
ca letos sprejeli obveznost, da 
bodo dela opravljena do junija 
prihodnjega leta, se pravi pol le
ta pred postavljenim rokom.

, Usi
Mala Marta Nikolič na bolniški 
postelji v beograjski vojaški 

kliniki

grupo, pač pa še celo vrsto dru
gih ((sorodnosti*, kajti sicer ope
racijski poseg ne bo uspel. To 
iskanje pa terja visoko strokov
nost ter dolgo in naporno delo. 
Za Marto Nikolič se je javilo nad 
100 prostovoljcev in od vseh je 
bil po temeljitih pregledih izbran 
kot prvi beograjski livar Mio- 
drag Stankovič.

Njemu bodo iz grodnice in ne
katerih drugih mest na telesu 
odvzeli 200 kub. cm kostnega 
mozga, ki ga bodo nato temeljito 
filtrirali in ga nato preko krvne 
žile posredovali mali bolnici, fej 
pa so še operirali slezen, kajti 
sicer bi ta z ustvarjanjem proti- 
telesc preprečila uspeh, ker bi 
protitelesca pomorila «vrinjeni 
tuji* kostni mozeg. Dajanje kost
nega mozga je podobno transfu
ziji krvi, posredujejo ga torej 
preko krvne žile.

Čeprav ni dajanje kostnega 
mozga kako izredno junaško de
lo — kakor zatrjujejo zdravniki 
—, je zanimivo, kako je svojo 
ponudbo motiviral beograjski li
var Mitdrag Stankovič, ki je bil 
kot prvi izbran za to, dočim so 
določeni še drugi darovalci kot 
rezerva. Miodrag Stankovič je 
rekel: «Imam deklico. Je zdrava. 
Toda dovolj je safno, če pomis
lim, da bi tudi ona mogla zbo
leti. To me je spodbudilo in me 
spodbuja, da pomagam vsakemu 
nesrečnemu otroku.* To .sms na
vedli zato, ker se oče nesfečne 
deklice sploh ni javil, dočim ji 
mati ne more pomagati.

Operacijo, ki jo bo izvedel prof. 
dr. Radojčič v kratkem, Beo
grajčani čakajo z nestrpnostjo, 
kajti zanimanje za Marto Niko
lič je posebno v Beogradu ln o- 
količi zelo živo.

AErfei

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne ozi
rajte se preveč na poceni kritike. 
Skušajte obnoviti neko prijatelj
stvo.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Nova 
vprašanja bodo spodbudila vašo 
fantazijo. Bodite vljudni, ne da bi 
pri tem bili hlapčevski.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Proučite dobro svoje obveznosti v 
zvezi z nalogo, ki jo nameravate 
sprejeti. Ne računajte preveč na 
neko počitniško poznanstvo.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Odpravi
te vse nepotrebne izdatke. Ugodno 
razpoloženje v družini.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Skušajte 
obrzdati svojo nejevoljo v zvezi z 
nekim čakanjem. Ne zaupajte ose
bam, ki se trudijo, da bi z vami 
bile kar najbolj intimne.

HOROSKOP
DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne

kaj dobrih zamisli za rešitev manj
ših praktičnih vprašanj. Ljubezen 
m prijateljstvo se vzporedno prav 
lepo razvijata

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Otresite se svoje napake, da druge 
prenaglo ln samo na osnovi svojih 
čustev ocenjujete. Potrebno vam Je 
nekoliko več optimizma.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11) 
Ne sprejemajte iznenadnih odloči
tev, če hočete, da vam bo uspeh 
Zagotovljen. Ne dovolite, da bi 
vam kdo vsilil neko neprijetno na

logo.
STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 

Dan bo zelo razgiban, vendar upo
rabite v svojem poslovanju vso 
svojo treznost. Predvsem pazite, da 
bi ne bili pritegnjeni v razgovore, 
ki ne zagotavljajo nobenih plodov.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Spremenljiva sreča v trgovinskem 
poslovanju. Dobro razumevanje v 
družinskem krogu.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ob
vladujte svojo nervoznost v teku 
nekih pogajanj. Obvarujte za vsa
ko ceno svoje telesno razpolože
nje in duhovno uravnovesje.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Ne za
htevajte od svojih sodelavcev tega, 
kar vam ne morejo dati. Okolišči
ne bodo nadvse ugodne za razvoj 
neke čustvene zadeve.

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas

ba; 11.30 šopek slov. pesmi; 11.45 
Jug. orkestri in pevci; 12.15 Po
tovanje po Italiji; 12.30 Za vsa
kogar nekaj; 13.30 Glasba po že
ljah; 17.00 Ansambel C. Pacchio- 
ri; 17.20 Lahka glasba; 18.00 Zbor 
((Giuseppe Tartini*; 18.15 Umet
nost in prireditve; 18.30 Kvartet
18.50 Uverture in zbori; 19.15 
((Goriški grad*; nato Zabavali vas 
bodo; 20.00 Šport; 20.30 Znane 
melodije; 2100 ((Prijatelj*, drama; 
nato Dixieland; 22.30 Slov. solisti;
22.50 V ritmu valčka.

12.00 Plošče: 12 25 Tretja stran:
13.15 Domači skladatelji; 13.40 
Simf. koncert; 14.20 Pianist A. 
Tommasi.

Koper
7.15 Glasba za dobro jutro;

12.00 in 12.50 Glasba po željah; 
13.40 Orkester Percy Faith; 14.00 
Glasba po željah; 14.30 Melodije;
15.30 Slovenske narodne; 16.15 
Tretja stran; 16.30 Popoldanski 
koncert: 17.40 Popevke; 18.00 Pre
nos RL; 19.00 Orkester Zacharias;
19.30 Prenos RL; 22.15 Trombetlst 
Davlson; 22.40 Nočni motivi.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30

ČETRTEK, 20. AVGUSTA 1964
Jutranji pozdrav; 9.05 Psihologo
vo mnenje; 9.10 Strani iz albu
ma; 9.45 Popevke; 10.00 Operna 
antologija; 10 30 šolarji na počit
nicah; 11.00 Sprehod skozi čas;
11.15 Ital. pesmi; 11.30 Brittnove 
skladbe; 11.45 Skladbe za godala; 
14.55 Vreme na ital. morjih; 16.00 
Program za najmlajše; 16.30 V 
diskoteki; 18.10 Skladbe za orgle; 
18.50 Jazz; 19.10 Plesna glasba; 
20.25 «Fata morgana*; 21.55 Pia
nist P. Nero; 22.15 Koncert.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.40 Poje 

Flora Gallo; 9.00 Ital. pentagram;
9.15 Ritmi; 10.35 Nove ital. pes
mi; 12.00 Romantično potovanje; 
14.00 Pevci; 14.30 Nove plošče-
15.15 Kolesa in motorji; 15.35 
Koncert; 16.00 Rapsodija; 16.35 
Srečno pot; 17.35 Mala enciklo
pedija; 17.45 G. Ohnet: «La gran- 
de marmlera*; 18.35 Enotni raz
red; 18.50 Vftši izbranci; 20.00 
Operna glasba; 22.15 Jazz.

III. program
18.30 Ital. slovstvo; 18.45 Bacho

ve skladbe; 19.00 Prehrana; 19.30 
Koncert; 20.30 Revijski program; 
20.40 Haydnov Kvartet, opus 54; 
21.30 Pesem intelektualcev; 22.45 
Glasba danes.

Slovenija
7.15 Zvočni kalejdoskop; 8.05 

Češke narodne; 8.25 Majhni an

sambli; 9.00 Počitniško popotova
nje; 9.15 «Vesele počitnice*; 9.30 
Balkanske pitoreske...; 10.15 O- 
pemi pevci; 11.00 Turistični na
potki; 11.15 Pozor, nimaš pred
nosti!; 12.05 Zabavna glasba; 12.25 
Jug. pevci popevk; 13.30 Pripo
ročajo vam; 14.06 Koroške narod
ne; 14.20 Zabavne melodije; 1515 
Zabavna glasba; 15.40 Oid spirl- 
tuala do kola; 18.00 Vsak dan za 
vas; 17.05 Poletni sprehodi; 18.00 
Aktualnosti; 18.10 Turistična od- 
S?™ i905 Glasbene razglednice;
20.00 Domače pesmi in napevi;
21.00 Večer umetniške besede; 
21.40 U. Krek: Inventiones fora- 
les; 22.10 Jazz; 23.05 Ura stare 
glasbe.

Ital. televizija
18.00 Program za najmlaJSe; 

20.16 Šport; 20.30 Dnevnik; 21.00 
Verga-Guidi: «Mastro don Gesual- 
do»; 22.15 Orkester Percy Faith; 
22.45 Dokumentarij; 23.00 Dnev
nik.

DRUGI KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 «Jonny 7»; 

22.35 športni četrtek in športne 
vesti.

Jug. televizija
19.10 Obzornik; 19.30 s lc*rn*'!0 

po Afriki — film; 20.00 Dnevnik, 
2000 L. Torkar: študentska so
ba _ drama; 21.50 Turizem; 22.20



PRIMORSKI DNEVNIK 4 20. avgusta 1964

Vreme včeraj; najvišja temperatu
ra 26.7, najnižja 18.9, ob 19. url 
24.2; zračni tlak 1008.0 raste, vla
ge 60 odst., veter zahodnik 3 km, 
nebo jasno, morje mirno, tempera
tura morja 24.4 stopinje. Tržaški dne v I

Danes, ČETRTEK, 20. avgusta
Samuel

Sonce vzide ob 5.10 in zatone ob 
19.05. Dolžina dneva 13.55. Luna 
vzide ob 17.56 in zatone ob 1.54

Jutri, PETEK, 21. avgusta
Ivana

SPOR MED LEKARNARJI IN INAM

Nova delavska zbornica CGIL 
odločno brani pridobitve zavarovancev
Lekarne INAM v Trstu in Gorici se morajo ohraniti, ker je njih obstoj popolnoma zakonit

Med združenjem lekarnarjev in 
INAM je nastal spor, ker še niso 
obnovili konvencije, ki vsebuje po
goje o dobavi zdravil zavarovan
cem INAM, o njih plačilu itd. Ce 
ne bo prišlo v kratkem do spora
zuma, ne bodo lekarnarji po 15. 
septembru nudili zavarovancem več 
zdravil na recepte zdravnikov INAM, 
oziroma bodo morali zavarovanci 
zdravila plačati. To bo spravilo za
varovance v težak položaj, saj gre 
v veliki večini za delavce, ki ne 
morejo povečati svojih izdatkov še 
za zdravila, ko pa plačujejo vsak 
mesec prispevke za bolniško zava
rovanje.

Vsedržavnemu združenju lekar
narjev so se pridružili seveda tudi 
tržaški lekarnarji. Ti postavljajo 
enake zahteve kot njihovi kolegi po 
vsej državi, razen tega pa zahteva
jo še, da se ukine delni monopol, 
ki ga imajo v Trstu lekarne INAM 
pri dobavi zdravil zavarovancem. V 
Trstu so namreč tri lekarne INAM, 
v Gorici pa ena. Lekarnarji pra
vijo, da delijo v Trstu te tri le
karne zdravila 130.000 zavarovancem 
ln svojcem, tako da pride na vsa
ko lekarno kar 43.000 oseb. Zaseb
ne lekarne pa dobavljajo zdravila 
zavarovancem INAM samo v pred
mestjih in v okolici, v mestnem 
središču le v nujnih primerih. 
Skratka, lekarnarji zahtevajo, da se 
»monopol« lekarn INAM ukine in 
bi najraje videli, da bi se ukinile 
tudi same lekarne INAM, kaj naj 
bi sicer pomenila zahteva po ena
kih pogojih z lekarnami v drugih 
pokrajinah, kjer lekarn INAM 
sploh ni. Toda ukinitev teh lekarn 
bi pomenila tudi ukinitev nekate
rih ugčdnosti in prednosti, ki jih 
tržaški zavarovanci INAM uživajo 
v primeri z zavarovanci v ostalih 
krajih države; Na to pa seveda tr
žaški delavci in uradniki ne mo
rejo pristati. Združenje lekarnarjev 
v Trstu je poslalo v zvezi z ome
njenimi zahtevami tudi pismo mi
nistru za zdravstvo. V njem terja, 
da se popravi lekarnarjem »kri
vica«.

Do zahtev lekarnarjev so zavzele 
sindikalne organizacije odklonilno 
stališče. Tajništvo Nove delavske 
zbornice CGIL je izdalo poročilo, 
ki pravi:

V zvezi z enostranskimi stališči, 
ki jih je zavzelo Združenje lekar
narjev v odnosu do INAM in zla
sti glede zahteve po raztegnitvi vse. 
državne konvencije INAM-lekamarji 
na tržaško in goriško pokrajino, ki 
bi pomenila, da se mora INAM od
reči uporabi lastnih lekarn za do
bavo zdravil, redno predpisanih 
lastnim zavarovancem v teh pokra
jinah, meni Nova delavska zborni
ca CGIL, da mora ponovno javno 
pribiti glede tega to, kar so že jas
no In odločno poudarili njeni pred
stavniki iz pokrajinskega odbora 
INAM na sestanku dne 3. Julija v 
Rimu kakor tudi pri krajevnih ob
lasteh s pismom, naslovljenim 8. 
Julija na vladnega generalnega ko
misarja v Trstu. To pismo so po
slali na znanje tudi osrednjemu 
tajništvu CGIL v Rimu, vsedržav
nemu predsedstvu INČA, predsedni
ku pokrajinskega odbora INAM in

sindikalnim organizacijam v Gorici, varovalne ustanove. Se več, zaseb-
Lekarne INAM v Trstu in Gorici, 

ki obstajajo že več desetletij, so 
popolnoma upravičene na podlagi 
zakona št. 2146 z dne 29.11.1925, ki 
je uredil položaj bolniških blagajn 
v bivših avstro-ogrskih pokrajinah. 
Te lekarne so torej neodtujljiva so- 
cialnozavarovalna pridobitev delav
cev obeh pokrajin skupno z dru
gimi prednostnimi pogoji, ki jih 
morajo delavci in njihovi sindikati 
odločno braniti.

Lastniki zasebnih lekarn in nji
hovo združenje v Trstu se ne mo
rejo upravičeno pritoževati, da so 
bili oškodovani njihovi interesi, 
kajti zavarovanci nekdanje bolniške 
blagajne in uradniške bratovščine 
— sedanji zavarovanci INAM, so 
vedno hodili po zdravila, ki so jim 
bila predpisana, v lekarne svoje za-

ne lekarne so celo dosegle nekate
re ugodnosti v primerjavi s prejš
njim stanjem, ker je INAM poob
lastil zavarovance v podeželskih 
občinah in v predmestjih, da lah
ko prevzamejo zdravila v katerikoil 
lekarni ter zavarovance v mestnem 
središču, da gredo lahko po zdra
vila v vse zasebne lekarne, če gre 
za nujne primere.

Nova delavska zbornica CGIL po. 
udarja svojo odločno voljo, da se 
bo z vsemi zakonitimi sredstvi bo
rila proti vsem grožnjam o ome
jitvi dajatev, ki pritičejo zavaro
vancem INAM, kakor tudi v obram
bo zavarovalnih pridobitev tržaških 
delavcev. Ce bo potrebno, bo po
zvala delavce v borbo za zaščito 
boljših pogojev, ki so si jih prido
bili v preteklosti,

Podaljšan rok 
za prijavo škode

Županstvo sporoča, da je prefek
tura na prošnjo trgovinske zborni
ce podaljšala do 31. avgusta rok za 
vlaganje prošenj za oomoč in pri
znanje ugodnosti tistim podjetjem, 
ki so bila oškodovana ob poplavi 
dne 4. septembra 1963.

Enosmeren promet 
tudi v Ul. Rismondo

Tržaško županstvo sporoča, da 
bodo uvedli v nedeljo zjutraj enos
meren promet v Ul. Rismondo, in 
sicer od Ul. Coroneo proti Ul. Bat. 
tisti.

Sinoči se je na Furlanski cesti v 
bližini garaže «Sergas» dogodila pro. 
metna nesreče, katere žrtev je po
stal 29-letni delavec Danijel Švab s 
Proseka 32. Ko se je peljal na ve
spi proti središču, je trčil v fiat 
600, TS 40875, ki je tedaj privozil 
s parkirnega prostora. Zaradi sun
ka se je Švab prevrnil in se pri 
tem pobil in ranil po zatilju, obra
zu in spodnjih udih. Z zasebnim 
avtom so ga prepeljali v bolnišni
co, kjer so ga pridržali na nevro
kirurškem oddeleku s prognozo o- 
krevanja v 15 dneh.

VČERAJ NA TRŽAŠKI UNIVERZI

Slovesna otvoritev kongresa 
Mednarodne zveze žensk

Predpoldne je bila v Krožku za kulturo in umetnost tiskovna konferenca o namenih zveze
Včeraj zjutraj ob 11. uri je bila 

v Krožku za kulturo in umetnost 
napovedana tiskovna konferenca v 
okviru 20. kongresa Mednarodne 
zveze žensk International Alban
ce of Women. V resnici ni šlo za 
običajno tiskovno konferenco tem
več za nekakšen nevezan pomenek 
med številnimi delegatkami na kon. 
gresu ter novinarji.

Tiskovno konferenco je otvorila 
predsednica IAW gospa Ezlynn De- 
ranyagala, ki je doma z otoka 
Ceylona, ki je v prisotnosti števil
nih delegatk izjavila, da je zelo 
vedela, da je prišlo do sestanka s 
tržaškimi novinarji, katerim se je 
zahvalila za njihovo pozornost. Go
spa Deranyagala je nato omenila 
večletno borbo te mednarodne žen. 
ske organizacije ter številne zapre-
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VČERAJ PONOČI MED RAZSAJANJEM NEVIHTE

Tragična smrt priletne ženske 
\ zagonetnih okoliščinah v Zabrežcu

Ko se je njen brat ponoči nenadoma zbudil, je opazil, da leži hudo ranjena na 
postelji in je šel klicat na pomoč ■ Na podlagi obdukcije sklepajo, da gre za nesrečo

V izredno mračnih in nejasnih 
okoliščinah je včeraj ponoči v Za
brežcu na svojem domu na štev. 
51 izdihnila 71-letna Ivana Kosmač 
vd. Pangerc. Tragični in pretres
ljivi epilog življenja Kosmačeve 
se je baje izvršil okrog 2. ure po
noči, ko je nad okolico divjala ne
vihta, ko so temno nebo osvetlje
vali zločesti bliski in se je vsa 
narava stresala od zaporednih gro
mov.

Kosmačeva je stanovala v majh
ni, baraki podobni hišici iz cemen
ta, v kateri je preživljala svoje 
dneve z 8 let mlajšim bratom 
Jožefom. Le nekaj metrov stran 
pa se dviga čedna in skoraj nova 
enonadstropna hiša, kjer se je 
pred tremi leti nastanila Kosma-

Ivana Kosmačeva

čeva hčerka Vlasta z 51-letnim mo
žem Žarkom .Družino in 25-letnim 
sinom Srečkom, Mati Ivana pa ni 
hotela stanovati v novi stavbi; za
to je rajši prebivala v mgjhni hi
šici, poleg katere je tudi kurnik.

Tam je prebival tudi njen brat 
Jožef, ki si včeraj ni in ni znal 
razložiti, kako in kaj se je prav
zaprav zgodilo.

In res, kaj se je pravzaprav zgo
dilo med drugo in tretjo uro po
noči? Jožef je povedal, da se je 
ponoči med divjanjem viharja ne
nadoma prebudil iz težkega sna, 
ker je slišal hrušč in tresk, kot 
da bi bila v malem in edinem pro
storu padla kredenca. Vstal je s 
postelje in prižgal luč. V kuhi
nji, ki je služila tudi za spalnico, 
pa je bilo vse v redu; kredenca 
je stala ob zidu, miza sredi pro
stora, stolice in obe postelji na 
njihovem mestu. Jožef se je ozrl 
naokrog in je zagledal na poste
lji ležečo ranjeno sestro Ivano.

Ob pogledu na velike rane na 
glavi in na desni rami se je Jožef 
prestrašen zapodil iz hišice in te
kel v sosednjo hišo, kjer je začel 
vznemirjeno trkati na vrata in 
klicati na pomoč. Odprli so mu 
domači in v nevezanih besedah, 
jim je povedal, kaj se je zgodilo. 
Eden od njih je tekel do najbliž
jega telefona v vasi in poklical 
rešilni avto RK, drugi pa so tekli 
v majhno hišico, kjer je na poste
lji ležala ranjena Kosmačeva in 
težko hropla.

Medtem je iz mesta pridirjal 
rešilni avto RK. Dežurni zdrav
nik dr. Cociani je prihitel v hi
šico, toda za nesrečno Ivano ni
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ZBOROVANJE KPI PRI SV. JAKOBU

Odločna obsodba zvišanja 
cene tramvajskih vozovnic

Sinočnjega zborovanja tržaške 
federacije KPI na Trgu Sv. Jako
ba, na katerem sta tajnik federa
cije prof. Šema in sindikalni vo
ditelj Calabria govorila o sploš
nem italijanskem političnem in 
gospodarske 1 položaju ter o zvi
šanju Acegatovih tarif in raznih 
občinsk'h davkov, se je udeležila 
velika množica ljudi.

Predvsem je pritegnila množico 
napoved, da bodo na zborovaniu 
razpravljali o zvišanju vozovnic 
na vozilih Acegata, ki je stopilo 
v veljavo v torek in je močno pri
zadelo zlasti delavske družine.

Značilno na tem zborovanju je 
bilo tudi dejstvo, da je prav v 
okolici in na Trgu Sv. Jakoba 
manjkala javna razsvetljava sko
raj do konca zborovanja, kar je 
povzročilo med udeleženci ostre 
kritike proti podjetju Acegat, ki 
zna zahtevati za vse svoje uslu
ge najvišje cene, ne zna pa poskr
beti za redno delovanje javne 
razsvetljave.

Na zborovanju je prvi govoril 
iprof. Šema, ki je najprej omenil 
sedanjo bolezen generalnega taj
nika KPI Togliattija in predsed
nika Tepublike Segnija. Šema je 
nadalje obravnaval politični polo
žaj v Italiji in vlogo Komunistič
ne partije pri razvoju italijanske 
družbe. Poudaril je, kako so se ča
si spremenili in kako morajo se
daj tudi najbolj konservativne si
le priznati komunistični partiji 
njeno veliko vlogo v državi. Pri 
tem je omenil pozdrave in vošči- 
la, ki jih dobiva Togliatti za čim
prejšnje okrevanje od najrazlič
nejših osebnosti, ki pripadajo raz
nim strankam. Se posebno je o- 
menil voščila raznih državnikov 
in papeža. Govornik je nato poslal 
Togliattiju in Segniju v imenu 
vse tržaških italijanskih in slo
venskih komunistov najboljša vo
ščila za čimprejšnje okrevanje.

Glede političnega in gospodar
skega položaja v Italiji pa je Še
ma dejal, da stojijo za sedanjo 
vlado levega centra najbolj re
akcionarne m konservativne sile, 
ki so sprejele v svojo družbo tudi 
•ocialiste. Ta vlada, je dejal go

vornik, je najbolj nazadnjaška od 
vseh dosedanjih vlad levega cen
tra.

Calabria pa je v začetku govora 
pozval prebivalstvo, naj ob vsaki 
priložnosti obsodi povišanje vo
zovnic na vozilih Acegata, To po
višanje, je poudaril govornik, so 
ga stranke levega centra, ki u- 
pravljajo tržaško občino, podtak
nile Tržačanom prav za avgustov
ske praznike. Sklep o povišanju 
je odobril občinski odbor s privo
litvijo tržaške PSI. To povišanje 
pa je tembolj obsodbe vredno, ker 
ga je odobril občinski odbor, ng 
da bi poprej predložil zadevni 
sklep v obravnavo in odobritev 
občinskemu svetu. S tem so hoteli 
demokristjani in njihovi zavezni
ki, je dejal govornik, odvzeti ob
činskemu svetu vsako vrednost in 
moč pri odločanju o najvažnejših 
upravnih vprašanjih ,kar je pro
ti demokratično in žaljivo za iz
voljeni organ.

Nadalje je Calabria ugotovil, da 
bi odbor lahko predložil občinske
mu svetu povišanje vozovnic že 
preteklo pomlad, ali pa prihod
nji mesec, ko se bo svet ponovno 
sestal. Toda stranke tržaškega le
vega centra so se hotele izogni
ti povišanju tik pred deželnimi 
volitvami in so izbrale trenutek, 
ko je občinski svet na počitnicah 
in ko so zaprte zaradi dopustov 
največje tovarne, da ne bi s svo
jim ukrepom naletele na množič
ni odpor prizadetih delavcev. Po
tem ko je prikazal, da bodo Tr
žačani v enem letu plačali Acega- 
tu za višje cene vozovnic 500 mi
lijonov lir, je Calabria govoril 
o nedavnem povišanju raznih dav
kov in pristojbin. Kot smo tudi 
mi že pisali, je občinski svet na 
svoji zadnji seji z večino glasov 
strank levega centra odobril ne
kaj sklepov, s katerimi se je po
višala na najvišjo raven trošari
na na razno blago, pristojbina na 
pobiranje smeti, družinski davek 
in še nekateri drugi davki. Samo 
s tem povišanjem bo občinska u- 
prava v enem letu dobila približ
no 1 milijardo lir več davkov kot 
doslej, ki jih bodo plačali pred
vsem revnejši sloji.

Pred zaključkom svojega govo
ra je Calabria ostro obsodil od
bor in župana, ki ni niti odgovo
ril na zahtevo komunistične sve
tovalske skupine, n&j skliče izred
no sejo občinskega sveta za ob
ravnavo povišanja tarif Acegata. 
Calabria je dejal, da so tako de
mokristjani kot ostali njihovi za
vezniki bojijo razprave o tem 
vprašanju v občinskem svetu. O- 
menil je tudi dejstvo, kako je bi
lo to povišanje že prej dogovor
jeno tudi s prefekturo. Sklep o 
povišanju je prefekturni organ o- 
dobril z najbolj nujnim postop
kom, samo da so višje cene zače
le čimprej veljati, da bodo s tem 
postavili občinski svet pred izvr
šeno dejstvo, ko bo moral potr
diti sklep odbora.

bilo več pomoči. Dr. Cociani je 
izpolnil samo spričevalo o smrti, 
potem pa se podvizal in obvestil 
komisariat javne varnosti v Mi
ljah.

Več agentov, vodja komisariata 
dr. Rovelli in kapetan Zippo so 
prihiteli v Zabrežec, kjer so takoj 
uvedli preiskavo o zagonetni smr
ti priletne Ivane Kosmačeve.

V Zabrežec so nekaj časa pozne
je prišli tudi sodni zdravnik dr. 
Reich, namestnik republiškega 
prokuratorja dr. Corsi in agenti 
znanstvenega oddelka policije, ki 
so se takoj latili dela.

Sodni zdravnik dr. Reich je 
truplo pregledal in ugotovil, da 
je smrt nastopila med 1.30 in 2.30. 
Ivana Kosmačeva je podlegla hu
di poškodbi. Imela je prebito lo
banjo.

Po dolgi in temeljiti preiskavi 
v majhni cementni hišici so trup
lo nesrečne ženske okrog 11. ure 
prepeljali v mrtvašnico glavne 
bolnišnice na razpolago sodnim 
oblastem. Jožefa Kosmača in Dru- 
žinove pa so odvedli na komisa
riat v Milje na zaslišanje.

Vest o zagonetni in nejasni smr
ti priletne Ivane Kosmačeve se 
je takoj razširila po vasi. Pozve- 
dovali smo tu pa tam, da bi izve
deli, kaj se je pravzaprav zgodilo 
včeraj ponoči v Zabrežcu, a nih
če nam ni znal dosti povedati. Ve
deli so samo, da je Kosmačeva ži
vela z bratom in nič več.

Medtem so na komisariatu v Mi
ljah agenti začeli zasliševati Jo
žefa Kosmača in Družinove, da bi 
razjasnili zagonetno smrt Ivane. 
Ivanin brat pa je znal povedati 
samo to, da se je ponoči prebudil, 
ker se mu je zdelo, da je slišal 
hrušč in ropot ter da je potem 
zagledal okrvavljeno sestro na po
stelji.

Samo to in nič drugega.
Ivana Kosmač se je pred pri

bližno tremi leti preselila iz Do
line v Zabrežec. Po smrti moža 
je hotela biti pri hčeri. Zadovo
ljila pa se je z bivanjem v majhni 
hišici ob novi stavbi. Tam je sta
noval tudi Jože Kosmač v enem 
samem prostoru, opremljenim z 
bornim pohištvom. Zadovoljil se 
je z malim, čeprav ima zemljišče 
in tudi nekaj denarja. Vse to pa 
je hranil, ker se nikoli ne ve, kaj 
se lahko človeku pripeti.

Predsinočnjim se je Kosmač za
držal v bratovi osmici, nihče pa 
ne ve, kdaj se je vrnil domov in 
kaj se je potem doma zgodilo.

Agenti s komisariata v Miljah 
nadaljujejo s preiskavo. Truplo 
nesrečne Ivane pa so včeraj po
poldne v mrtvašnici obducirali, da 
bodo potem preiskovalni organi 
na podlagi izsledkov obdukcije 
vsaj delno razrešili uganko njene 
zagonetne smrti.

Sinoči smo zvedeli, da so tekom

popoldneva v mrtvašnici glavne 
bolnišnice obducirali truplo pokoj
ne Ivane Kosmačeve. Na podlagi 
raziskave in izsledkov obdukcije 
so preiskovalni organi izključili 
možnost, da gre za zločin. Iz vse
ga tega se da sklepati, da je Iva
na Kosmačeva postala žrtev ne
sreče.

Ni torej izključeno, da se je sa
ma med spanjem smrtno ponesre
čila. Možno je, da je z glavo u- 
darila v rob kredence in si pri 
tem povzročila smrtne poškodbe. 
Udarec je potem v snu slišal njen 
brat Jožef, ki je prvotno mislil, 
da se je kredenca prevrnila. Ko 
pa se je razgledal po prostoru, 
je opazil vse v najlepšem redu, 
le sestra je ranjena ležala na po
stelji.

Obstaja pa še druga možnost, 
katero bodo morali preiskovalni 
organi preveriti. Ivana Kosmače
va je še predvčerajšnjim zvečer 
živa in zdrava bila v mali go
stilni nad cesto. Govorila. ie tudi 
z lastnikom lokala in odšla domov 
okrog 22.30. Možno je, da je med 
potjo domov padla in se poško
dovala. Imela pa naj bi še toliko 
moči, da je prišla do hiše in se 
ulegla v posteljo, kjer jo je po
noči ranjeno videl brat Jožef. On 
sam se je vrnil domov bolj pozno 
in zelo verjetno se sploh ni za
vedal, da je sestra že v postelji.

Včeraj popoldne so vsekakor 
preiskovalni organi zaslišali vse 
člane družine Kosmač, in Družina. 
Proti večeru pa so jih poslali do
mov.

S tem bi bila le delno razjas
njena Ivanina zagonetna smrt. Po
licisti pa še nadaljujejo s preiska
vo

ke, ki so še vedno na poti, ki pe
lje k emancipaciji ženske v sodob
ni družbi.

Na kraju je predsednica IAW iz
javila, da pa je danes ta borba že 
porodila številne sadove. Med dru
gim je omenila, da je v Evropi ena 
sama dežela, se pravi Švica, kjer 
ženskč nimajo volilne pravice. 
Končno je izjavila, da je zelo ve
sela, da se 20. kongres zveze vrši 
v našem mestu. Nato je pozvala 
novinarje, da se razgovarjajo z 
raznimi delegatkami o konkretnih 
vprašanjih, ki zadevajo posamezne 
dežele.

Vendar pa so v okviru tega skup
nega sestanka novinarji sprožili ne. 
kaj vprašanj, ki zadevajo pred
vsem obseg pridobitev, ki jih je 
organizacija izbojevala ter specifič
no vprašanja odsotnosti predstav
ništev ženskih organizacij iz socia
lističnih dežel. V zvezi s tem zad
njim vprašanjem je gospa Deranya. 
gala pripomnila, da je IAW nepo
litična organizacija, ali bolje pove
dano organizacija, ki dela izven 
okvira določenih političnih strank.

V pogovoru s predstavnico itali
janske delegacije iz Rima (vseh 
Italijank je na kongresu okoli 20) 
smo zvedeli, da je delovanje itali
janske sekcije precej otežkočeno, 
ker glavna masa žensk deluje v 
okviru organizacij, ki so vezane na 
to ali na ono politično stranko.

Včeraj -popoldne ob 17. uri pa 
je bila v veliki dvorani tržaškega 
vseučilišča slovesna otvoritev 20. 
kongresa Mednarodne zveze žensk. 
Slovesnosti, so se udeležili najviš-

skih in afriških predstavnicah, do
ločeno stopnjo naklonjenosti do 
socializma in sploh do socialnih 
gibanj, ki so globoko posegla v 
vse politično, socialno in gospo
darsko dogajanje, posebno v za
ostalih deželah.

Včerajšnjo slovesnost je otvori
la gospa Anna Volli, ki je pred
sednica italijanske sekcije ome
njenega mednarodnega združenja. 
Potem ko se je zahvalila vsem 
krajevnim oblastem za naklonje
nost, ki so jo izkazale do Zveze, 
je gospa Volli izrazila v imenu 
kongresa željo, da bi predsednik 
republike Segni čimprej ozdravel.

Potem ko je spregovorila v itali
janščini; je gospa Vollijeva pri
pomnila, da bo povedala iste mi
sli tudi ,v angleščini, ker sam sta
tut organizacije predvideva, da se 
govori tudi v jeziku, ki je lasten 
drugim delegatkam.

Kongres je nato pozdravil rek
tor tržaškega vseučilišča prof. O- 
rigone, ki je med drugim pouda 
ril, da je Trst mesto, ki je zaradi 
svoje zgodovine pripravljeno da 
sprejme vse izkušnje drugih naro
dov in kjer so se ženske uvelja
vile na vseh področjih družabne
ga delovanja.

Za njim je spregovoril tržaški 
župan dr. Franzil ,ki se je zahva
lil IAW, da je izbrala naše me
sto za sedež svojega 20. kongresa. 
Na ko»cnu je pozdravil delo in 
napore organizacije za utrditev 
miru na svetu.

V imenu deželnega sveta avto-

Med tiskovno konferenco predsednice IAW Ezlyn Deranyagale
ji predstavniki državnih, dežel
nih, pokrajinskih in mestnih o- 
blasti.

Kot smo že omenili, Mednarod
na zveza žensk predstavlja dolo
čene politične sile ženskega glba: 
nja v svetu, ki se ne povezujejo 
na neko določeno politično ideo
logijo, a ki se v bistvu sklicuje 
na splošna načela meščanske de
mokracije. Vendar pa je tu pa tam 
mogoče opaziti, posebno pri azij-

NEPREVIDNI DOPUSTNIKI

Tatovi so jim ukradli 
iz stanovanj pol milijona lir
Frizerki pa so odnesli zlatnino z omarice, vredno 400.000 lir

Med petkom in ponedeljkom so 
neznani tatovi obiskali dve stano
vanji v Ul. D’Angeli 1 in odnesli 
približno pol milijona lir plena. Ne
znanci so izkoristili priliko, da sta 
družini 45-letne Lucie Longhi in 
45-letnega Francesca Balbija, ki sta
nujeta v istem nadstropju stavbe 
odpotovali na počitnice. S ponare
jenimi ključi so tatovi odprli vrata 
stanovanj in najprej prebrskali pre
dale v spalnici Balbljevega stanova
nja. Tam so v nekem predalu oma
re našli okrog 400.000 lir. ki jih je 
Baibl hranil v nekaj kuvertah. Pre
den so tatovi zapustili prizorišče 
tatvine, so pobrali še nekaj tuje va-

Puščica kaže hišico, v kateri sta živela brat in sestra, v novejši stavbi
družina

na desni pa stanuje hčerina

lute, ki so jo našli v drugem pre
dalu.

Neznanci so se nato podali v Lon- 
ghijino stanovanje. Tudi tam so šli 
naravnost v spalnico, kjer so iz ne
kega predala pobrali 70.000 lir. Ta
tovi so zapustili vse v najlepšem 
redu, zato so se stanovalci šele 
predvčerajšnjim, potem ko so bili 
že nekaj dni doma, zavedli tatvine. 
Zglasili so se na komisariatu Ko- 
lonje, kjer so povedali, kaj se Jim 
je zgodilo. Agenti sc uvedli preiska
vo, da bi izsledili tatove.

Na letečem oddelku policije se Je 
predvčerajšnjim zglasila 37-letna 
frizerka Caterina Cester por. Scri- 
gnari iz Ul. della Tesa 25 in pove
dala, da so ji neznanci med 12. in 
14. t.m. ukradli zlato, 100 gramov 
težko in tri cm široko zapestnico 
ter prstan iz belega zlata z dragim 
kamnom v skupni vrednosti 400 
tisoč lir.

V tistih dneh Je v Cesterjino sta
novanje prišlo več prijateljev in 
znancev. Prišli so tudi uslužbenci 
nekega podjetja z električnimi apa
rati, ki so Cesterjevl zamenjali hla
dilnik ln televizor. Frizerka Je te
daj pustila svoje dragocenosti na 
neki omarici, ko pa jih je dan kas
neje iskala, jih ni več našla. Cester- 
jeva je nadaljevala z iskanjem, to
da ko se je prepričala, da zapestni
ce in prstana ni nikjer, se je za
vedla, da so jo ukradli.

Gradbeni delavec 
padel s stojala

Na delu se je včeraj zjutraj po
nesrečil 291etni delavec Emilio 
Maicen iz Ul. Giuliani 31/4, ki si 
je pri padcu z zidarskega stojala 
z višine poldrugega metra zlomil 
levo podlatek. V bolnišnico so1 ga 
prepeljali z zasebnim avtom. Po
vedal je, da je malo prej v tovarni 
Vetrobel v Industrijskem pristani
šču, kjer Je zaposlen za podjetje 
Pinzani, pleskal neko steno. Nena
doma je izgubil ravnotežje in pa
del.

nomne dežele Furlanije - Julijske 
krajine je delegatke pozdravil 
predsednik sveta dr. Doro Rinal- 
dini, ki je poudaril, da bo prebi
valstvo dežele sprejelo delegatke 
z velikim veseljem.

Slovesnosti bi se moral udele
žiti tudi minister za pravosodje 
Oronzo Reale, ki pa ni mogel pri
ti v Trst zaradi trenutnih zaprek. 
Namesto njega je pozdravil kon
gres generalni vladni komisar dr. 
Mazza.

Sledila sta pozdravni govor 
predsednice 1AW gospe Ezlynn 
Deraniyagle in nato glavni govor 
gospe Agde Riissel, žene švedske
ga poslanika v Jugoslaviji.

Slovesno otvoritev kongresa so 
zaključili 7. govori predstavnic pe
tih celin ter z branjem splošne 
izjave. V tej se izjavlja, da je 
Zveza odločena, da se bo borila 
za izboljšanje položaja žensk med 
drugim tudi s tem, da bo zahte
vala izvajanje vseh tistih členov 
obče izjave o človečanskih pravi
cah, ki se nanašajo tudi na žen
ske. ■

Kongres IAW bo trajal do 31. 
avgusta ter bo proučeval predlo
ge in zaključke petih stalnih ko
misij: komisije za uveljavljanje 
pravic do vzgoje, komisije za ena
kopravnost gospodarskih pravic, 
komisije za enakost in enotnost 
morale, komisije za mednarodno 
razumevanje ter čončno, komisi- 
j-> za enakopravnost civilnih in 
političnih pravic.

Smrtna nesreča 
Finca pri Štivanu

Sinoči okrog 22. ure se je pri 
Stivanu v neposredni bližini biv
šega cestnega bloga dogodila smrt
na prometna nesreča, katere žr
tev je postal 28-letni finski držav
ljan Rainer Estberg iz Helsin
kov, ki je bil vkrcan na ladji »Ar
go«, zasidrani v pristanišču Por- 
torosega v Tržiču.

Estberg se je vračal na kolesu 
proti Tržiču, ko je nasproti z av
tom K ]279 (A) privozil 49-letni 
trgovec Bruno Montanari iz Ul. 
delle Aiuole 6, ki poslovno živi v 
Avstriji.

Montanari . je tedaj prehiteval 
neki drugi avtomobil, ki je vozil 
proti Trstu, pri tem pa se je s 
svojim avtom preveč premaknil 
na levo stran ceste in silovito tre
ščil v Estberga. Zaradi močnega 
sunka je nesrečnega mornarja naj
prej vrglo na prednjo stran avta 
in potem nekaj metrov stran, kjer 
je mrtev obležal na cesti s pre
bito lobanjo.

Pri nesreči se Je ranil tudi Mon
tanari. Z zasebnim avtom so ga 
prepeljali v bolnišnico v Trst, kjer 
so mu nudili prvo pomoč zaradi 
ran po glavi in čelu. Nato so Mon- 
tanarija odpeljali v Tržič na za
slišanje. Truplo nesrečnega Est
berga so prenesli v mrtvašnico v 
Tržič.

Poletne prireditve
Teatro Romano 21.00 Sofoklejeva E- 

lektra; prevedel Salvatore (Juasi- 
modo.

Danes: v MIRAMAHl) predstava
»Luči tn zvoki«. Ob 21. m 22.15 
uri v italijanščini »Massimiliano e 
Carlotta«. Vozijo avtobusi s Trga 
Goldoni.

Petek, 21. Koper
PESMI IN RITMI 
JUŽNE AMERIKE 
Luis Alberto del Parana in an
sambel «Los Paraguayos»

Sobota, 22. Izola
PESMI IN RITMI 
JUŽNE AMERIKE 
Luis Alberto del Parana in an
sambel »Los Paraguayos» 

Nedelja, 23. Portorož
OSLIČKI NA STARTU 
Tradicionalne dirke osličkov

Nazionale 16.00 »Furia Indiana* 
Technicolor.

Arcobaleno 16.00 «Queste pazze paz- 
ze donne« Prepovedano mladini.

Excelsior 16.00 »Ad Ovvest del Mon
tana« Metrocolor. Buddy Ebsen.

Fenice 16.00 «11 re delle corse« Jean 
Gabi n.

Grattacielo 16.30 »Tutti per uno* I- 
grajo znameniti Beatles.

Alabarda 14.30 «L’Americano» Tech
nicolor. Glenn Ford, Uršula Thiess.

Filodrammatico 16.00 »Vre femmine 
che scottano« Felix Marten, Miche- 
le Mercier.

Aurora 16.30 «Terra lontana«.
Cristallo 16.30 «La frustata« Techni

color. Richard VVidmark, Donna Re- 
ed.

Capitol 16.30 «West Side story» Tech
nicolor. Prepovedano mladini.

Garibaldi Zaprto do 28. avgusta.
Impero 16.30 «11 ribelle dTrlanda«.
Moderno Danes počitek.
Astra 16.30 «La principessa del Nilo«.
Vittorlo Veneto Revija kriminalnih 

filmov. 16.30 »Poker col diavolo« 
Michele Morgan, Gabriele Ferzet- 
ti.

Astoria 17.00 «Operazione Z« Robert 
Mitchum.

Abbazia 16.00 »Le avventure di Don 
Giovanni« Technicolor. Errol Flynn

Ideale 16.30 «Donne fuorilegge« Jac 
kie Coogan.

Marconi 16.30 «Watussi» Technicolor. 
George Montgomery, Taina Elg.

KINO NA PHOSTEM
Marconi 20.15 «Watussi» Technicolor. 

George Montgomery, Talna Elg.
Arena Diana (Ulica KevoltelJa, rti. 

št. 11) 20.30 »La citta prigioniera« 
David Niven, Lea Massari.

Satellite (Naselje sv. nergfja, fllo- 
bus St. 21. Se ponov: orvl del) 
20.30 «Gli sparvieri dello stretto* 
Technicolor. Rock Hudson, Yvonne 
De Carlo.

Paradiso 20,30 »Boris, 11 leggendario 
macedone« Scopecolor. Aleksander 
Gaurič, Selma Karlovac.

Skedenj 20.00 «11 delitto della signo- 
ra Allerson« Peter Finch, Susan 
Hayward.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 19. avgusta 1964 se je v'Trst« 

rodilo 14 otrok, umrlo pa je 7 oseb.
UMRLI SO: 46-letna Margheiita O- 

gorevec por. Tortul, 83-letna Teresa 
Vezovnik por. Mortera, 74-letna A- 
malia Catalan por. Ferluga, 76-letna 
Maria Micolich vd. Dussi, 64-letna 
Albina Machnich por. Liguori, 88-let- 
na Giovanna Lorusso vd. Melilio, 
41-letna Carla Caris.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 17. do 23.)

Alla Salute, Ul. Giulia 1; Benus- 
st, Ul. Cavana 11; Picciola, Ul. O- 
rianl 2; Vernari, Trg Valmaura 10: 
D’Ambrosi, Ul. Zoruttl 19; Croce 
Verde, Ul, Settefontane 39; Ravasi- 
ni, Trg Liberta 6; Testa d’oro. Ul. 
Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 17, do 23 ).

D’Ambrosi, Ul. Zorutti 19; Croce 
Verde. Ul. Settefontane 39; Ravaslni, 
Trg Liberta 6: Testa d'oro, Ul Maz
zini 43.

ŠOLSKE VESTI
Na Državnem znanstvenem liceji 

s slovenskim učnim Jezikom v Trstu 
ki Ima poleg razredov » znanstvo 
nim učnim načrtom tudi popolne raz 
rede 3 klasičnim učnim načrtom. S« 
vrši vpisovanje za šolsko leto 1964 
1965 vsak dan od 10. do 12. ure 1 
tajništvu zavoda v Ulici Lazzarettc 
vecehio MI. neprekinjeno do 25. t.m

Mali oglasi
PODI in pokrivala Za pode, prepro
ge in sintetične preproge za hodnik* 
12 plastike, gume, Muquette ln Me- 
raklon Beneške zavese (tende vene- 
z.ane) pj meri, zastori. Cinz lava- 
tex, nrrvfeke iz plasttke. A. H. P- 
ITALPLAST — Trg Ospedale «t: «.
Tel. 95-919.

DARVVIL — Plazza S. Giovanni 9t I
— natančna in vestna popravila uf
In zlatnine.

18. t, m. nas Je nenadoma zapustil*

Zora Mahnič
por. LIGUORI

Pogreb bo danes, 20. t. m. ob 10- 
uri izpred hiše žalosti v Ul. Locchi 44.

Žalujoča sestra Valerija 
Prešel z družino in 

ostalo sorodstvo
Trst, 20.8.1964.

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, K} 
so z nami sočustvovali ob bridki 
izgubi našega predragega očeta

Vincenca Sosiča
Posebna zahvala darovalcem ven

cev in cvetja ter vsem, ki so 8» 
spremili na zadnji poti.

Žalujoče družine Sosič 
ln ostalo sorodstvo

Opčine, 20. avgusta 1964.
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OBČINSKA UPRAVA ZANEMARJA PROSEK IN KONTOVEL

Za obe vasi ni niti enega pometača 
Cesta spremenjena v strugo hudournika

Premalo sodčkov za zbiranje sineti - Samo vaščanom se 
je treba zahvaliti, da so eeste v obeh vaseh precej čiste

Preteklo soboto smo objavili do- 
pis s Proseka-Kontovela, v kate
rem nas je ne]gj domačin opozo
ril predvsem na pomanjkanje či
stoče po ulicah v obeh vaseh ter 
o nekaterih drugih vprašanjih, 
k^vari, kj jih je naš dopisnik na- 
vedel v svojem dopisu so vredne, 
oa jih bolj podrobno proučimo in 
oa napišemo nekaj več vrstic, ker 
smo ugotovili, da še v marsičem 
občinska uprava zanemarja Pro 
sek in Kontovel.

Kot prvo vprašanje vzemimo či
stočo po vaških cestah in ulicah, 
tako na Proseku kot na Kontove- 
iu ze več let ni nobenega pome
tača, ki bi skrbel vsaj enkrat te
densko za čiščenje cest in ulic. 
»voj čas.sta to delo opravljala na 
Froseku in Kontovelu dva doma
čina, ki sta bila zaposlena kot 
OeUvca pri cestnem oddelku ob
činskega tehničnega urada. Č>ba

delavca sta skrbela za čiščenje 
trave in raznega plevela ob robo
vih občinskih cest ter sta hkrati 
tudi počistila smeti na cestah in 
ulicah. To je trajalo dolgo let, 
dokler se ni nekdo spomnil, da 
pometanje smeti ne spada v »pri
stojnost* delavcev tehničnega u- 
rada, ampak da so za to »pristoj
ni* pometači, se pravi uslužbenci 
občinskega podjetja za mestno či
stočo. Zato so tudi delavci cest
nega oddelka tehničnega urada o- 
pustili pometanje cest in ulic; 
nihče pa ni poskrbel, da bi na 
njihovo mesto namestil vsaj ene
ga pometača za obe vasi. In tako 
sta že nekaj let Prosek in Kon
tovel brez človeka, ki bi skrbel 
za javno snago.

Ko je bilo to vprašanje nekoč 
postavljeno v občinskem svetu, se 
je pristojni odbornik izgovoril, da 
podjetje za mestno čistočo nima

VESTI IZ KOPRSKEGA OKRAJA

Razprave o zvišanju dohodkov 
in šolanju novih strokovnjakov

Uspehi postojnskega podjetja LIV - Porast 
deviznega prometa v Trgovskem domu

Tudi v koprskem okraju se pri
pravljajo na jesenski kongres Zve- 

komunistov Jugoslavije. Člani 
osnovnih organizacij se zdaj v pod
jetjih in ustanovah najbolj vneto 
ukvarjajo z vprašanjem osebnih 
dohodkov. Ker se je proizvodnja 
Povečala in so tudi nekateri instru
menti ugodnejši (med drugim se je 
v nekaterih panogah zmanjšal da
vek na promet), imajo dobro osno. 
vo za povečanje osebnih dohodkov. 
Res so se le-ti povečali v zadnjem 
mesecu v povprečju od tri do 5 
tisoč dinarjev. Ponekod so linear
no povečali osebne dohodke vsem 
z poslenim, vendar zmeraj bolj 
Prevladujejo te_nje, da bi bila vsa 
Povečanja odvisna od uspeha pri 
c*clu. Sicer pa lahko rečemo, da so 
v nekaterih občinah, kot na primer 
v idrijski, skoraj povsod dosegli 
povprečje nad 30 tisoč dinarjev, v 
idrijskem rudniku pa je povprečje 
zc okrog 57 tisoč dinarjev.

Razen za vprašanja osebnih do
hodkov se članstvo Zveze komuni
stov močno angažira pri reševanju 
Perspektivne kadrovske politike. 
Znano je, da je Primorska v tem 
Pogledu na precej šibkih nogah in 
•Ja na vseli koncih manjka stro
kovnjakov. Letos pa so podjetja Ttft- 
Pisah za 'okrog 50 odstotkov več 
štipendij kot lani, tako da bo lah
ko študirali na višjih in srednjih 
šolah okrog 2000 študentov. Vsa 
Prizadevanja pa so zdaj usmerjena 
v to, da bi bile štipendije nekoliko 
vJ^je, ker se sicer mladina težko 
°tiloei za študij.

Skromno postojnsko podjetje 
RIV bo te dni slavilo desetletnico 
obstoja. Razvili so se iz majhne 
delavnice, zdaj pa' znaša letna rea- 
lizacija že nad milijardo dinarjev. 
Podjetje se je specializiralo za iz
delavo proizvodov iz kovinoplastike 
Jn za razne naprave za tekstilno in. 
dustrijo. Imajo tudi poseben obrat 
za izdelavo učil s področja fizike.

Tuji turisti kar radi posegajo po 
predmetih v koprskih trgovinah. V 
Trgovskem domu v Kopru so te 
dni izstavili že tisoči račun za na
kup v tujih valutah. Kupec je bil 
italijanski državljan Albano Loren- 
sut, ki so mu ob tej priložnosti 
poudarili lutko v gorenjski narod
ni noši. Letos je imel Trgovski dom 
že nad 11 milijonov deviznega pro
meta, kar je za 50 odst. več kot 
lani.

Koprsko radijsko postajo, ki je 
zaradi svoje funkcionalne ureditve 
in modernih naprav deležna precejš. 
nje pozornosti, obiskujejo še na
prej skupine in posamezniki. Te 
dni sta si ogledali Radio Koper 
dve skupini avstrijskih otrok pod 
vodstvom vzgojiteljev, ki sta na le
tovanju v Strunjanu. Razen tega so 
si ogledali koprsko postajo slikar 
Veno Pilon, komponist Marijan Ko
zina in znani angleški pianist Al
fred Nieman. Ob tej priložnosti so 
umetniki razložili novinarjem nekaj 
svojih načrtov. Marijan Kozina je 
predvsem pripovedoval o vtisih iz 
Sovjetske zveze in pohvalil visoko 
glasbeno kulturu sovjetskega poslu, 
šalstva. Na povabilo sovjetskih 
glasbenikov bo ponovno odpotoval 
V to deželo.

Angleški pianist Nieman se že 
dejj časa mudi v Jugoslaviji. Med 
drugim ima tudi nalogo, da bo ob 
povratku v domovino imel za BBC 
dve predavanji o jugoslovanski 
glasbeni ustvarjalnosti.

Največ pa je imel seveda pove
dati naš rojak Veno Pilon, ki se je 
pred kratkim vrnil iz Pariza in se 
namerava za stalno nastaniti na 
koprski obali. V Parizu je živel 38 
let. Razen s slikarstvom se je ob
širno bavil tudi z literaturo in je 
prevedel v francoščino vse pomemb
nejše ustvaritve slovenske poezije. 
Zdaj pripravlja knjigo svojih spo
minov «Na robu«, ki bo izšla pri 
Slovenski matici.

vročini tekne bolj lahka hrana. Zato gredo sedaj ribe bolj
Prodajo kot običajno. Kot kaže gornja slika, z glavne ribarnice, 

* sedaj tudi precejšnja izbira rib, od cenenih do izbranih vrst

KHO «1K1S» PROSEK
Predvaja danes, dne 20. t. m. i začetkom ob 19.30 uri pustolovski 
dramatični film:

GIUNGLA Dl CEMENTO
(CEMENTNA DŽUNGLA)

IGRATA: Stanlev Baker — Margit Saad
Prepovedan vstop mladini pod IS letom.

Himna mmuk-,
Predvaja danes, dne 20. t. m. z začetkom ob 18. uri v dvorani, ob 
20■ uri na prostem Walt Dlsncyev barvni film

ILCOW-BOY 
COL VELO DA SPOSA

(KAVBOJ V NEVESTINI TANCICI)

JGRAJO: lliivlcv Mills Maureen 0’Hara — Brian Kcith

dovolj uslužbencev, da je veliko 
pomanjkanje pometačev tudi v 
mestu, kjer da so prav tako ulice 
umazane in polne odpadkov, ker 
zaposleni pometači ne zmorejo 
vsega dela. Za zgornjo mestno o- 
kolico pa da je nameščen samo 
en pometač na Opčinah, ki bi mo
ral skrbeti za čiščenje občinskih 
cest in ulic od Bazovice do Križa 
Resnici na ljubo, nikomur ne pri
de niti na pamet, da bi zahteval 
od tega reveža, naj opravi svoje 
delo v vseh vaseh zgornje mest
ne okolice, saj ne more sam opra
viti niti svojega dela na Opčinah. 
Zato se nam zdi, da bi morala ob
činska uprava, kljub pomanjkanju 
pometačev, določiti vsaj enega po 
metača za Prosek, Kontovel in 
Križ. S tem ne mislimo, da bi bilo 
vprašanje javne čistoče v teh treh 
vaseh rešeno, ampak bi bile tri 
omenjene vasi vsaj od časa do 
časa očiščene, in sicer dokler ne 
bo občinska uprava zaposlila vseh 
novih ICO pometačev ter jih ne
kaj dodelila okoliškim vasem. Ce 
omenjene vasi niso zelo umazane, 
je treba predvsem pohvaliti snaž
ne vaščane, ki skrbijo, da ne me
čejo odpadkov na javno ulico, in 
vsakdo, ki ima vhod na javno 
cesto, počisti nekaj več kot samo 
pred »svojim pragom*. To pa še 
ne upravičuje občinsko upravo, 
da zanemarja te velike okoliške 
vasi, kamor skozi celo leto zaha
ja dnevno mnogo ljudi iz mesta 
in tudi iz drugih italijanskih kra
jev.

Kot drugo vprašanje moramo o- 
meniti pomanjkanje sodčkov za po
biranje smeti. .Svoj čas so namesti
li tako na Prosuku kot na Konto
velu v raznih točkah vasi, določeno 
število sodčkov, v katere domačini 
nosijo smeti, že v začetku se je po
kazalo, da je teh sodčkov premalo. 
Delavci, ki pridejo vsak dan s poseb 
nim kamionom, da spraznijo sodčke 
in odpeljejo smeti, so sami priča, 
kako so ti sodčki nabasani in koliko 
smeti se okrog njih nabere, Ker jih 
ljudje stresejo na tla in jih delavci 
poberejo z lopato. Mislimo, da bi 
se to vprašanje dalo že svoj čas 
urediti in namestiti nekaj več sod
čkov, če bi se občinski upravitelji 
nekoliko bolj zanimali za naše slo 
venske okoliške vasi. Zato je čas. 
da občinska uprara vsaj to vpraša
nje reši, ker ni povezano z večjim 
številom pometačev, ampak gre fa
rno za nekaj dobre volje tistega, ki 
j j za to odgovoren.

Kot tretje vprašanje pa bi za 
sedaj omenili samo še tistin dobrih 
dvesto metrov o or inske ceste na 
Kontovelu, in sic-r .jdnjesa dela 
Stare ceste, ki pripelje iz Barko- 
vel j na Kontovel. Mislimo na pot 
od «Restavranta» de Kandaletovih, 
k. je v obupnem stanju. Pred nekaj 
meseci so občinski delavci začeli 
nekaj delati na tej cesti. Pripeljali 
so tudi cementne cevi za kanaliza
cijo, da ne bo voda ob nalivih rila 
cestišča. Nenadoma pa so kar izgi
nili in jih ni nihče več videl. Cesta 
pa je danes dejansko spremenjena 
v strugo hudournika. To vprašanje 
je tembolj omembe vredno, ker Je 
občinska uprava pred nekaj leti 
asfaltirala del Stare ceste, ki pelje 
v vinograde, del ceste pa, kjer so 
stanovanjske hiše, je pustila v ne- 
mar, kot smo že omenili. Ne vemo 
kdo je bil tako pameten, da je dal 
prednost ureditvi ceste, ki pelje v 
vinograde, in je pustil cesto v vasi 
v tako obupnem stanju. Naj bo ka
kor koli, potrebno in nujno je, da 
občinska uprava poskrbi za popra
vilo te ceste na Kontovelu še pred 
jesenskim deževjem in pred zimo, 
ker v nasprotnem primeru bodo 
morali dela odložiti na prihodnjo 
spomlad.

PO VČERAJŠNJIH SESTANKIH NA OBČINI

Občinski zastopniki zavrnili 
predloge sindikalnih organizacij

Občinska uprava ne more prevzeti izplačila bre
men, ki jih je delavcem dolžno podjetje ATA

V Gorici še vedno vozijo samo 
pomožni avtobusi, ker občinska 
uprava in sindikati niso dosegli 
soglasja glede zaposlitve osebja 
ATA pri novem koncesionarju. 
Občinska uprava je zavrnila o- 
snutke, ki sta jih predlagali CG- 
IL in CISL_ Pogajanja so bila

pogoji, ki ne bodo v ničemer ško
dovali njihovim pravicam. Sklep 
občinskega sveta namreč pravi, 
da se delavci zaposlijo pri novem 
podjetju s takšnim ekonomskim 
ravnanjem, ki »ne bo nič slabše 
kot pod prejšnjim podjetjem*. O- 
sebje, ki je dočakalo starostno do-

včeraj zvečer ob 18. uri na župan- I bo pod ATA, se mora za izplačilo

Avtomobilske miši 
vedno na delu

Neznane avtomobilske miši so 
vedno na delu, še posebno v polet
nih mesecih, ko lahko kradejo iz 
avtomobilov inozemskih turistov. 
Predvčerajšnjim ponoči so neznanci 
s pomočjo ponarejenih ključev od
prli vrata avta «puch 500» W 
460-329, ki ga je 63-letni avstrijski 
turist Karl Riedel pustil v Ul. So- 
litro, kjer stanuje na štev. 1/2.

Iz avta so neznanci pobrali šotor 
za dve osebi znamke «Peter Peter- 
son«, dve okrogli spalni vreči, vre
čo s potrebščinami za postavitev 
šotora, kovček, v katerega Je Riedel 
spravil tri pare hlač, dva para krat
kih hlač, večerno žensko belo oble
ko in dve ženski bluzi. Nadalje so 
neznanci pobrali polno vrečo kon- 
servirane hrane in vrečo, v kateri 
Je bil gorilnik znamke «Primus».

Riedel se je tatvine zavedel na
slednje jutro, ko se Je hotel odpeljati 
z avtom. Zglasil se je na komisa
riatu v Barkovljah, kjer Je prija
vil tatvino in povedal, da Je utrpel
5.000 avstrijskih šilingov, oziroma
126.000 lir škode.

Pijanca za zapahi
Agenti letečega oddelka policije 

so te dni aretirali in prijavili so
dišču zaradi pijanosti in motenja 
Javnega miru 581etnega delavca Vit- 
toria Pravisanlja iz Ul. Gozzi 5 in 
51-letno Erminlo Maslo vd. Penne 
iz Ul. Torricelli 9.

Zgodilo se je v ponedeljek popol
dne, ko sta se Pravisani in Maslo- 
va, pijana ko čepa, sprehajala po 
Miramarskem drevoredu v bližini 
stavb INCIS. Zašla sta tudi v maj
hen park, kjer sta začela motiti 
tam sedeče ljudi. Nekdo se Je nave
ličal neslanih sal obeh pijancev In 
Je telefonsko poklical agente.

Pravisanlja in Maslovo so najprej 
spremili v bolnišnico, kjer so Jima 
nudili prvo pomoč zaradi pijanosti, 
potem pa so Ju ai e tirali in spremili 
v zapor
iiiiiiiiiiiiiimHiiiHiimiiiiiiimiiiiiiiiliiiiiiitnMiiiiii

Rešeni trije alpinisti 
v steni Mangrta

Tri videmske alpiniste, ki so zašli 
v težave med plezanjem na Man
gart, so včeraj rešili člani gorske 
reševalne službe I/ Rajblja, ter ft- 
nancarji in karabinjerji lz Bele 
peči. Trije alpinisti so bili ustavlje
ni na nekem težkem prehodu v 
mangartski steni na ltalijansko- 
jugoslovanski meji.

stvu ob prisotnosti župana, odbor
nika Martellanija in sindikalistov.

Delavci ATA so tudi včeraj u- 
prizorili demonstracije po mestnih 
ulicah. V povorki so šli po Korzu 
ter se ustavili pred županstvom. 
Nosili so transparente, na katerih 
je bilo zapisano, da zahtevajo ta
kojšnjo zaposlitev, za katero naj 
poskrbi občinska uprava. Zupan 
je nato sprejel delegacijo, sestav
ljeno iz elanov notranje komisije 
in sindikalnih predstavnikov. Med 
čakanjem na izid pogovorov je 
obšla slabost šoferja, 59-ietnega 
Karla Marangonija iz Ulice Cap- 
pella 10. Dobil je srčni napad in 
so ga hitro odpeljali v bolnišnico. 
Marangoniju manjkajo samo še 
trije meseci do upokojitve in je 
zato razumljivo, da ga sedanje 
vse prej kot razveseljivo stanje 
spravlja v obup.

Ob koncu večernega sestanka je 
občinska uprava objavila tiskov
no sporočilo, v katerem seznanja 
meščane, da mestna avtobusna 
služba ne more še normalno de
lovati zaradi težav, ki so nastale 
v zadnjih dneh. Na več sestankih 
so jih skušali premagati in spor 
rešiti ob upoštevanju interesov 
občinske uprave in delavcev AT V

Občinska uprava je proučila 
predloge sindikatov in jih kljub 
najboljši volji zavrnila, ker bi 
njihov sprejem zelo škodoval in
teresom občine Občinska uprava 
zavrača sprejem člena 26 zakon
skega dekreta št. 148 od 1931. le
ta, ker ne gre v tem , primeru za 
prepustitev prog drugemu podjel- 
ju ali za spojitev dveh podjetij, 
kakor pravi dekret. V sedanjem 
primeru gre za prenehanje obsto
ja podjetja. Naloga občinske upra
ve je obnovitev službe v najbolj
ših možnih pogojih za občino. Pri 
uresničevanju tega cilja je upo 
števala človeške pogoje delavcev 
ATA, ni pa mogla sprejeti pogo
jev, ki bi ji nalagali nepripadajo- 
ča bremena. Le-ta sodijo v pri
stojnost podjetja, pri katerem so 
delavci zaposleni.

Občinska uprava nima nobene
ga stika s podjetjem ATA in za
gotavlja delavcem zaposlitev pod

odpravnine po zakonu obrniti sa
mo na to podjetje. Občinska u- 
prava jamči delavcem ohranitev 
ekonomskega staleža. Ko bo pre
nehala konvencija z Ribi, bo osta
lo v delovnem odnosu z vsemi za
konskimi priznanji Ni prav, da 
javna ustanova prevzame breme
na, kd ji ne pritičejo.

Občinska uprava se mora rav
nati po sklepu občinskega sveta, 
k, so ga pripravljali strokovnja

ki. Prekršiti ta sklep bi pomeni
lo škodovati občinskemu imetju 
in napredku prebivalstva.

CGIL in CISL sta v zvezi z 
včerajšnjim sestankom objavili ti
skovno sporočilo, v katerem je 
rečeno, da občinski odbor in žu
pan nista spoštčvala zagotovil, ki 
sta jih dala glede delovnih spo
razumov in stalnosti delovnega 
mesta. Zato tudi danes ne bo 
rednih avtobusnih zvez.

Ni izključeno, da bodo delavci 
nadaljevali z borbo in javnimi 
demonstracijami, da se spoštuje
jo njihove že pridobljene pravice. 
Medtem so delavci že dva mese
ca brez zaposlitve, mezde pa ni
so prejeli že tri mesece; prejeli 
je niso torej niti za tisti mesec 
ko so delali.

Prednostna lestvica profesorjev 
no slov. srednjih šolah v Gorici

Šolsko skrbništvo je sestavilo 
naslednje prednostne lestvice za 
slovenske srednje šole v Gorici za 
šolsko leto 1964-65.

Učiteljišče — italijanščina (brez 
habilitacije) Kocjančič Vižintin 
Xenija 94 točk; Paludetto Nives 
7C.50 točke.

Latinščina, grščina na liceju 
(brez habilitacije) Rener Bogomil 
133 točk.

Zgodovina umetnosti na liceju: 
Rener Bogomil 133 točk.

Filozofija in zgodovina na lice
ju (brez habilitacije) Premrl Ra
fael 100 točk (stalni profesor na 
videmski šoli), Bukovec Stefan 82, 
Sirk Albin 32.50, Primožič Karel
5.50 točke.

Slovenščina (s habilitacijo); Bed
narik Rf.divoj 140, Bukovec Šte
fan 137.53, Sirk Albin 133.76. Pre
mrl Rafael 107 točk. Brez habili
tacije; Primožič Karel 5.50, Bitež
nik Vida 3.50 točke.

Nemščina; Premi Rafko (s habi
litacijo) 120 točk. Brez habilitaci
je: Bukovec Stefan 62, Vesel Wm- 
kler Vitomira 41.50. Sirk Albin
32.50 točke.
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V ORGANIZACIJI POŽRTVOVALNE PRO LOCO

Tradicionalna ptičja razstava 
v nedeljo v občinskem parku

V jutranjih urah bo tekmovanje v ptičjem petju
Občinski park v Gorici je sko

raj v celoti pripravljen, da sprej
me ptice, ki jih bodo razstavili v 
nedeljo na ptičji razstavi. Orga
nizacijo te prireditve je prevzel 
goriški odbor Pro loco, ker od
bor za pripravljanje ptičje razsta
ve nima sredstev in zaradi tega 
tudi lansko leto ni mogel prirediti 
razstave. Da se je ohranila ta tra
dicija v Gorici, je treba v velik; 
meri pripisati zaslugo predstavni
ku Pro loco Elviu Ferigu ter stro
kovnjaku Virgiliu Gallasu, ki se 
osebno trudita, da bi bila prire 
difev dobro izpeljana do vsak* 
najmanjše podrobnosti. Če bo vse 
kar najbolje pripravljeno, da se 
bodo razstavljalci dobro počutili, 
potem ni bojazni, da se prihodnje 
leto ne bi odzvali povabilu.

Prireditev se bo začela ob 4. uri 
zjutraj, ko bodo ptice ubrale svo 
je «viže» za najboljši plasma. Pri 
reditev bo trajala tja do 15. ure. 
ko bodo razdelili nagrade. Prijave 
sprejemajo na sedežu Pro loco na

Korzu Italija 44 (tel. 36-03). Za 
mudniki se bodo mogli prijavtti 
tudi pri tajništvu razstave v ob 
činskem paVku v nedeljo 23. av 
gusta.

Tekmovanje bodo sodili naslednji 
sodniki: Giuseppe Grando iz Fojde, 
Pietro Comelli iz Nimisa, Salvatore 
Paolani iz Tarčenta, Bruno Pendolo 
iz Tricesima, Silvio Liberali iz Sa- 
cile, Giuseppe Madrassi iz Moggio 
Udinese ter Cesaie Farfoglia iz Go
rice. Predsednik organizacijskega 
odbora je dr. Formentini.

Točen program prireditve je sle
deč. ob 6. uri zaključek vpisovanja, 
ob 6.30 odprejo park za občinstvo, 
ob 7. uri bo prvi ogled razstavlje
nih ptičev, ob 10. uri drugi, ob 11.30 
tekmovanje s piščalko in brez nje, 
ob 13.30 razdelitev nagrad in di
plom.

Nagrajencem bodo podelili nagra
de v znesku od 10.000 lir navzdol. 
Podelili jih bodo tud' izdelovalcem 
kletk in pripraiijalcem specialne 
krme. Tekmovalcem s piščalko ali

NESREČA TOVORNIKA NA POTI IZ PORDENONA V TRŽIČ

VZagraju padlo s tovornika 
in se razbilo 10.000 jajc
Tovor se je zvrnil na tla, ker so se zlomili zabojčki, 
ki so bili na dnu • Škodo cenijo na okoli 200.000 lir

Okoli 10.000 jajc je včeraj ob
6.30 ležalo na državni cesti v Za
graju. Padla so s tovornika in se 
razbila. Nastala je velika »frtalja*, 
zaradi katere je bil promet na 
tistem kraju za nekaj časa pre
kinjen.

Šoferja podjetja Ettore Forna- 
sieri iz Pordenona sta včeraj zju
traj peljala v Tržič z jajci nalo
žen tovornik OM z registrsko ta
blico UD 74596, Ko sta se po Dan
tejevi ulici pripeljala do bližine 
kanala De Dottori, so se zlomili 
spodnji zabojčki na levi strani to
vornika. Zaradi tega so se vsi 
nagnili na levo stran ter pretrga
li vrv, s katero so bili privezani. 
Kakšnih 30 zabojčkov z okoli 10 
tisoč jajci se je zvrnilo na asfalt 
in se razbilo. Šoferjema ni preo
stalo drugega kot da sta si pri
skrbela dva pločevinasta soda, v 
katera sta zmetala razbita jajca. 
Prizor, ki ga je gledalo večje šte
vilo Zagrajčanov, pa tudi precej 
gospodinj, je trajal okoli 4 ure. 
Na kraj nesreče so prišli karabi

njerji iz Zagraja, ki so skrbeli, 
da je promet »tekel. S šoferjema 
pa so bili prizanesljivi: niso jima 
prisodili globe, čeprav sta si jo 
po postavi zaslužila. Škodo ceni
jo na okoli 200.000 lir.

Voda v kleteh 
med torkovim neurjem

Med neurjem, ki je zajelo v to
rek zvečer Gorico, je padlo v 
dveh urah skoraj 94 mm dežja, 
ki je spravil v težave številne 
prebivalce predvsem kletnih pro
storov. Gasilci so morali posredo
vati že ob 22.30 ter so bili zunaj 
več kot eno uro, da so nudili po
moč nekaterim najbolj prizadetim 
družinam, katerim je voda vdrla 
v stanovanje. Tako so obiskali na
slednje hiše: gradišče podjetja
Huss-ian na Korzu Italia, kjer je 
veter odnesel nekaj pločevinastih 
plošč, in nebotičnik nasproti par
ka Rimembranza, kjer je voda 
udrla v kletne prostore. Ker je 
dosegla samo 8 mm višine, niso 
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Med torkovo nevihto 
je «8trašilo» v Podturnu

Policija je ugotovil*, da je «strašil> 36 • letni 
moški, ki se je zaradi dežja ogrnil z belo srajco

mogli pomagati. Lastnik je moral 
počakati, da je sama odtekla. De
ževnica je vdrla tudi v kletne 
prostore v Ul Locchi št. 9, kjer 
je bila gasilska pomoč nepotreb
na. V baru Tomadin pa se je na
polnil žleb, s katerega je voda 
curljala v lokal. Voda je marsi
kje pritekla v bivališča. Nekje 
se je celo dogodilo, da so morali 
v sobi odpreti dežnik nad poste
ljo, tako je curljalo s stropa. Vče
raj je moral marsikdo na streho, 
da je popravil korce, ki so pušča
li. To se je zlasti primerilo v sta
rih hišah.

V torek zvečer, ko je nevihta 
divjala nad Gorico ter je pogosto- 
ma zmanjkovala luč, je Giuseppi- 
na Stacul iz Garzarollijeve ulice 
115 med bliskanjem in nalivom 
zagledala v bližini bivališča neko 
osebo, ki se ji je zdela bolj po
dobna prikazni kot pa človeku. 
Ogrnjena je bila v belo rjuho ter 
se je potikala okoli. »Strašilo« »o 
opazili tudi nekateri drugi pre
bivalci tamkajšnjega okoliša, to
da Staculova je brž telefonirala 
na kvesturo in dežurnega funkcio
narja obvestila o vsem, kar se je 
dogajalo v njihovi četrti.

Kvestura je poslala v Ul. Gar-

zarolli patruljo, da bi Ugotovila, 
kaj je resnice v Staculovih izja
vah. Prišla je do spoznanja, da 
ima atrah velike oči. Našla ni no
benega strašila, kaj šele koga, ki 
hi ga »luna trkala«, ampak ne
srečnega moškega, ki se je pokril 
čez glavo s svojo belo srajco, da 
bi se ubranil vsaj najhujšemu 
nalivu ter se zatekel pod varno 
okrilje. Policija je v tem moškem 
spoznala 36-letnega delavca Ange
la Marzulla iz Ul. Baiamonti 4. 
Pokril se je z edinim predmetom, 
ki Ra je imel na sebi m ki bi ga 
lahko obvaroval pred padavinami. 
Imel je pač belo srajco in so ga 
zato takoj zagledali.

brez nje bodo podelili nagrade v 
višini 40.000 lir, ki Jih bo razsodi
šče podelilo tistemu tekmovalcu, ki 
ga 1» smatralo za najbolj sposob
nega v posnemanju ptičjega petja.

Cellie novi predsednik 
ustanove za ljudske 
hiše 1ACP

Za novega predsednika ustano
ve za ljudske hiše goriške pokra
jine IACP so z dekretom ministr
stva za javna dela imenovali uči
telja Massima Cellia iz Gradiške, 
predstavnika PSI. Cellia je. nasled
nik; dr. Tripanija, ki je "bil pred
sednik IACP v goriškj pokrajini 
d^^svoje izvolitve v^tfeželni svet. 
Ko je dr. Tripani postal odbornik 
za finance, je postala njegova no
va funkcija neskladna z mestom 
predsednika IACP ter je zato po
dal ostavko. Cellie naj bi svoje 
novo mesto zasedel v petek 21. av
gusta.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo Imeli v Gorici najviš. 

jo temperaturo 28 stopinj ob 16.15, 
najnižjo 15,2 stopinje ob 6.10. Pov
prečne dnevne vlage je bilo 50 od
stotkov.

Kratke iz bolnišnice
Nekaj pred polnočjo v torek je 

padel v Ul; Rabatta, kjer biva, 
61-letni Mario Černe. Udaril se 
je v glavo ter se ranil. Zadobil 
je tudi šok. Z rešilnim vozom Ze
lenega križa so ga odpeljali v ci
vilno bolnišnico, kjer se bo zdra
vil.

Ob 8.30 včeraj se je na delu v 
Ločniku, kjer podjetje Orais gra
di neko zgradbo, ponesrečil 32- 
letni Carlo Tolot iz Trevisa. Od
peljali so ga v goriško bolnišnico, 
ker si je zlomil desni gleženj. Pa
del je z zidarskega odra; zdravil 
se bo 20 dni.

Ob 12. uri se je ranil v levo no
go 24-letni Gianfranco Persoglia 
iz Blanchisa 12 pri Moši. Stopil 
je na žebelj, ki mu je predrl pod
plat na čevlju jn se zadrl v sto
palo. Nesreča se mu je pripetila 
ob 13. uri na delu pri podjetju Co- 
molli.

Ob 16 .uri se je zatekel v bol
nišnico 62-letni Luciano Michela/.- 
zi z Largo Pacassi 2, ki je po po
klicu upokojenec. Dne 10. avgu
sta je padel v stanovanju in se 
hudo udaril v križ. Michelazzi je 
invalid brez ene noge. V bolniš
nici se bo zdravil 20 dni.

Risanje (brez habilitacije); Fran
ko Vida 99 (67) točk.

Glasba; Devetak Gabrijel (z ha
bilitacijo) 75.83 (79.83) točke.

Matematika na srednjih šolah 
(brez habilitacije); Ferlat Branko 
70, Cigoj Marija 37.50 točke.

Matematika in fizika na liceju 
in učiteljišču (brez habilitacije); 
Ferlat Branko 102 točki.

Zenska ročna dela; Hmeljak Ro
jec Nada 15 točk.

Tehnični trgovski predmeti (brez 
habilitacije) Vesel Winkler Vito
mira 73.50, Bitežnik Vida 3.50 toč
ke.

Strojepisje (brez habilitacije); 
Vižin Ramira 117 točk.

Slovenščina, latinščina, zgodovi
na, civilna vzgoja in zemljepis na 
srednjih šolah (brez habilitacije); 
Rener Bogomil 101, Paludetto Ni
ves 80.50, Faganel Katarina 59, 
Kristančič Alojzija 53, Bolčina 
Bratina Irena 44.50 točke.

Italijanščina in zgodovina na u 
čiteljišču (brez habilitacije); Bed
narik Radivoj 111. Bolčina Brati
na Irena 44.50.

Italijanščina, latinščina in zgo
dovina na liceju in učiteljišču 
(brez habilitacije); Bednarik Ra
divoj 133 točk.

Leposlovne vede na gimnaziji 
(brez habilitacije); Rener Bogomil 
101, Paludetto Nives 88.50, Bolči
na Bratina Irena 76.50, Faganel 
Katarina 31 točk.

Italijanščina na gimnaziji in lice
ju (brez habilitacije); Kocjančič 
Vižintin Xenija 129 točk.

Italijanščina na srednji šoli 
(brez habilitacije) Kocjančič Vi
žintin Xenija 94, Kristančič Aloj
zija 85, Paludetto Nives 70.50 točk.

Še vedno nič novega 
o vlomu v županstvo 
v Doberdobu

Karabinjerji iz Doberdoba še ve
dno preiskujejo, da bi ugotovili, 
kdo je vlomil v županstvo, kjer 
je zmanjkalo za okoli 3.000 lir v 
gotovini, vendar zaenkrat še niso 
izsledili nikogar. Njihovo delo o- 
težkoča pomanjkanje indicij.

Battistuttovo stanje 
še vedno kritično

Zdravstveno stanje Maria Bat- 
tistutte, motociklista iz Fiumicina, 
ki se je z motociklom zaletel v 
tovornik, ker mu je le-ta prečkal 
pot, je še vedno zelo resno. Zdrav
niki se trudijo, da bi ga ohranili 
pri življenji) in da bi mu, povrnili 
zdravje. ,

Slovenska prosvetna zveza pri
redi 19. in 20. septembra dvodnev
ni izlet v Maribor in na Pohorje. 
Voznina, potni Ust, vizum, česta- 
rina skupno 2500 lir.

Za izlet na vinsko razstavo v 
Ljubljano v nedeljo 6, septembra 
pa stane voznina, potni list, vi
zum oestarina 1000 lir. Oba izle
ta bosta z avtobusom in ju bo 
mogdče izvesti samo v primeru, 
da bo zadostno število vpisanih. 
Vpisuje urad SPZ, Ul. Asooli 1, 
v nekaj dneh pa Se bodo izbrali 
tudi poverjeniki po vaseh.

V Sovodnjah sprejema prijave 
raznašal ec Primorskega dnevnika 
Kuzmin.

VERDI. 17.00 «L’ultima carovana«. 
Richard Widmark in Felicia Harr. 
Ameriški barvni film v kinema- 
skopski tehniki.

CORSO. 17.15: «Bastogne». V. John. 
son. Ameriški črnobeli film. Zad
nja predstava ob 22.

VITTORIA. 17.30; «Chiamate West 
11: risponde un assassino«. Alfred 
Lynch in K Brech. Angleški črno- 
beli film. Mladini pod 18. letom 
vstop prepovedan. Zadnja pred
stava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Riscatto di un 
gangster«, S. Machnally in C. 
Gray Ameriški črnobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna ALESAN, Ul. 
Carducci, tel. 22-68

Dela na podaljšku Ulice Roma

Se vedno se nadaljujejo dela na podaljšku Ul. Roma. Pred časom so položili nosilni sloj iz grobega 
asfalta, na katerega bodo ob zaključku del položili še obrabni sloj, ki bo iz finejšega asfalta. Sedaj

vgrajujejo robnike za pločnike



PRIMORSKI DNEVNIK — 6 20. avgusta 1964

VSE V REDU PRI TRIESTINI

V furlanskem S. 
v nedeljo prva

Danielu
tekma

Pod vodstvom Puppa in Renosta se pripra
vlja 18 igraliev, medtem ko sta dva pri vojakih

V furlanskem S. Danielu (da ga 
ne bi kdo zamenjal s Štanjelom na 
Krasu...) se moštvo Triestine pri
pravlja za težke naloge, ki ga ča
kajo v prihodnji sezoni. Niso seve
da zbrani vsi tisti igralci, ki so se
stavljali moštvo lani; namesto ti
stih, ki so odšli, pa so prišli drugi. 
Toda tudi ti drugi niso vsi v S. Da
nielu: vratar QuadreIlo in napada
lec Cignani sta pri vojakih. Zaradi 
tega sta seveda zadovoljna druga 
dva vratarja, Scorti in Parovel, ker 
bosta tako bolj verjetno nastopala 
na tekmah. (Scorti je bil namreč 
pri Interju, kjer so ga tudi jemali 
na potovanja v druge kraje; ko pa 
je bila potreba, so pa vendar na
mesto njega poklicali «starega» Bu- 
gattija.)

Dnevni red za igralce je podoben 
kot v drugih takih «taboriščih». Do
slej je bilo še zelo malo igranja 
z žogo. Tehnični vodja Puppo in 
trener Renosto polagata za sedaj 
pozornost na raznovrstne druge va
je, ki naj pri igralcih utrdijo vztraj. 
nost, gibčnost, hitrost.

Prva lažja tekma bo v nedeljo v 
S Danielu proti tamkajšnji repre
zentanci. Tehnični vodja in trener, 
ki bosta delala skupaj sestavo mo
štva, imata na razpolago 18 igral
cev. V nedeljo jih bosta vse pre
skusila; nastopili bodo torej: Scor. 
ti, Parovel (vratarja), Frigeri, Catto. 
nar, Ferrara, Gobet (branilci), Sa
dar, Pez, Varglien, Palcini (krilci), 
Mantovani, Dalio, Ispiro, Rancati, 
Orlando, Novelli, Scala in Bema- 
sconi (napadalci).

Glede načina igre prevladuje pre- 
pičanje, da je treba imeti zelo 
trdno obrambo ter z nenadnimi be. 
gi prehajati v napad. Na ta način 
se je Triestina lani zadovoljivo 
uveljavila.

Inter-Velež 3:0
MILAN, 19. — Inter je premagal 

Velež iz Mostarja s 3:0 (1:0). Gole 
so dali Jair (v prvi minuti!), Pei- 
r6, Milani. Gledalcev je bilo 10.000.

Rezultati nekaterih tekem, v kate
rih so nastopila moštva lige A:

LECCO, 19. — Lecco-Milan 1:1 
(1:1). Gledalcev 7000. Pri Milanu 
dobri Salvi, Trapattoni, Benitez, 
Maldini; razočarali so Ferrario, Lo. 
detti in Amarildo.

MODIGLIANA, 19. — Bologna- 
Modigliana 13:0. Gledalcev 5000.

RIM, 19. — Roma-Roma Primave. 
ra 9:1 (3:0).

FORTE DEI MARMI, 19. — Ca- 
gliari-Forte dei Marmi 5:0 (2:0). Gle
dalcev 5000.

Kueppers odličen
Nemški plavalec Joachim Kuep

pers je postavil dva nova evropska 
rekorda: na 100 in 200 m hrbtno 
z 1’01" in 2’14”8.

Francoz Alain Gottvalles pa je z 
54”3 izboljšal francoski rekord na 
100 m prosto za eno desetinko se
kunde.

MONACO, 19. — Marcel Lovet je 
Izboljšal lastni francoski rekord na 
400 m mešano s 5’14”7 (prej 5’17”3).

BUKAREŠT, 19. — Romun Chio- 
china je postavil nov državni re
kord v troskoku s 16,28; to je le
tošnji najboljši rezultat v Evropi. 
Jolanda Balas je skočila v višino

1,90, kar je centimeter manj kot 
njen svetovni rekord. Viscopoleanu 
pa je postavila nov državni rekord 
v skoku v daljino s 6,44 m.

Košarkarji SZ 
za Tokio

MOSKVA, 19. — Košarkarska re
prezentanca Sovjetske zveze za o- 
limpijske igre v Tokiu bo odreje
na po velikem turnirju v Moskvi 
od 30. avgusta do 7. septembra, na 
katerem bo nastopilo poleg Finske, 
ZAR, Bolgarije in DR Nemčije še 
pet ekip Sovjetske zveze. Reprezen
tanca Sovjetske zveze bo nastopila 
v postavi Travin (187 cm), Alača- 
čan (174), Gulbis (190), Hrinin 
(180), Mujznieks (185), Kalninš 
(186), Kruminš (218), Petrov (211), 
Lipso (200), Baglej (190), Mosešvili 
(196), Komejev (198), Voljnov (201) 
in Paulauskas (193). Na olimpij
skih igrah v Rimu so nastopali že 
Kruminš, Voljnov, Kornejev, Muj
znieks in Petrov.

MESSINA, 19. — Jugoslovansko, 
češkoslovaško in poljsko košarkar
sko moštvo bodo sodelovala na 
mednarodnem turnirju za pokal 
«Cesare Lo Forte». Prva tekma bo 
danes zvečer med Jugoslavijo in 
CSSR, druga pa med reprezentan
co Messine in Poljske.

F. C. PRIMORJE ' 
PROSEK

vabi vse svoje člane na
REDNI OBČNI ZBOR

ki bo
v petek, 21. avgusta ob 21. uri 

na sedežu društva 
(v Soščevi hiši)

Dnevni red:
1. Delovanje društva v sezoni 

1963-64
2. Sedanji položaj društva
3. Izvolitev volilne komisije
4. Izvolitev novega odbora
5. Razno

Odbor

Za troboj v Modeni
2e včeraj smo objavili imena 

kandidatov, ki naj bi verjetno za
stopali Jugoslavijo na troboju Ita
lija . Jugoslavija . Švica v Modeni 
29. in 30. avgusta. Danes lahko po
strežemo še z nekoliko natančnej
šimi podatki. Jugoslovanski zvezni 
kapetan moške državne reprezen
tance je namreč odredil kandidate, 
ki pridejo v poštev za omenjeni 
troboj. Za 400 m ovire, višino, tro
skok, palico, disk in kladivo so 
kandidati isti, ki smo jih navedli 
že včeraj. Drugod pa je imen ne
kaj več: 100, 200, 4x100 m: Karasi, 
Pavlovič, Muškovič, Zaletelj, Stano- 
jev; 400, 4x400 m: Bosnar, Stanov
nik, Matič, Prah, (Djani Kovač); 
800 m: Rubežič, Grujič. Miloševič; 
1500, 10.000 m: Važič, Janez Kovač, 
Franc Kovač, Cervan, Farčič; 3.000 
m zapreke: Špan, Kokič, Boguno- 
vič; 110 m ovire: Petrušič, ing. 
Brodnik, Rukavina; daljina: Mu- 
njič, Babič, Malešev; krogla: Joco- 
vič, Barišič, Tomasovič; kopje: Ga
lič, ing. Miletič, Špilar.

Reprezentanca se bo do odhoda 
v Italijo pripravljala v Kranju, kjer 
bo še prej manjše izbirno tekmo
vanje za nekatere discipline. V Mo-

ŠE DOBRIH SEDEM TEDNOV DO ZAČETKA 0LIMPIADE (10. OKTOBRA)

'»V Tokia poleg starih športnih «velesil 
še cela vrsta pred kratkim nastalih držav
Z vseh delov sveta bodo prišli atleti iz 94 držav, ki bodo nastopali v najrazličnejših športnih panogah - Samo Japonska 
je prijavljena za vseh dvajset olimpijskih panog - Tekmovalce za lahko atletiko bodo poslale skoraj vse države
Za olimpiado v Tokiu se je prijavilo 94 držav; sprejeli so tudi 

prijavo Kostarike, ki je pravzaprav prišla že po zaključku vpisov. 
Doslej še ni nikoli sodelovalo toliko držav, kar je končno povsem 
razumljivo, če samo pomislimo, da je od zadnje olimpiade 1960 nasta. 
lo veliko število novih neodvisnih držav.

Navajamo seznam vseh prijavljenih držav z navedbo športnih pa
nog, v katerih bodo posamezne države tekmovale. (Kostarike ni v 
seznamu.) -------------------

AZIJA
Afganistan: rokoborba.
Burma: atletika, boks, dviganje

uteži, plavanje.
Kambodža: boks, kolesarstvo, jaha. 

nje, jadranje.
Cejlon: atletika, boks, rokoborba,

streljanje.
Hongkong: atletika, boks, kolesar

stvo, plavanje, streljanje, jadranje.
Indija: atletika, boks, kolesarstvo, 

telovadba, dviganje uteži, hokej, 
rokoborba, plavanje, jahanje.

Južna Koreja: atletika, veslanje,
boks, kolesarstvo, sabljanje, no
gomet, telovadba, dviganje uteži, 
judo, rokobbrba, plavanje,!moder- 
ni peteroboj, jahanje, streljanje, 
vaterpolo.

Malezija: sabljanje, judo, dviganje 
uteži, hokej, plavanje.

Mongolija: atletika, kolesarstvo, te
lovadba, rokoborba, streljanje.

Nepal: atletika, boks.
Severna Koreja: atletika, veslanje, 

boks, kanuistika, kolesarstvo, no
gomet, telovadba, dviganje uteži, 
judo, rokoborba, plavanje, strelja 
nje, odbojka.

V Macerati bo 11. oktobra med
narodna tekma v hokeju na travi 1 deno bodo reprezentanti odpotovali 
med Italijo in Jugoslavijo. | 27. t. m.
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Domači atleti na polovici poti
Pred dobrim tednom dni se je v 

naši deželi zaključil prvi del letoš
nje atletske sezone. Zanimivejših 
tekmovanj še ni bilo mnogo, ker 
bodo skoraj vsa prvenstva v dru
gem delu. V prvih štirih mesecih so 
imeli največ uspeha atleti iz Vid
ma, napredovali so tudi tekmoval
ci iz Tržiča in Gradiške, občutno je 
kvaliteta padla v Trstu, v Gorici 
pa sta oba tamkajšnja kluba skoraj 
neaktivna.

Izrednih rezultatov letos še ni bi
lo, velja pa omeniti vzpon dveh 
mladih Videmčanov v mladinsko 
državno reprezentanco. Prvi si je 
priboril državni dies skakalec s pa
lico Sgrazzutti, ki je svoj osebni 
rekord izboljšal za 60 cm In tre
nutno pristal pri 410 cm. Sgrazzutti 
Je skakalec, ki se je zelo dobro pri
vadil palice iz fiberglasa in z pove
čanjem hitrosti utegne znamko še 
letos izboljšati. Drugi novinec med 
državnimi reprezentanti Je metalec 
diska Simeon, ki je skoraj vedno 
premagal Buffona. Simeon Je na 
prvih letošnjih tekmovanjih dose
gal 39—40 ih, nato pa je nenado
ma vrgel disk 45 m, na državnem 
prvenstvu v Milanu pa dobrih 47 m. 
To znamko je nekajkrat ponovil. 
Njegov zadnji uspeh je zmaga nad 
Asto na meddržavnem srečanju z 
reprezentancama Poljske in Fran
clje na Poljskem. Na treningu je 
atlet baje že presegel 50 m.

Atlet št. 1 v naši deželi, metalec 
diska in posebno krogle Buffon, se 
do sedaj še ni izkazal. Izenačil je 
sicer lastni državni rekord 15.87 m 
in dvakrat prešel tudi 15.70, take 
znamke pa je konec koncev dosegel

že lani in niso torej nič posebne
ga. Letošnji cilj Buffona je ne
dvomno rezultat okoli 16.50. Prilik 
bo imel atlet seveda mnogo in upo
števati je treba dejstvo, da je Buf
fon vsako leto dosegel rekordne 
znamke na koncu sezone. Za tre
mi državnimi reprezentanti lz Vid
ma je na vrsti še eden iz Trsta, Di 
Blas, ki je lani komaj na koncu 
sezone presegel v kopju 50 m je le
tos osebni rekord popravljal meter 
za metrom in zadnjič je orodje po
letelo preko 61 m. Državni dres je 
prvič oblekel proti Poljski in Fran
ciji. Odlična rezerva za Di Blasa 
je Defranzoni z znamko čez 57 m. 
Ta atlet se odlikuje tudi v krogli 
in disku.

Za metalci so največ pokazali 
srednjeprogaši. Najboljša sta še ved
no Danelutti in Miani. Na 800 m 
je bilo doseženih več časov pod 2 
minutami. Danelutti ima 1’57”5, 
Miani 1'58”, za malenkost počasnej
ši pa so Furlan, Moro in Joan. 17- 
letni Mihčič je dosegel točno 2 mi
nuti. Bolj zanimiva je borba med 
Mianijem in Daneluttijem na 1500 
m. Danelutti je letos najprej izbolj
šal deželni rekord na 3’58”3, Miani 
pa ni imel miru in treniral z naj
večjo vnemo. Rekorda res ni zrušil, 
premagal pa je tekmeca in obenem 
tudi sam dosegel odličen čas 3’58”4 
Za obema «asoma» je nekaj mladih 
zelo nadarjenih tekačev. Pohvaliti 
je treba Mora, Piana in Vicinija, 
pričakovanih rezultatov pa še ni 
dosegel slovenski tekač Sancin.

Pri šprinterjih Je letos nastopila 
suša. Samo Rosso je zabeležil dobre 
znamke (10”9, 22”, 49”4). Tassini ln

Morsut nista dosegla lanskih re
kordnih časov, Loru pa je še daleč 
od dobre forme. Novost Je H” 
Schiarellija (CRDA Tržič), izginilo 
pa je nekaj odličnih mladih šprin- 
terjev iz Vidma in Trsta (Ogriseg. 
Cliselli, Moratti). Omeniti velja, da 
je hitra štafeta A S. Udinese po
stavila nov deželni rekord z 42"4. 
Ekipo za štafeto 4x400 m pripravlja 
v Trstu Ginnastica, ki razpolaga z 
Tassinijem (51”3), Toninijem (51" 
in 9 desetink), Antonijem (51”2) 
in Maranzano <62”6). V najboljši 
formi bi morala ta štafeta doseči 
čas pod 3’25”. Med zaprekaši dose
gata najboljše rezultate Zanon (400 
m v 55”6) in Buttignon (400 m v 
56”6). V Vidmu je nekaj mladih te
kačev med 58” ln 59”. na 110 m pa 
se veliko pričakuje od 17-letnega Na- 
daluttija (15”9).

Avgust bi moral biti mesec počit
ka za atlete Vettna res ne trenira, 
nekateri p&jeiprlhaj^) p* sladil 
in .se nnarjjjifb va«u> sk<f$ 1 vs. 
panogah. Ti boao nastopili v ^pete
roboju, na prvi atletski prireditvi 
drugega dela selprfe, ki bo v Trstu

nastopila kar dva državna repre
zentanta v tej panogi: Rosseftl in 
Medesani. Oba sta gotova za končni 
izid okoli 5500—5700, točk. 5000 točk 
bi moral preseči tudi Barbieri in 
morda bo podvig uspel tudi Tassi- 
niju. Od slovenskih atletov je so
lidno pripravljen Cesar, ki bo v 
najboljši formi dosegel 4000—4200 
točk. Fučka, ki Je bil 20 dni na tre
ningu v Aosti, bi moral zbrati oko
li 3500 točk. BR,JNO KRIŽMAN

rtoiftlil v obe V

Pakistan: atletika, boks, kolesar
stvo, telovadba, rokoborba, dvi
ganje uteži, hokej, plavanje, stre 
ljanje.

Filipini: atletika, boks, kolesarstvo, 
telovadba, dviganje uteži, judo, 
rokoborba, plavanje, streljanje, 
jadranje.

Tajlandija: atletika, boks, kolesar
stvo, dviganje uteži, judo, plava
nje, streljanje, jadranje.

Tajvan: atletika, boks, kolesarstvo, 
telovadba, dviganje uteži, judo, 
plavanje, streljanje.

Vietnam: atletika, kolesarstvo, ju
do, plavanje.

Indonezija: atletika, boks, kolesar
stvo, sabljanje, dviganje uteži, ju. 
do, rokoborba, plavanje, strelja
nje, jadranje.

Japonska: vseh dvajset panog olim. 
pijskih iger.

SREDNJI VZHOD
Iran: atletika, boks, kolesarstvo, 

sabljanje, nogomet, telovadba, 
dviganje uteži, rokoborba, plava
nje, streljanje.

Irak: atletika, boks, dviganje uteži, 
rokoborba.

Izrael: atletika, dviganje uteži, ro
koborba, jadranje.

ZAR: atletika, veslanje, košarka,
boks, nogomet, telovadba, hokej, 
rokoborba, dviganje uteži, plava
nje, jahanje, streljanje, odbojka, 
vaterpolo.

Libanon: sabljanje, dviganje uteži, 
rokoborba, streljanje.

EVROPA
Avstrija: atletika, veslanje, boks, 

kanuistika, sabljanje, telovadba, 
dviganje uteži, judo, rokoborba, 
plavanje, modemi peteroboj, stre
ljanje, jadranje.

Belgija: atletika: veslanje, kolesar
stvo, telovadba, hokej, rokobor
ba, plavanje, streljanje, vaterpo
lo, jadranje.

Bolgarija: atletika, veslanje, boks, 
kanuistika, kolesarstvo, telovad
ba, dviganje uteži, rokoborba, pla 
vanje, streljanje.

CSSR: atletika, veslanje, boks, ka
nuistika, kolesarstvo, telovadba, 
dviganje uteži, rokoborba, plava
nje, streljanje, nogomet, odboj
ka, jadranje.

DRnska: atletika, veslanje, boks, ka. 
nuiatika, kolesarsko, »telovadba,
dviganje uteži, rokoborba, pltva- 
rtje, streljanje.

Finska: atletika, veslanje, košarka, 
boks, kanuistika, lmlesarstvo, te-

; lovadba, (IvigaBjfe Uteži, judo, ro-
* koborba, 'plavahjg, modemi pete

roboj, streljanje, jadranje.
Francija: atletika, veslanje, boks, 

kanuistika, kolesarstvo, sabljanje, 
telovadba, dviganje uteži, Judo, 
rokoborba, plavanje, jahanje, stre. 
ljanje, jadranje.

Nemčija: atletika, veslanje, boks, 
kanuistika, kolesarstvo, sabljanje, 
nogomet, telovadba, dviganje ute
ži, hokej, judo, rokoborba, plava
nje, modemi peteroboj, jahanje, 
streljanje, vaterpolo, jadranje.

Velika Britanija: atletika, veslanje, Maroko: atletika, boks, kolesarstvo,
boks, kanuistika, kolesarstvo, sab
ljanje, telovadba, dviganje uteži, 
hokej, judo, rokoborba, plavanje, 
modemi peteroboj, jahanje, stre
ljanje.

Grčija: atletika, rokoborba, strelja
nje, jadranje.

Madžarska: atletika, veslanje, ko
šarka, boks, kanuistika, kolesar
stvo, sabljanje, nogomet, telovad
ba, dviganje uteži, rokoborba, 
plavanje, moderni peteroboj, stre
ljanje, odbojka, vaterpolo, jadra
nje.

Islandija: atletika, plavanje.
Irska: atletika, boks, sabljanje, ju

do, rokoborba, plavanje, jahanje, 
jadranje.

Italija: atletika, veslanje, košarka, 
boks, kanuistika, kolesarstvo, sab. 
ljanje, nogomet, telovadba, dviga
nje uteži, judo, rokoborba, plava
nje, modemi peteroboj, jahanje, 
streljanje, vaterpolo, jadranje.

Jugoslavija: atletika, veslanje, ko
šarka, kanuistika, kolesarstvo, no
gomet, telovadba, rokoborba, stre. 
ljanje, vaterpolo.

Liechtenstein: atletika.
Luksemburg: atletika, kolesarstvo,

sabljanje, .telovadba, rokoborba, 
plavanje, streljanje

Monaco: dviganje uteži.
Holandska: atletika, veslanje, boks, 

kanuistika, kolesarstvo, hokej, ju
do, plavanje, streljanje, odbojka, 
kašarka, jadranje.

Norveška: atletika, veslanje, boks,
kanuistika, kolesarstvo, telovadba, 
dviganje uteži, rokoborba, plava
nje, streljanje, jadranje.

Poljska: atletika, veslanje, košarka, 
boks, kanuistika, kolesarstvo, sab. 
ljanje, telovadba, dviganje uteži, 
rokoborba, plavanje, streljanje, 
odbojka.

Portugalska: atletika, veslanje, Ju
do, plavanje, moderni pteroboj, 
jahanje, streljanje, jadranje.

Romunija: atletika, veslanje, boks, 
kanuistika, kolesarstvo, sabljanje, 
nogomet, telovadba, dviganje ute. 
ži, rokoborba, streljanje, odbojka, 
vaterpolo, jadranje.

Španija: atletika, boks, kolesarstvo, 
telovadba, hokej, judo, rokobor
ba, plavanje, jahanje, streljanje, 
veslanje.

Švedska: atletika, boks, kanuistika, 
kolesarstvo, sabljanje, telovadba, 
dviganje uteži, rokoborba, plava
nje, modemi peteroboj, jahanje, 
streljanje, jadranje.

Švica: atletika, veslanje, boks, ka
nuistika, kolesarstvo, sabljanje, 
telovadba, dviganje uteži, judo, 
rokoborba, plavanje, modemi pe
teroboj, jahanje, streljanje, jadra, 
nje.

Sovjetska zveza: atletika, veslanje, 
košarka, boks, kanuistika, kole
sarstvo, sabljanje, dviganje uteži, 
judo, rokoborba, plavanje, moder
ni peteroboj, jahanje, streljanje, 
odbojka, vaterpolo, jadranje.

AFRIKA
Kamerun: atletika.
Cad: atletika.
Etiopija: atletika.
Gana: atletika, boks, nogomet.
Slonokoščena obala: atletika, boks.
Kenija: atletika, boks, hokej, plava, 

nje, veslanje.
Libija: atletika.
Mali: atletika.
Liberija: atletika.

nogomet, dviganje uteži.
Niger: boks.
Nigerija: atletika, boks.
Severna Rodezija: atletika, veslanje, 

boks, sabljanje, rokoborba, plava
nje.

Rodezija: atletika, boks, hokej, pla. 
vanje, streljanje, jadranje.

Senegal: atletika.
Tanganjika: atletika.
Tunizija: atletika, boks,
Uganda: atletika, boks.
Madagaskar: atletika.

SEVERNA AMERIKA

Kanada: atletika, veslanje, boks, ka
nuistika, sabljanje, telovadba, dvi
ganje uteži, hokej, judo, rokobor. 
ba, plavanje, jahanje, streljanje, 
jadranje.

ZDA: atletika, veslanje, košarka,
boks, telovadba, dviganje uteži, 
judo, rokoborba, plavanje, moder
ni peteroboj, jahanje, streljanje, 
odbojka, vaterpolo, jadranje.

SREDNJA AMERIKA

Bahama: atletika, jadranje.
Bermudi: jadranje.
Kuba: atletika, veslanje, boks, sab

ljanje, telovadba, dviganje uteži, 
streljanje.

Dominikanska republika: atletika, 
boks, dviganje uteži, rokoborba.

Jamajka: atletika, boks, streljanje, 
jadranje.

.■Mehika: atletika, veslanje, boks, ko
lesarstvo, sabljanje, nogomet, te
lovadba, dviganje uteži, judo, ro
koborba, plavanje, modemi pete
roboj, jahanje, streljanje, Jadranje.

Holandski Antili: sabljanje, dviga
nje uteži.

Portoriko: atletika, košarka, boks, 
dviganje uteži, plavanje, strelja
nje, jadranje.

Panama: atletika, boks, dviganje
uteži, judo, rokoborba.

JUŽNA AMERIKA

Argentina: atletika, veslanje, boks, 
kolesarstvo, sabljanje, nogomet, 
telovadba, dviganje uteži, judo, 
rokoborba, jahanje, plavanje, stre
ljanje, jadranje.

Bolivija: atletika, kanuistika.
Brazilija: atletika, košarka, boks, 

nogomet, judo, plavanje, moder
ni peteroboj, jahanje, odbojka, 
vaterpolo, jadranje.

Britanska Gvineja: dviganje uteži,
jadranje.

Čile: atletika, boks, kolesarstvo,
sabljanje, modemi peteroboj, ja
hanje, streljanje.

Ekvador: atletika, sabljanje, plava- 
rfje, jadranje.

Peru: atletika, košarka, kolesarstvo, 
plavanje, streljanje.

Urugvaj: atletika, veslanje, košarka, 
boks, kolesarstvo, plavanje, stre
ljanje, jadranje.

Venezuela: atletika, kolesarstvo,
sabljanje, judo, plavanje, strelja
nje, jadranje.

OCEANIJA

Avstralija: atletika, veslanje, boks, 
kanuistika, kolesarstvo, sabljanje, 
telovadba, dviganje uteži, hokej, 
judo, rokoborba, plavanje, moder, 
ni peteroboj, jahanje, streljanje, 
vaterpolo, jadranje.

Nova Zelandija: atletika, veslanje,
boks, kolesarstvo, telovadba, dvi
ganje uteži, hokej, rokoborba, 
plavanje, jahanje, jadranje.
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Državnikov« življenje ni bilo «zjjledno»
(Nadaljevanje s 3. strani)

nekoliko prikriti, da bi ljudje Se 
bolj ne godrnjali, je takoj imeno
vala komisijo, ki naj vso zadevo 
preišče, in ta je ugotovila, da je 
maršalovo premoženje «dokaj o- 
bilno». Ocenili so ga na 140 mi
lijonov dolarjev, odnosno okoli 85 
milijard lir v naši valuti.

S tem pa zadeva ni bila kon
čana. Med prvo ženo maršala 
Sanarita Tanarata in njegovimi 
«stranskimi» ženami se je začel 
sodni proces, kajti tudi one ima
jo pravico do tega, kar jim je 
zapustil. Kako se bo zadeva kon
čala, ni važno, zanimivo pa je, 
kaj je preiskava ugotovila. Pred
vsem so odkrili, da je mož svo
je prijateljice razvrščal v kate
gorije. V kategoriji A jih je bilo 
150, v kategoriji B število še ni 
ugotovljeno, za kategorijo C pa 
niti ni važno, koliko jih je bilo, 
ker so bile te pač priložnostna 
poznanstva. Zanimivo je tudi, 
kako je s posameznimi ravnal 
V kategorijo A so spadale film
ske umetnice in televizijske na
povedovalke. Te so bile seveda 
tudi primerna «obdarovane». Ob 
prvem srečanju z maršalom Sa- 
ritom je ženska A kategorije do
bila kot darilo v znesku naših 
treh milijonov, zagotovila pa si

je tudi razkošen avtomobil in vi
lo. Za nadaljnje «zmenke» pa ji 
je dajal mesečno «apanažo» v 
znesku od 150.000 do 200.000 lir.

V B kategorijo je pokojnik 
uvrščal lepe ženske, «ki so mu 
poklonile ljubezen«. Te so dobi
vale manj — nekako polovico 
tega, kar so dobivale ženske iz 
prve kategorije. Tudi njegov me
sečni prispevek je bil manjši. 
Ženske iz kategorije C so dobi
vale le enkratno darilo.

Ker Je bilo število «stranskih» 
žena pokojnega premiera precej 
veliko, so ti pokloni in «apana- 
že» precej drobile njegovo pre
moženje. Kljub temu si je mož 
nakopičil ogromno premoženje, 
kajti poskrbel Je, da je bila dr
žavna trgovina Tajlandije njegov 
monopol. Zidal je palače, ceste 
in marsikaj, toda povsod je bil 
pretežni delež dobička njegov, 
tako da približno ena milijarda, 
kolikor Je porabil za «stranske» 
žene na leto, ni omajala nje
govega bogastva, posebno ko so 
bili «dobrotniki» z njim tako ve
likodušni, ko so ga ZDA krepko 
podpirale. Čeprav skuša vlada 
vse to sedaj prikriti, se v Taj- 
landiji ne more skriti pred mno
žico to, kar se je dogajalo leta 
in leta na njen račun.

HORACIO OUIROGA:

No>e na ireiki
Istega večera sta se odpra

vila v Posadas, da bi navse
zgodaj, še skoro v temi, spet 
veslala po reki navzgor.

Parani je narasla, njeni va
lovi so bili umazani in čeda
lje večji. Kakor hitro se je zlil 
tropski dež v krajih ob zgor
njem toku reke, izginejo veli
ke kotanje zajezene vode, naj
boljše prijateljice brodarjev. 
Povsod dero navzdol; vse to 
velikansko vodovje veletoka 
postane kakor strmec, ki na- 
gloma dere naprej. In čeprav 
je od daleč videti reka v sredi 
čisto gladka kakor ravna, svet
likajoča se žarkasta proga: od 
blizu pa vidiš, da so valovi 
razburkani v težkem prelivajo
čem se siju mnogih majhnih 
vrtincev.

Kljub temu se zakonca niti 
trenutek nista obotavljala, da 
se ne bi odpravila na šestde
set kilometrov dolgo pot po re
ki navzgor. Nobenega drugega 
razloga nista imela za to, kot 
da zaslužita nekaj pesosov. 
Gnala ju je prirojena ljubezen 
do denarja in strah, da ne bi

spet zabredla v pomanjkanje. 
In čeprav nista bila več daleč 
od njunih zlatih sanj — tistih 
sanj, ki sem jih spoznal kot 
resničnost — tisti trenutek bi 
šla v boj proti Amazonki, sa
mo da bi svoje prihranke po
večala za nekaj pesosov.

Tako sta se opravila na pot 
nazaj. Zena pri veslih, mož za
daj pri krmilu. Komaj sta se 
pomikala dalje, čeprav sta na
penjala vse moči. Pri pečinah 
sta jih morala podvojiti, kjer 
Je žena z obupno hitrostjo ve
slala, mož pa je z dolgimi, glo
bokimi sunki vrtal s krmilom 
meter globoko v vodo.

Deset, petnajst ur je minilo. 
Ena podobna drugi. Toliko da 
nista zadevala c* drevje pra
gozda In liste obrežnih rastlin. 
Komaj se Je pomikal čoln po 
reki navzgor; majhen čoln Je 
drsel ob bregu tako počasi, da 
je bil videti kot nekaj čisto 
nepomembnega.

Oba sta bila v polni moči. 
Štirinajst ali šestnajst ur ve
slanja, a nista omagala. Kljub 
temu sta se odločila, da bosta

na kopnem prenočila.
Mož je z eno nogo komaj 

stopil v blato na bregu, ko je 
zaklel in skočil nazaj v čoln. 
Nad gležnjem je bila čez kito 
videti majhna luknja s temno
modrim robom, ki se je takoj 
povečal. Skatov vbod! Žena je 
zadušila krik!

«KaJ, skat?*
Mož je prijel z rokama nogo 

in jo stisnil z obupno močjo: 
«Da!»

»Ali te zelo boli?» Je vpraša
la, ko je videla, kako stiska 
zobe.

In on v bolečini; »Vražje 
boli!»

Med tem bridkim bojem, ki 
človeku otrdi roke in obraz, 
sta govorila samo najpotreb
nejše, da ne bi izgubljala mo
či. Bliskovito sta iskala v spo
minu, kakšno zdravilo bi uteg
nilo pomagati. A se nista niče
sar domislila. Tedaj nenado
ma pomisli žena: «Obkladki 
posušenega ajija!» (1)

»Dajva, Andreas,* je zaklica
la in vzdignila krmilo, »uleži 
se zadaj v čolnu, greva v San
ta Ana!*

Ko se Je mož ulegel zadaj v 
čolnu in še zmeraj tiščal gle
ženj z roko, Je začela žena ve
slati .Tri ure je veslala in svoj 
obupen strah skrivala za mr
kim molkom.

Pregnala Je vse misli, ki bi 
Ji mogle zmanjšati moči. Prav

fi':»i)USf" ftiivdaiOI limfi
tako je mož zadaj v čolnu sku
šal tiho prenašati svoje muke.

Nič ne boli huje kakor ska
tov vbod! (2).

Samo včasih je ušel ranjen
cu vzdih, lle da bi hotel, mu 
je vzdih kdaj pa kraj izzvenel 
•kot krik. Žena ga ni slišala ali 
ga ni hotela slišati. Pogledala 
je samo nazaj, da bi ocenila 
oddaljenost. Naposled sta pri
šla v Santa Ana. Nobeden iz
med naseljencev ni imel tako 
krvavo potrebnega ajija. Kaj 
naj storita? Da bi šla prav do 
mesta, o tem ni bilo mogoče 
govoriti.

V hudi stiski se je žena ne
nadoma spomnila, da je ob re
ki navzgor pri Teyucuarčju, ta
koj na bregu, že mpkaj mese
cev živel nemški naravofcfo^o. 
Spomnila se je tudi, da je o- 
zdravil dva soseda, ki Mje pa
čila kača. Verjetno bi tudi nje
nemu možu mogel pomagati.

Porinila je čoln spet v vodo.
Zdaj se Je začel hud boj ene

ga samega človeka, tokrat ce
lo ene same slabotne ženske 
proti neuklonljivi volji narave.

Vse se je zaklelo proti njej. 
Hrumeča reka, nočne čutne 
prevare. Kot da se hoče pra
gozd prevrniti na čoln, ki se Je 
v resnici z največjo težavo sre
di globoke reke pomikal na
prej. Onemoglost žene, ranjene 
roke, ki so močile držaj vesla 
s krvjo in vodo; vse to, reka,

noč in bolečina, se je ovirajoče 
vrglo na čoln.

Do izliva reke Yabirč je 
kljub temu mogla varčevati z 
močmi. Potem pa, ko je prišla 
na neskončno gladino pred pr
vimi čermi Teyucuarčja, se Je 
za trenutek oddahnila. Voda 
je tu med travami drla prav 
tako hitro kakor v strugi in 
pri vsakem zamahu z veslom 
je žena izvlekla iz vode šop 
dolge trave. Ta trava se je ovi- 
jala okrog kljuna, se vlekla ob 
čolnu, da jo je morala žena 
pod vodo trgati od njega. In 
ko se je spet usedla na klop 
k veslu, ii je bilo vse telo ena 
sama velika bolečina. Naposled 
se je na severu nebo stemnilo 
<do zei\ita:\ gore Teyucuarčja!

Mož |e pred nekaj časa iz
pustil gleženj. Z rokama sg Je 
trdfio držal za rob čolna in ni 
mogel zadržati glasnega krika. 
Žena je nehala veslati:

»Ali te zelo boli?»
«Oa!» je odgovoril presene

čen in sopel: »Saj nisem hotel 
zakričati, kar tako mi je ušlo.* 
In je tiho pristavil, kot bi se 
bal zajokati, če bi govoril glas
neje; «Saj ne bom več.*

Dobro Je vedel, kaj pomeni 
to, če bi izgubil pogum v takih 
okoliščinah in vpričo svoje u- 
boge žene, ki Je hotela uresni
čiti nekaj nemogočega. Brez 
dvoma je, da se mu je izvil 
krik, ker ga Je sunkovito zba

danje v nogi napravilo na pol 
blaznega.

Že sta prišla do sence prve 
pečine, že sta oplazila in zade
la z veslom na levi strani ladje 
ob trdo pečino, ki se je vzdi
govala nad njima nad sto me
trov visoko. Od tu do južne 
čeri Teyucuarčja je bila stoje
ča voda. To je bilo veliko olaj
šanje, ki ga pa žena ni mogla 
skusiti, ker je zaslišala za hrb
tom nov krik. Ni se obrnila. 
Mož pa, ki se je kopal v mrz
lem znoju in je grabil rob čol
na, ni imel več moči, da bi se 
obvladal, in je spet zakričal.

Precej dolgo se Je obdržal z 
zadnjim ostankom moči, z o- 
stankom volje, da ohrani se
be, in iz sočutja do žene, ki bi 
Ji sicer ohromil zadnje moči. 
Skraja je tožil v nekih presled
kih. Naposled se Je njegov od
por raztopil v kaši razkosanih 
živcev, in je z odprtimi usti 
ponavljal svoje krike.

žena Je medtem junaško 
vztrajala in ni odmaknila po
gleda od brega, da je ohranila 
pravo razdaljo. Nič ni mislila, 
nič ni slišala, ničesar več ni 
čutila. Samo veslala je. Ko je 
pa nenavadno obupen krik, 
pravo rjovenje, raztrgalo temo, 
so ji roke omahnile ob veslih. 
Izčrpane so ji visele čez čoln.

»Ne kriči tako,* je mrmrala.
»Ne morem več!* je vzdihnil 

on. »Preveč trpim!*

Ona je vzdihnila: «Saj vem, J ki so ji pomagale, da Je napo-
že razumem. A ne kriči tako, 
sicer ne morem več veslati!*

In on: »Razumem te, a ne 
morem več ... ah ...»

žena je položila glavo na ro
ke, nepremično, kakor mrtva. 
Naposled se je spet vzravnala. 
Vožnja se je začela znova. Kar 
je zdaj opravila žena, ista 
majhna žena, ki je že osem
najst ur držala veslo v roki, z 
na smrt bolnim možem za sa
bo, je eno izmed takih dejanj, 
ki se nikoli več ne ponove v 
življenju. Sredi noči se je pre
pustila južnim brzicam Teyu- 
cuarčja!

Desetkrat jo je vrgel strmec 
nazaj proti vrtincu v rečni 
strugi, desetkrat je znova po
skusila, držeč se ob pečini, ši
loma obpluti brzice. Ni ji u- 
spelo. Naposled se Ji Je posre
čilo, da je v pravem ovinku 
zaveslala v mirni tok. Prišla je 
čez zapreko. Potem je bila pet
intrideset minut nad slapom; 
veslala je divje hitro, da bi je 
spet ne odneslo. Ves čas so ji 
bile od potu meglene oči. !Tlti 
za sekundo ni izpustila vesla 
iz rok. Med temi petintridese
timi minutami je imela brez
upen občutek, da z vesli zama
huje po zraku in se komaj po
mikala dalje, tako hitro je te
kla voda pod njo.

Kakšne moči so to bile, ko 
Je vendar svoje vse razdala,

sled prestala ta boj in hude 
skrbi? Tega ona sama prav 
tako ni mogla pojasniti kakor 
kdo drug ne. Edina sila ki jo 
je gnala, so bili v taktu po
navljajoči se grozni kriki nje
nega moža zadaj v čoinu.

■Dstali del vožnje, še dve br- 
zj-ii, ena sredi rečne struge, 
d niga, ki je bila posebno viso
ka, tik pred zadnjo goro na 
bregu, ni bil naporen. Ko je 
naposled pripeljala čoln do 
ilovnatih tal pristajališča v de 
Blossetu in poskušala stopiti 
iz njega, da bi ga trdno prive
zala, ji Je bilo nenadoma, kot 
da je brez rok in nog, brez 
glave. Nič več ni čutila, samo 
ta občutek Je še imela, kot da 
se je gora zvalila nanjo. One
mogla je padla na tla.

»Da, tako je bilo to, seflor. 
Dva meseca sem moral ležati 
v postelji, sami vidite, kako 
se je noga zacelila. Ampak te 
bolečine! Ce bi ne bilo nje, bi 
vam te zgodbe ne mo»o1 pri; 
povedovati!* je končal in obje! 
ženo. Ona se mu ni branila i» 
se je smejala.

D A ji je poper.
2) To je tako imenovani bodi- 

iastj skat. Splolčeno telo (doW 
je do I m in 5 do 6 kg težak) ra- 
rije v blato ali pesek, samo oči 
ostanejo nepokrite. Gorje človek«, 
ki stopi na to poiast. Z repo*1 
mu zaseka hudo rano, ki povzro
či krče in smrt v. hudih boleči
nah.

UREDNIŠTVO: TRST - UL. MONTECCH1 8 II. TELEFON 93-008 ln 94-83» - Postni predal 559 - PODRUŽNICA: GORICA: Ulica Silvio Pelilco 1 II Telefon 33-H2 - UPRAVA: TRST - UL SV. FRANČIŠKA St. 20 - TeletOD S7-38S - NAROČNINA: mesečna 800 lir - Vnanre): četrt 
letna 2.250 Ur, polletna 4.400 lir, celoletna 7.700 Ur — SFRJ: * tednu 20 din, mesečno 420 din - Nedeljska: posamezna 40 din, letno 1920 din, polletno 960 din, četrtletno 480 din — Postni tekoči račun: Založništvo tržaškega tiska Trst 11-5374 - za SFRJ: ADIT, DZS. Ljubljana. 
Start trg 3/1, telefon 22-207, tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 600-14-603-88 - OGLASI: Cene oglasov: Za vsak mm v Sirim enega stolpca: trgovski 150, tlnančno upravni 250, osmrtnice 150 Ur — MaU oglasi 40 Ur beseda. — Oglasi tržaške In gorlSke pokrajine **

naročajo prt upravi. — la vseh drugih pokrajin Italije prt »Socletš PubbUcitk Italianaa. — Odgovorni urednik: STANISLAV RENKO — Izdaja ln tiska Založništvo tržaškega tiska, Trst


